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— Gemberde Temel ve Yardimci Elemanlari

Cember

> Dizlemde sabit bir noktadan esit uzaklikta bulu-
nan noktalarin kiimesine cember denir.

Kesen

> Cember ile iki ortak noktasi olan dodruya kesen

Q.
]
3
=

k ve d dogrulan ke-

Sk sendir.

2
=3
1]

dogru pargasina kiris denir.

[AB] ve [CD] dogru parca-

Gemberde en biiyik kirig captir.

Teget

teget denir. S

d

tasinda gcembere te-
gettir.

O

Sabit noktaya (QO) cem- |
- berin merkezi, sabit uzakli-
A o g §a ise cemberin yaricap
v denir. [AB] dogru parcast-
na cemberin capi denir.

> Cember (zerinde farkli iki noktayl birlestiren |

B .. .
lan Kkiristir.
A
p  Cember merkezinden gecen Kirig
captir.
S ,

> Cember ile yalniz bir ortak noktasi olan dogruya {|

d dogrusu A nok- |

Yay

> Gember Uzerinde farkll iki nokia arasinda kalan
' gember parcasina yay denir.

A B
ACB, BD, ADB, ..
¢ cember yayidir.
D
Grnek
>t
A N
<&
M
B 5 /C
>k
F
)

Sekildeki O merkezli cemberin, verilen eleman-
laninin dogru eslemesini yapiniz.

1. t dogrusu a) Cap
2. k dogrusu b) Teget
3. [0C] c) Kiris
4. [BC] d) Kesen
5. [MN] e) Kiris
6. R/I?\B f) Yarncap
7. [DF] g) Yay

1.b 2.d 3.f 4.a 5.c,6 6.9 7.¢C, e




Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kac cm dir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

— Yaricap - |
Ornek
B O ceyrek cemberin O ceyrek cemberin merkezi
1 \ merkezi oldugundan
X c
D [DC] L [OB] |OA|=|0C|=|0B|=5cm
|DBl=1cm [OB|=5cm ve |[BD|=1cm
|OA]=5cm = |OD|=4cm olur.
fal
e} 5 A

ODC dik Gggeninde Pisagor bagmtisindan
|OC|2=|0ODJ? +|DC|2 = 25=16 + X2

=> X =3 cm bulunur.

Cevap C

TEST -1

)

O gember merkezi
[OB].Ld
|OB|=8c¢m
|OCl=5cm

Yukaridaki verilere gore, |AB| kac cm dir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2, O gember merkezi
|OB| =3x + 1
|OA| = 2x +7

Yukandaki verilere gére, cemberin yarnicapi kag
cm dir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 17 E) 19

sonug yayrnlar:

O cember merkezi
|OM]=2x+5
M |ON|=4x-3

°N

Yukaridaki verilere gére, x in alabilecegi en kii-
clk tamsay degeri icin gemberin yaricapi kac
br dir?

A13  B14 C©C)15 D16 E17

B O ceyrek cemberin
merkezi
X [DC] L [0OB]
bl 12 c |OA]=13br
W IDC]=12br
5]
(¢] 13 A

Yukaridaki verilere gére, |DB|=x kag br dir?

A5 B6 C7 D8 E9

1.B 2.E 3.C 4.D

Yukaridaki verilere gore, |CD|=x kag br dir?

A6 B)7 C)8 D9  B10

~— Yaricap - Il
Ornek é— Géziim

D ABCO dikdérigen D ABCO dikdortgeninin

X O ceyrek gemberin x karstlikli kenariar esit

c 15 E25 merkezi ol 15 E2 g oldugundan
|CE|=15br 8 17. |OA|=|CB| =17 brdir.
|EB| =2 br [OE] cizilirse,

0 A o s |OEI=|0A] =17 br

(Yanicap)

OEC dik icgeninde Pisagor bagintisindan

|OE|2 = |CE|? +|OC|? = 172 =15 +|OC|?
= |0C|=8br
|OD| vyaricapa esit oldugundan
|OD|=8+x=17 => x=9br

(8-15-17)

Cevap D

( TEST-2 )

Q ceyrek cemberin
merkezi

[BD] L[AO]

|DO[ =3 br

|AD| =2 br

AT p a3 O
Yukaridaki verilere gore, |BD| =x kag br dir?

A)6 B)& C)4 D)3 E)2

2. ~ O ceyrek cemberin
y B merkezi
c
OABC dikdorigen
|OC|=8br -
8
[OA|=6Dbr
fe) 6 A x D iADI = X
|CE[=y

Yukaridaki verilere gore, x + y toplami kag br dir?

A6 B)7 C)8 D)9 E)10

sonug¢ yayinlar:

3. E O ceyrek gcemberin
merkezi
c bx g OABC dikddrtgen
[OC|=9cm
° |CE|=6cm
o A

Yukaridaki verilere gore, |DB| = x kag cm dir?

A8 B)6 C)5 D) 4 B)3

4 / C ¢ember merkezi
D E (o]
ABCD dikdértgen
F 5 |AB| =12 cm
[CB|=5cm
A 12 B

Yukaridaki verilere gore, |AF|=x kag cm dir?

A5 B)6 C)7 D)8 E)9

1.C2.AB8EA4D




— Kiris - |

Ornek

Sekilde O merkezli
cemberde

[OH] L [AB]

[AB| =16 cm

|OH| =6 cm

Yukaridaki verilere gére, gemberin yarigapi kag
cm dir?

A8 B10 012 D13 E15

Bir gemberin merkezinden kirise indirilen dikme,
Kirisi ve yayi ortalar.

[OD] L [AB] ise,

22 Coziim

Merkezden kirige inen dikme
kirisi ortalar.

|AB| =16 cm ise
|AH|=|HB|=8cm

AHO lggeninde Pisagor teoreminden

P=62+8 = r2=100 = r=10cm dir.

[OA]N[CB]={D}
|DC| = |DB| =6 br
|DA| =2 br

Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
br dir?

A17 B)15 C)13 D10 B8

|AH]| = |HB]| ve
AD = DB dir. |
Cevap B
C TEST-3 )
1. O g¢ember merkezi 3. O ¢ember merkezi
[OH] L[AB] [AC|=[CB|
|AB| =24 cm |OD|=3cm
|OH|=5cm |DCl=2cm
N
c
Yukaridaki verilere gére, cemberin yancapi kag .
cm dir? ' Yukaridaki verilere gore, |AB| kag cm dir?
A)12 B) 13 C)15 D)y17 E)20 5 A4 B)6 C)8 Dy10  E)12
: 4 O gember merkezi
2. O cember merkezi = |oc|=|cD|

|AC|=|CB|=6cm
A

Yukaridaki verilere gére, gemberin yarnicap! kac
cm dir?
A 4/3  B)6

C)6Y/3 D)12 E)9/3

1.B2.D 3.6 4.A

— Kirig - Il
Ornek

O cember merkezi

[AC] kiris
|BC|=21cm
|AO| =17 cm
|AB|=9cm

A) 156 B) 13 C)12 D)10 E)5

Yukaridaki verilere gére, |OB| = x kag cm dir? .

[OH] L [AC] cizelim
|AC|=30cm

= |AH|=|HC|=15¢cm
|AH| = |AB| + |BH|

= 15=9 + [BH]|

|BH| =6 cm olur.

AOH dik {icgeninde pisagor bagintisindan
|AO{2 = |AH|? + |OH|?

172 =152+ [OH|]? = |OH|=8cm (8-15-17)
BOH dik Gicgeninde pisagor bagintisindan
|OB|2 = |OH|? + [ BH]?

[OB]? = 82 + 67
|OB| =10 cm olur.

(6-8-10)

Cevap D

( . TEST-4 )

O cember merkezi
[AB] kiris
m(CAB) = 30°
[AB] =12 cm

Yukaridaki verilere gore, |AC] kag cm dir?

A 4/3 B)6 C)6/3 D)8 FE)8/3

[AC] kiris
[BC| =14 br
|AO| = 13 br
|AB| = 10 br

Yukanidaki verilere gore, |OB| = x kag br dir?
A) V23 B)+/29 C)+/30 D)V/31 E) V33

O gember merkezi

sonug¢ yayinlar

O cember merkezi
[AC] kirig
|AB|=6cm
|OB|=3cm
|IBC|=2cm

Yukandaki verilere gbre, cemberin yaricapi kag
cm dir?

A4 B9 © V21 D5 E2/7

4, O cember merkezi
[AB] cap

[AD] Kiris
|OB|=5br
|AC|=5br
{CD|=1br

Yukaridaki verilere gore, |OC| = x kag¢ br dir?

A3 B4 ©2/5 D5 E4/2

1.E2.B3.C4C




Ornek \
c Sekildeki cemberde O merkez olsun O cember merkezi
i [AB] L[CD] [OH] L [AB] gizelim [OF] L[AB]
|AE|=4 cm |AB| =16 cm [OE] L [DC]
AL - A |[ED|=6cm = |AH|=|HB|=8cm |OF| = |OE]
\\5 ICE]=8cm |EH|=4 cm olur, |AB]=3x+6cm
D |EB| =12 cm

[DC|=8x~14 cm
[OK] 1 [CD] cizelim

|CD|=14cm = |CK|=|KD|=7cm
|KE|=1cm olur. Atz B4 Ot D18 B0

Yukaridaki verilere gére, gemberin yanicapi kag
cm dir?

|OF| =|OE] « |AB|=|DC]|
Buna gore, 3x +6 =8x-14
= 5x=20

Yukaridaki verilere gére, |AB| kag cm dir?

A8 B)V/65 C)5/3 D)9 E10
CKO dik tiggeninde pisagor bagintisindan
|COI2 =|CK|? +|OK|?

|COI2=7?+42 = r= /65 cmolur.

= X =4 cm olur
|AB]=3x+6

= 3.4+6=18cm olur

Bir ¢emberde merkezden esit
uzakiikiaki kirislerin uzunluklar

Cevap B

TEST -5

)

esittir.
|OF| = |OE| < |AB|=|DC]|

Cevap D

)

C O cember merkezi C O cember merkezi TEST-6
[EF]1L[CD —~ —
[EF]L {AB]] A m(DAQ) = m(OAB) O cember merkezi O cember merkezi
F |AB| = 6 Al ~ [AD] L [CO] [OF] L [AB] [OE] L [AB]
=6cm
iCD| = 8 |AB| =16 br [OE] L [DC [OF] L [CD]
=8cm
5 |CD| =4 br |OF| = |OE| |OF| =|OE]|
B
Yuk , . iy |AB| = 2x + 6 |AB| = 38X + 7
ukanda verilen gemberin ¢api 10 cm olduguna Yukandaki verilere gére, cemberin yaricapi kag |GF| = 2x + 2
gore, |EF| kag cm dir? br dir? [DC|=3x+1 e
' Yukaridaki verilere gore, |FD| kag cm dir?
Yukaridaki verilere gbre, |AB| ka¢ cm dir?

A) 6 B)7 C)s8 D)9 E)10

sonug¢ yayinlar:

A10 B2 ©183 D15 E17

A)16 B)18 )20 D)22 E)24

sonug¢ yayrn lari

A8 B)10 C12 D14 E16

O cember merkezi

C Sekildeki cemberde O cember merkezi
. [AB ].L[CD] [OC] L [AB] O cember merkezi [OK] L [AB]
|AE[=2cm [DC|=1cm [OF] L [AB] [OL] L[CD]
AQETI = s |ED|=4cm [AB|-]OC|=1cm [CE}L[DC ~ |AB| =|CD|
E“ . |CE|=6cm |AB| =|CD| [HD| = 3x + 1
|EB| =12 cm |OF|=2x-4 |AB|=2x +6
Yukandaki verilere gére, gemberin yarigap: kag Yukaridaki verilere gére, gemberin yarigapi kag OB =x+7 [HL|=2cm
om dir? om dir? Yukaridaki verilere gore, |FO| ka¢ cm dir? Yukanidaki verilere gére, |OK| kag cm dir?
A)3/2 B)4/2 C)5/2 D)6v/2 E)7/2 A12  B10 ()8 D)6 E)5 MN15  B16 017 D18 519 A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

1.B2.C3.A4E

1.A 2.D 3.A 4. A
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O merkezli gemberde
[OF] L[AB]
[OE]L[DC

|OF| < |OE]
|AB|=2x+5cm
|CD|=6x-4cm
Yukandaki verilere gére, x in alabilecegi en bii-
ylik tamsayi degeri kactir?

A2 B3 C4 D5 Be

,ﬁ_{_, Cozim

Bir cemberdeki iki kiristen, merkeze yakin olan kiris
daha uzundur.

|OF| < |OE| oldugundan [AB] kirisi merkeze daha
yakindir. Dolayisiyla [AB| > |CD] dir.

2X+5>6x~4
4x <9

x<2
4

O halde x in alabilecegi en bliylik tamsay degeri 2
olur.

Buna gére,

Cevap A

TEST -7 )

O cember merkezi
|AB|=x+5
|DCl=2x +2

Sekilde [CD] kirisi merkeze [AB] kiriginden
daha yakm olduguna gére, x in en kiiglik tam-
sayi degeri kagtir?

A8 B7 C6 D5 B4

O cember merkezi
[OF] L[AB]

[OE] L[DC

|OF] < |OE|
|AB]=4x+5cm
[CD[=5x+1cm

Yukandaki verilere gére, x in alabilecegi
en kigiik tamsayi degeri kactir?
A4 B)5 c)6 D)7 E)8

sonug yayinlar:

3. O gember merkezi
[AB]=x+2
|CD|=2x~2
r=6cm

Sekilde [AB] kirisi merkeze [CD] kirisinden

daha uzak olduguna gére, x in deger aralig

agagidakilerden hangisidir?

A (0, 6) B) (5, 11) C) (2,7)

D) (4,7) E) (1,5)
4. O ¢ember merkezi

|AB|=x~1
[CD|=3x~5
r=8cm

3x~5 D

7

Sekilde [CD] kirisi merkeze [AB] kKiriginden
daha yakin olduguna gére, x in alabilecegi
en bliyik ve en kiiciik tamsayi degerleri topla-
mikac cm dir?

A7 B8  C98 D10 11N

1.E2.8B3D4cC

-
i
'
t
i

Bir cember icindeki herhangi bir
A noktasindan gecen Kkirisler
arasinda en uzun olani cap,

en kisa olan, A noktasini orta
nokta kabul eden kiristir.

Buna gére, A noktasindan gegen en kisa kiris [BC]
en uzun kiris [ED] capidir.

o 'K'irisn iy
Ornek

Sekildeki 5 cm yancaph [OC] L[AB] ise

O merkezli gemberde |AK| = |KB] dir.

|OK| = 3 cm olduguna AKO dik G¢geninde,

ore, K noktasindan ge-

9 g X2 432 =52

gen enuzun ve en kisa

kirigin uzuniugu toplarmi = X=4cm olur.

kac cm dir? |AB|=2x=2.4=8cm dir.

A14 B15 16 D18 E20 K noktasindan gegen en kisa kiris |AB| =8 cm

K noktasindan gegen en uzun kirig
|[EC|=2r=2.5=10cm dir

8+ 10=18 cm olur.

Cevap D

( , : TEST-8 )

O c¢ember merkezi
r yangap
|OA|=5cm

r=8cm

Yukaridaki verilere gbére, A noktasindan gegen
en uzun kirig kac cm dir?

A) 13 B) 15 C) 16 D)17 E)18

2. O cember merkezi

o}
y
A

Yukaridaki verilere gére, A noktasindan gecen
en kisa Kirigin uzuniugu kag cm dir?

ryangap
[OA|=8cm

r=17cm

A) 36 B) 30 C)24 D) 20 E)18

sonug yayinlar:

O cember merkezi
r yaricap
[OK|=6cm

r=10cm

Yukandaki verilere gore, K noktasindan gecen
en kisa kirisin uzunlugu kac cm dir?

A12 B)14 C©)16 D18 E19

O cember merkezi
[OK] .L [AB]

Sekilde K noktasindan gecen en uzun Kirig
26 br en kisa kiris 24 br olduguna gore, x kag
birimdir?
A 12 B) 10 E)5

09 D)8

1.6 2.B 3.C 4.E




Ornek
O merkezli [OB] cizersek
gemberde [OB] L [AB] olur.
[AB teget |OB|=]0C|=r
[AB| =15 cm
|AC|=9cm
Yukanidaki verilere gore, |OC|=r kag cm dir? ABO dik liggeninde,
A5 B8 C9 D10 B12 |OB? +]AB|? = |AO|®
P+ 152 = (9 +r)2
r? + 225 =81 + 18r + 2
144 = 18r
H teget deg i
eget degme noktasi ise || _ r=8cm olur
[OH] L d dir
Cevap B

— Teget - i
Ornek

[AD cembere D
noktasinda teget

[CA]L[AD
|AB|=2cm
|BCl=8cm

Yukanidaki verilere gore, cemberin yaricap! kag
cm dir?

O cgember merkezi olsun.

Cemberin merkezinden kirige
indirilen dikme, kirisi ortalar.

[OH] L [BC] cizilirse
|CH|=|HB| =4 cm olur.

Merkezden tedetin degme noktasina indirilen dogru
dik olacagindan [OD] L [AD olur.

[OD] yarigaptir.

)
=
i

n
=

)

[PT O merkezii
cembere T nok-
tasinda teget

[PK]=3cm
|KO}=3cm

Yukandaki verilere gére, [PT|=x kag cm dir?

A3 B4 C(C)3/3 D4/3 E)6

[PT O merkezli
cembere T nok-
tasinda teget

|PT|=24br
|PK| = 18 br

Yukaridaki verilere gére, |OK|=r kac br dir?

A7 B8 ©9 D12 EIi5

sonug yayinlary

o

[PT O merkez-
licembere T
noktasinda
teget

|OK| = |KP|
|PT|=9cm

Yukaridaki verilere gore, cemberin yaricapi kag
cm dir? '

A3 B)3/3 C4 D4/3 B

-

[AB O merkezli
B ¢embere B nok-
tasinda tegettir.

o, |AB|=12br
[AD| =18 br

Yukaridaki verilere gore, gemberin yaricapi kag
cm dir?
A5 B) 8 C)10

D13  EB15

1.C 2.A 3.8 4.A

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 .
ADOH, dikdortgen oldugundan
|AH| = |OD| =2 +4 =6 cm olur.
Cevap C
TEST - 10 )

[AD cembere D nokta-

C
sinda teget
10 [CATL[AD
|AB|=1cm
1B |CB|=10cm
AS 5

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapi kag
cm dir?

NS5 BE Q7 D8 B9

[AD cembere D nokta-

sinda teget

[CA]L[AD

|AB|=1cm
) B |AD|=5cm
ATETD

Yukarnidaki verilere gére, cemberin yaricap: kag
cm dir?

A) 10 B)12 C)13 D) 15 E)17

sonug¢ )’(I_)’IIII(II'I

A 9 B [AB cembere B nokta-
¢ sinda teget
[AB L [AD]
24 |AB| =9 cm
|CD[=24 cm
D

Yukaridaki verilere gére, |AC| kac cm dir?

A8 B7 ©5 D4 B3

A 38 E B ABCD dikdortgeni

1F gembere E noktasinda
tegettir.
[AF|=1cm
|AE| =3 cm

D (¢

Yukandaki verilere gore, C(ABCD) kag cm dir?

A)30 B)28 C)26 D)24 E20

1.B 2.C 8.E 4.A




[ Teget - il

hlitconti T T T T e ———

Ornelt

[AB, [AC ve [DF]
cembere tegettir.

|EF|=2cm
|DE| =4 em
|AD| = 2x + 1
[AF|=x+5

Yukaridaki verilere gére, x kac cm dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

A Gember disindaki bir nokta-
dan cembere cizilen tegetlerin
uzunluklart birbirine esittir.

[PA ve [PB cembertedet ise
|PA| = |PB]| dir.

Cember disindan ¢embere
gizilen teget uzunluklan esit
olduguna gbére,
|EF|=|FC|=2cm
|DE|=|DB|=4cm

|AB| =|AC| oldugundan
2X+1+4=x+5+2
2X+5=Xx+7

X=2cm olur.

Cevab A

— Teget - IV

Yukandaki verilere gére, |TS| kag cm dir?

A5 B)5/2 C6 D6/2 E)8

TEST - 11

5

[PT, [PS ve [AB]
gembere tedettir.

IPB]::SbI’
[EB|=3br

Yukaridaki verilere gore, |PT| kag br dir?

A0 B11 18 D15 EB17

[AB, [AC ve [DE]
cembere tedettir.

|AD] =6 br
|AE] =5 br

\ |EC| =3 br

Yukaridaki verilere gére, |DE| kac br dir?

A9 -B)8 C7 D)6 E)5

sonne yvayrnlar:

[AB, [AC ve [DE]
cembere tegettir.

|AD| =10 br
|AE| =11 br
|DE| =5 br

Yukaridaki verilere gére, |FE|=x kag br dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

&

[AB, [AC ve [DE]
cembere tedettir.

|AB| =14 br

Yukandaki verilere gére, Q(ADE) kac br dir?

A14  B)16 C)20 D)24 E)28

1.B 2.E 3.B 4. E

- Ornek g— Goziim
[AT,[AS O merkezli A_ 8 T . Gemberin disindaki bir nokta-
cembere T ve S 6 dan gembere cizilen te§etlerin
noktalarinda teget uzuniuklan birbirine esittir.
S .
[AS L [AT |AT|=|AS|=6cm di.
|AT|=6cm ATS dik {icgeninde pisagor

bagintisindan
ITS|? = |AT|? + |AS]?
[TS[? =62 + 67
|TS| = 6v2 cm bulunur.
Cevap D

( ' TEST-12 )

1. O cemberlerin ortak
merkezi

0o [AB] cembere T nok-
tasinda teget

|OC| =6 br
|AC|=4 br

Yukandaki verilere gére, |AB| kag br dir?

A) 12

B) 14

C)16  D)18  E)20

[AT ve [AS O mer-
kezlicembere T ve S

[AS L[AT
|AT|=3cm

Yukaridaki verilere gbre, cemberin yangap: kag
cm dir?

A2 B2/2 (3 D32 BS5

sonug yayinlar:

noktalannda teget. |

3 D c ABCD kare
A ceyrek cemberin
merkezi
5 |BC|=3br
A B

Yukanidaki verilere gore, |CE| kac br dir?

A 1 B) 2 Cc) V2
D) 2/2 -2 E) 3/2 -3
4 E 8 D
1
X
1 _
A 3 B c

[ED] D noktasinda [BC] caph cembere tedet
[ED] L[AE], [AE]LIAC]
|ED|=8cm, |AB|=3cm

Yukandaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

1.C 2.C 3.E 4.C




C [AB] yanm
T cemberin capi
D . A B ve T teget
4 noktalan
|AD| = 4 cm
A B |cB|=9cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| kagc cm dir?

B N FAT L, T ST Rt L Py T e g S

c Cemberin  disindaki  bir

4 T . 5 noktadan cembere cizilen
e EH  tegetlerin uzunluklan bir-
4 x 4  birine esittir.
ol .
A B

O halde |AD|=[DT|=4cm
|CB|=|CT|=9cm dir

— Teget - Vi

A) B B) 8 C)10 D) 12 E)13
C__ ¢ B [AB] yanm gemberin capi
A, B ve T teget noktalan
T |AD]| =16 cm

|CB|=9¢cm
Yukanidaki verilere gére,
cemberin yaricapi kag cm
dir?

b 16 A ar

A) 18 B) 16 C)14 D)12 E}y10

sonug¢ yayinlar:

A8 B)9 C) 10 D) 12 E) 15 [DH] L [CB] cizilirse, = [HB| =|DA] =4 cm olur.
[CH|=9~4=5cm dir
CDH dik (iggeninde pisagor bagintisindan
[DC|2 =|CH|2 + |DH|?
132 =52+ [DH|? (5-12-13) = |DH|=12cm dir.
ABHD dikdérigen oldugundan
|AB|=|DH| =12 cm olur,
Cevap D
C TEST-13 )
C  [AB] yanm 3. c [AB] yarim cem-
o T cemberin capi berin capi
s A B veT tefet A, B ve T teget
2 noktalari D 12 noktalan
I . |AD[=2br X |AB| =12 cm
|CB|=8br A 12 B |CBl=12cm
Yukanidaki verilere gére, |AB| kag br dir?
rilere gére, |AB| kag br dir Yukaridaki verilere gore, |DA| = x kag cm dir?

A) 3 B)4 C)5 D)6 E)8

O merkezli
cemberde

E teget
noktasi

[AD] L[DC]
[DC] L [CB]

e} B

[BC|=5¢cm, |AD|=9cm

Yukaridaki verilere gére, cemberin yangapi kac
cm dir?

A9 B)8 o7 D)6 E)5

1.B.2.D 3.A 4.C

- Ornek
A ABC dik Gicgen Merkezden tegete ¢i-
A ceyrek cem- zilen yaricap diktir.
berin merkezi [AF] L [BC]
D E F tedet noktasi

BS—g 5 ) ¢ |BF|=9cm
IFC]=4om ABC dik liggeninde 8klid bagintisindan,

Yukarndaki verilere gbére, gcemberin yancap: kac |AF|2 = | BF|.|FC]|

cm dir?

|AF2=9.4
A) 10 B) 8 g7 D)6 E)5 2 =36

r=6cm olur.
Cevap D

( TEST - 14 )

ABC dik tGggen
A ceyrek cem-
berin merkezi

F teget noktasi
|[BF|=2cm
[FC|=8cm
Yukaridaki verilere gore, cemberin yancapi kag
cm dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

ABC dik ticgen

A ceyrek cem-
berin merkezi

F_teget degme—
noktasi

|AE| = 2/2 cm
[FCl=4cm

Yukaridaki verilere gore, |BF|=x kac cm dir?

A8 B4 C3 D2 B1

-
~
T

~
o
=
=
=
T
:'ﬁ
La
=
=
=
<
£

3. ' [CB] cemberin
G capi
C teget noktasi
[AD[ =5 cm
5 DB|=4cm
A5 7 4 IDBI

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricap! kag

cm dir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
4. ¢ ABC dik G¢gen
O cemberin
5 : merkezi
4 A, T teget deg-
me noktalan
A 0 E 8 |[AC|=6cm
[TB]=4cm

Yukaridaki verilere gbre, gemberin yancapi kag
cm dir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

1.8.2.D 3.8 40D




B oL, P e R I L e o . Sat

— Yaricap, Kiris ve Teget Karma - |

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapi kag
cm dir?

A) 4 B)5

C)6

D)8  E10

[AB] yanm
¢emberin capi
[CD] L[AB]
|AD| =12 cm
|CD|{=6cm

Yukaridaki verilere gére, |DB|=x kagc cm dir?

A3 B4 ©C5 D6 B9

sonug¢ yayrnlar:

Ornek
c [AB] yarm Cap! gbren cevre acl
cemberin capi 90° dir.
8 [CH] L [AB] [CA] ve [CB] cizilirse
A 8 |AH|[=4cm =B [CA]L[CB] olr.
|CH| =8 cm CAB dik ticgeninde 6klid bagintisinda
Yukaridaki verilere gére, cemberin yarigapi kag |CH|2 = |AH[.|HB|
cm dir?
82=4.[HB|
A8 B) 10 C)12 D) 16 E)18 |HB|=16cm olur.
[AB| =4+ 16 =20 cm (cap)
r=10cm
Cevap B
C TEST-15 )
1 C [BA] yarm 3. C [AB] yarnm
¢emberin ¢api & cemberin capi
7 IAC[:Scm < m((g\\B)=60°
A CB|=8cm o
A g 1CB| A6 5 IAC|=6Y3 cm

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapi kac
cm dir?

A)6/3 B)12 C)8/3 D)10Y3 E) 12/3

4. [AB] capli cemberde
4 [LK] L [AB]
g [DCIL[AB]
|LK| =4 em
|CB|=3cm
|AK[ =2 em
Yukaridaki verilere gére, |OC|=x kac cm dir?

A8 B)5 C)4 D)3 E)2

1.B 2.A8.A4E

—— Yaricap, Kiris ve Teget Karma - i
Ornek

AOB dik ticgen

O ceyrek cem-
berin merkezi

|AC]=8cm
[CB|=1cm

Yukaridaki verilere gére, |AO| =x kag cm dir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

:/%{ Goziim

Merkezden kirise indiri-
len dikme kirigi ortalar.

[OH] L [AB] gizilirse
[AH| = |HC] = 4 cm
olur.

AOB dik iicgeninde 6klid bagintisindan
[AO[2 = |AH].|AB|

x2=4.9

x2 = 36

X=6cm olur.

Cevap B

C ‘ TEST - 16 )

AOB dik

ticgen

O ceyrek

cemberin
g Mmerkezi

|ACl=4cm
|CB|=6cm

Yukanidaki verilere gore, |AO|=x kac¢ cm dir?

A2 B2/3 C2/5 D3 E3/3
2. B O ceyrek
% ¢emberin L
C -merkezi "
13 30° ——

5 mM(ODB) = 30°

* [OB| =13 br

0 A |BC| =10 br

Yukanidaki verilere gore, |ED|=x kac br dir?

A)9 B11  C)13 D)15 E17

sonug yayrnlary

O ceyrek
gemberin
merkezi
m(ODB) = 45°
[BC|=6br
|CD|=3br
Yukaridaki verilere gére, |BO|=x kag br dir?

0]

A4/2 B4 C)3/5 D)3/2 B3

C O c¢ember merkezi
ABCD dikdértgen
|OC|{=8cm
|DO| =6 cm

Yukarnidaki verilere gére, |EB|=x kag cm dir?

A)6A B)4 C)3 D)2 E)1




— Yarigap, Kiris ve Teget Karma ~ Ili
Ornek

O ¢ember merkezi
[DC] // [AB]
[AB|=10cm
|DC]=8cm

Yukaridaki sekilde; [AB] ve [CD] Kkirisleri ara-
sindaki uzaklk 9 cm olduguna gére, cemberin
yaricapt kag cm dir?

A) /33 B)/37 C)/39 D)/41 E) /43

Merkezden kirise indirilen
dikme Kirisi ortalar.

|DL] = [LC|]=4cm

|AK] = |KB|=5cm olur.

[AB] ve [CD] arasindaki
uzaklik |KL|=9cm ise

[OK|=x dersek |LO|=9-x olur.

OLC ve OKB dik ticgenlerinin hipoteniisleri esit
oldugundan

42 4 (9-x)2=x2+ 52

16 +81 - 18x+ x2=x2 + 25

18x =72 = x=4cm
P=x2+25 = P=16+25 = r= Y41 cm

— Yaricap, Kiris ve Teget Karma - IV
Ornek

P e A LT 1 BTy

B O c¢eyrek cemberin
merkezi
X
OCDE dikddrtgen
c D
|CE|=10cm
10
|[EA|=2cm
o et

Yukaridaki verilere gére, |CB|=x kag cm dir?

A3 B4 C5 D6 B7

%~ Coziim ‘
B OCDE dikdortgeninde
X |OD}=|CE|=10cm
c D r=10cm

10 |OD]=|0A|=10cm
6 6

(yanigap)

0 g 5*A  |OE|=8cm bulunur.

ODE dik Gicgeninde pisagor bagintisindan
|OD|2 = |OE|? + | DE|?

102 =82+ |DE|2 = |DE|=6cm (6-8-10)
[DE|=|OC| = |OC|=6cm
|OB|=|OC|+|BC| = 10=6+x

Cevap D
C TEST - 17
1. 5 c O merkezli 3. O cemberin merkezi
yarim ¢ember [CcDy // [AB]
X ' CDEF [AB]=16 cm
dikds
A——¢ 3 F B lkdorigen |DCl=12¢cm
|AE| =2 cm
|OF[=3cm

Yukaridaki verilere gére, |DE|=x kag cm dir?

A2 B3 C4 D5 B8

O merkezli
yarim ¢ember

[CE] L [AB]
[FD] L [AB]

B

[CO|=2cm, |CE|=2V/3 cm, |FD|=+v15 cm

Yukandaki verilere gore, |DB|=x kac cm dir?

A3 B)4 G5 D)6 E)8

sonug¢ yayinlar:

Yukarnidaki sekilde; [AB] ile [CD] kirisleri ara-
sindaki uzakiik 14 cm olduguna gore, gemberin

yaricapt kac cm dir?

A15  B14 ©13 D12  EB10

O cember merkezi
[OE] L [CD]

[OF] L [AB]
2|AB|=3|CD|
|OE|=8cm

|OF| = /19 cm

Yukaridaki verilere gére, gemberin yarigapi kag

cm dir?

A15  B)13 12 D10 B9

G 2A3E 4D

x=4cm
Cevap B
TEST - 18 )

B ‘ O ceyrek cemberin E O ceyrek cemberin
N merkezi (23 B merkezi
c D OCDE dikdértgen OABC dikdérigen

13 [CE|=13 br [AD]| =4 cm

|EA]=1br |CE|=2cm

o : A o A4 D C(OABC)=28cm

Yukaridaki verilere gére, |BC|=x kag br dir?

A12 B)11 C10 D9 B8

B O [AB] caph

5 OCDE dikdortgen
> |CE|=5br
|CO|=3br

Yukaridaki verilere gore, |BE|=x kag br dir?
A /35 B)Y/37 C)v¥39 D)V/41 E)/43

gemberin merkezi

sonug yayinlari

Yukanidaki verilere gére, |BD|=x kag cm dir?

A) 3/3 B)4/3 C)4Y/5 D)5/3 E)5/5

O [AB] capl
E D cemberin merkezi

X \ OCDE dikdérigen
B |[EC|=7cm

A [e) C

|CB|=1cm

Yukandaki verilere gore, |AE| =x kag cm dir?

A) /61 B)/62 C)/65 D)/67 E) /69

1.E2.D3C4B



— Yarigap, Kiris ve Teget Karma - V

Ornek

w

K LC

ABC dik iiggen, [KL] yanm gemberin capi
D ve E teget noktalan

|[AE|=4cm, |EC|=2cm

Yancap tedetin
degme noktasin-
da diktir.

[OD] ve [OE] ci-
zilirse,

[OD] 1 [AB] ve [OE] L[AC] olur.
|OD| =|OE| = |AD| = |AE| = 4 cm olur.

Yukandaki verilere gére, G(CFB) kag cm dir?

A)15 B) 18 C)20 D)27 E)30

BDO ~ —
Yukandaki verilere gére, |AB| kac cm dir? OEC =~ [OE|  [EC]
A8 B9 C10 D11 B2 BD| _4
4 2
[BD[=8cm dir. = |[AB|=8+4=12cm
Cevap E
TEST - 19 )
Sekilde [AB ve 3. ABC dik licgen
[AC cembere B [AB] L [BC]
ve C noktalarinda [DE] yarim gembe-
tegettir. rin ¢capi
m(BAC) = 60° K ve L teget
|AB|=6cm noktalar
A JAK| =9 cm
Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapt kag [LC|=4cm
cm dir? .
Yukaridaki verilere gére, gemberin yaricapi kac
A2/3 B3 C)3/3 D4 E4/3 % cm dir?
; A4 B)5 Cc)6 D)7 E) 8
=
s 4
s
2 D ¢ ABCD kare )
[AD] yanm cem-
berin capi
10 3 B K CC
E teget noktas:
/ |DA] =10 cm ABC dik liggen, [KL] yanim gemberin cap!
D ve E teget noktalar, |AE|=6cm), |EC| =
A £ B 4 cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| kac cm dir?

A8 B)9 C)12 D16 E)18

LA 2 EB8C4D

— Iki Gemberin Birbirine Konumu - |

1. Kesismeyen Cemberler

> Cemberlerin merkezleri O ve M, yancaplari ise
r, ve r, olsun.

[OM|>r, +T,

2

|oM|<r, -, |oM[=0

Cemberlerin mer-
kezleri ayni

2. Tedet Cemberler

> Gemberlerin merkezleri O ve M, yangaplarn ise
ry ve r, olsun,

Distan teget cem-
berler

[OM|=r, +1,

icten teget cemberler

(o

=N

B I

Birbirlerine distan veya igten teget olan cem-
berlerden birine kesisme noktasinda teget
olan dogru, diger cembere de tegettir.

Uyar :

[OM] Ld (OA] L d

3. Kesisen Gemberler

> Cemberlerin merkezleri O ve M, yaricaplari ise
r, ve r, olsun,

[ry=rl <|OM| <1y +1,
(Ucgen esitsizligi)

Kesisen gemberler

|OM|2 = r2 +r,?

Dik kesisen cemberler

Kesigen iki cemberin kesim noktalarnin: birleg-
tiren dogru pargasina bu iki cemberin ortak
kirisi denir.

Uyan :

[MO] L [AB] ve |AK|=|KB]




— iki Cemberin Birbirine Konumu - II
Ornek

O ve M merkezli gemberler E noktasinda
distan tegettir.

[OM] //[AD], |AD| =12 cm
|OE[=5¢cm, |[EM|=2cm

Yukaridaki verilere gére, |BC| kac cm dir?

3 k)

ST T e e

Merkezden kirige
indirilen dikme ki-
risi ortalar.

[OH] L [AD] ve
[MK] L [AD]
cizelim.

|AH|=|HB|=a, |CK|=|KD|=b olur.
|[HK|=|OM|=7cm = a+b+x=7cm
[AD|=12 = 2a+2b+x=12cm olur.

2/a+b4+x=7

= X =2 cm olur.
—~/2a+2b+x=12

R e T T T I T

— iki Cemberin Birbirine Konumu - Hl

Yukaridaki verilere gore, |AB|=x kag cm dir?

A5 B) 6 C7 D)8 E)9

2. O ve M merkezli
i2 B
8 cemberler B ve
E noktalarinda
On GM . .
kesigsmektedir.
X
10 E F

[AC] //[DF], |AB|=12cm
IDE|=10cm, |BC|=6cm

Yukaridaki verilere gére, |EF|=x kag cm dir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

sonue yayinlar:

A1 B
) )5 02 Dy B3
Cevap C
( TEST - 20 )
1. Ove M ~ 3.
N B o ‘ mer: OveM
kezli cemberlerde merkezli
[AC] // [OM] o) M cemberler E
0 M |AB| =6 cm noktasinda
IBC|=2cm A BxC b dstan
tedettir.
Yukandaki verilere gére, |OM| kag cm dir? [OM] //[AD], |AD|=25cm
A3 B)4 C)5 D)6 E)7 [OE|=10cm, [EM|=4cm
Yukaridaki verilere gére, |BC|=x kag cm dir?

A)

Njw

B)2 C)g D)3 E)g

VN c OveM
merkezli
Q D cemberler
1 " digtan
tegettir.

[AC] //[OM], [AC], C noktasinda teget
|OD|=13cm, [DM|=5cm

Yukanidaki verilere gére, |BC|=x kac cm dir?
A4 B)5 c)e D)7 E)8

1.B2.E3D 40

Ornek
A O ve M merkezli
. cemberler C nokta-
b sinda tegettir.
ol A, B,0O,M, C dogrusal !
M ¥ |[OM|=3cm
[BO|=2cm
c

M kiglk gemberin merkezi
oldugundan

|BM| =[MC]| (yargap)
IMC|=2+3=5cm

O bilyik cemberin merkezi
oldugundan

[AO| =|OC] (yaricap)

X+2=3+5 = Xx=6cm

Cevap B

TEST - 21

N
J

M ve T merkezli
¢emberler O
merkezli gembere
icten tegettir.

O, B, T dogrusal
[PT|=5cm
|OP|=4cm
Yukaridaki verilere gére, |OM|=x kac cm dir?

A12 B10 ©9 D8 B7

2. M ve N merkezli
c¢emberler birbiri-

ne distan_teget, |-

bﬁyi)k cembere
ise icten tedet
[MN|=7cm

Yukarndaki verilere gére, bliyllk gemberin capi
kag cm dir?

A14  B10 ©)8 D)7  B5

sonug yayinlari

O, ve O, merkezli
cemberler icten tedet

O, ve O; merkezli
cemberler distan teget

ry=2cm

r,=3cm

r;=8cm

Yukaridaki verilere gére, |0, 04| +|0,0,]| topla-
mikag cm dir?

A3  B)15 ©)16 D)17 E)18

0O, ve O,
merkezli
cemberler
birbirini A ve B
noktalarinda
kesmektedir.

r,=8cm, rp=12cm, [0,0,[=15cm

Yukaridaki verilere gére, [KL|=x kac cm dir?

A)2 B)3 C)5 D)6 B)7

1.E2.A 8D 40



— Iki Gemberin Birbirine Konumu - IV

T e

B e 7 S A A

Ornek

0,0, ve O,
yarim ¢ember-
lerin merkezle-

ridir.
U 10,
6 O B O [AQ,| =14 cm
[0,Cl=10cm

Yukanidaki verilere gére, |OB| kag cm dir?

A7 BS6 C5 D4 B3

== Co6ziim
O, gemberin merkezi
oldugundan
[O;B|=]A0,| =14 cm

14 L LT ¢ (vancap)

0, 0*B 0, )
24 O, gemberin merkezi

oldugundan

|O,C| =|BO,| =10 cm (yanigap)

[AC| =14 +14 +10+10=48 cm dir.

O cemberin merkezi oldugundan

|AO} +|OC| =48 = |OC|=24 cm dir.
|OB|=|OC|~|BC| = |OB|=24-20=4cm

Irfl=6cm, |rpl=7cm, |0,0,|=10cm

Yukaridaki verilere gére, |KL|=x kag cm dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Cevap D
Q, TEST - 22 ) , )
1. 0, ve O, merkezli 3. 0, ve O,
cemberler T nokta- merkezli
sinda birbirine icten cemberler B
T tegettir. . noktasinda
r,=13cm A C o o icten tegettir.
r,=8cm [AB[=20cm, |0,0,|=3cm
Yukaridaki verilere gore, |0,0,| kag cm dir? Yukandaki verilere gore, [AC| kag om dir?
A4 B)5 )6 D)7 B8 A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
S 4. G ABCD kare
2. O, ve O, mer- 5 O, ve O, merkezli
kezli cemberler ¢ cemberler birbirine
birbirlerini A ve 0, 0, digtan teget
B nokialarinda |AB] =16 cm
kesmektedir.
A B

Yukaridaki verilere gére, O, merkezli cemberin
yaricapi kag cm dir?

A8 B)6 )5 .D)4 B3

1.B 2.B 3.D 4.D

— iki Cemberin Birbirine Konumu - V
Ornek

A B ABCD
dikd6rigen
[AD] caph ya-

nm gemberile C

o

T merkezli ceyrek
cember T nok-
tasinda tegettir.
|AD|=6cm

ka¢c cm dir?

Yukaridaki verilere gore, |DC]|

A)3/3 B)4/2 C)4Y/3 D)6/2 E)6/3

o

JOA| =|OT}|=|0OD| =3 cm (yangap)

il ODC dik liggeninde pisagor bagintisindan

é’ Goziim

B Teget
merkezlerini birlesti-
dogru,
6 noktasindan gecer.

cemberlerin
ren teget

O [AD] capli cem-
- berin merkezi olsun.

€

[OC] vicgizerek O, T, C dogrusal olur.
|CB|=|AD|=6cm = |TC|=|BC|=6 cm (yargap)

|DC|2 +|OD|2 = |OC|?
IDC|]2=81-9 = |DC|=6v2 cmolur.

Cevap D

( TEST - 23 ) )

1. D c
N >< N
Yanigaplan 3 cm olan es iki gember birbirine ve
dikdoértgenin kenarlarina tegettir.
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm?
dir?
A) 36 B) 48 C) 58 D) 64 E)72
2., 442 g ABCD dikddrtgen
[AD] caph yanm
cember ile C
merkezli ceyrek-
T gember T nokta-
sinda tegettir.
b © |AB|=4Y2 cm

Yukaridaki verilere gére, |AD| kag cm dir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

sonug¢ yayinlar:

ABCD dikdértgen

D ve B merkezli

1 ceyrek cemberler
birbirlerine digtan
teget
|AD|=1cm

Yukarnidaki verilere gore, |AE|=x kag cm dir?

A /3 -1 B) 1
D) 2-/8

C) V3 +1
E) 2

C O merkezli cem-

ber ile B mer-
kezli ceyrek cem-
ber birbirine ve
ABCD  dikdort-
genine tegettir.
|BC|=4cm
Yukaridaki verilere gore, |TE| = x kag cm dir?

T X E B

A) 4/3 -4 B) 442
D) 2/2 +2

C) 4/2-4
E) 2

1.E2.63.A40C




— Iki Cemberin Birbirine Konumu - VI

Ornek

A 18 B 6 C

O merkezli cember T noktasinda [ABV] capli
yanm cembere tefet, C noktasinda ise [AC
ye tegettir.

|AB|=18cm, |BC|=6cm

Yukandaki verilere gére, O merkezli cemberin
yarigapt kag cm dir?

[AB] caph gemberin
merkezi S olsun.

|AB| =18 cm
|AS| = |SB| = 9 cm
(vangap)

S ve O merkezleri birlestirilirse teget (T) noktasin-
dan geger. [OC] L [AC gizilirse (yaricap tegete dik)

O merkezli cemberin yancapi r dersek
|OC|=|0T|=r olur.

OSC dik tiggeninde pisagor badintisindan,
|0S|2=|0C|2 +|sC|? .
(r+9P=r+152 = % +18r+81 = £ + 225

A} 3 B)5 C)6 D)7 E)8
. 18r=144 = r=8cm olur.
Cevap E
( TEST - 24 )
i 0, E 8 C 0, ve O, 3. B O ve M mer-
yarim gemberle- kezli cemberler
rin merkezi T noktasinda
O ABCD o distan tegettir.
dikdértgen 3 T [BA] L[AD]
hy 53 5 [AB| =24 br ST b |OA[=3 cm
|EC|=6br |CM|=2cm
Yukaridaki verilere gére, 0, merkezli gemberin Yukaridaki verilere gére, |AC| =x kag cm dir?
yangapt kag br dir?

A3 B4 C5 D6 BB

ABCD dikdorigen
[AB] yanm gemberin
capl

C ceyrek cemberin
merkezi

T teget noktasi
|AB|=10cm
|EB|=4cm

Yukandaki verilere gére, |DF|=x kag cm dir?

A5 B) 4 Cc)3 D)2 E)1

sonug¢ yayinlar

D) 4

A1 B2 03 55
4 D C  ABCD kare
[AB] yanm gembe-
rin gapl
£ E tedet noktasl
\ g D,E, F dogrusal
A . 5 |EF}=1cm

Yukaridaki verilere gére, |AB|=x kac cm dir?

A1 B2 ©3 D4 B5

1.E2.D 3B 4D

—— iki Cemberin Birbirine Konumu - Vi
Ornek

O ¢ember
N merkezi

0

° [AB] yanim
¢emberin capi

A 24 C 8 B

C ve D teget
noktalar

|AC|=24cm, |[CB|=8cm

yaricapt kag cm dir?

il O merkezli gemberin yangapi r dersek
Yukaridaki verilere gére, O merkezli gemberin |

M [AB] caph gembe-
rin merkezi olsun.
|AB| =32 cm ise
IMA| = |[MB] = 16 cm
(yaricap)

[OC] cizilirse, [OC].L [AB] olur.

A 16 M 8C 8 B

(yaricap tegete dik)

|OC|=|0OD]|=r olur.

(MD|=16cm = [MO|=16-r olur.
A4 B) 5 C)6 D) 8 E)9 MOC ticgeninde piéagor bagdintisindan,
|[MO|2=]0OC|? + |MC|?
(16-rP=82+12 = 256—32r+ % = 64+ |F
32r=192 = r=6cm olur.
Cevap C
( TEST-25 )
1 T O, ve O, gember 3. O gember merkezi
merkezleri [AB] yarim gem-
< [AB] cap ber capl
_ T ve O, teget . 3 = C ve D teget
A 0, B noktalan noktalan
|0,B| = 4V5 cm |AC|=12cm, |CB|=4cm
Yukaridaki verilere gére, |AB| kac cm dir? Yukaridaki verilere gore, O merkezli gemberin
A)8 B)10 C)12 D)14 E)16 - yangapikag om dir?
= A)2 B)3 04 D)5 E)6
]
2. A Sekilde O ve M N
merkezli cemberler 2
birbirine tegettir. '
[AO] L[OB] 4 - ,  QveM
0G| = 12 om merkezli yarim
cemberler
ofl—m g% [CBI=6cm O teget noktas
A r 0 B

Yukaridaki verilere gére, kiiclik cemberin yanca-
pikac cm dir?

A5 B)6 08 D)9 E)10

|CM|=3cm
Yukaridaki verilere gére, |AO|=r kac cm dir?

A5 B)4/2 ©C4 D)3/2 B3

1.E2.A8840D




— ki Cemberin Birbirine Konumu - VHI
Ornek

A—7—5 12
[AC] ve [BC] yanm gemberlerin gapi
[AD], E noktasinda [BC] capli gembere teget
|AB]|=4cm, [BC|=12cm

Yukandaki verilere gore, |ED|=x kac cm dir?

Kiiglik cemberin
merkezini O ile
gosterelim.

[OE] cizilirse
[OE] L [AD]

A8 6 &

|OB|=|OC|=|OE| =6 cm (yaricap)

Capi gbren cevre aci 90° olacagindan

[AD] L [DC] olur.

[OE] ve [CD] [AD] ye dik olduklarindan paraleldir.

17 19 22 24 26 = =
A) — — £ = == ~
) 5 B) 5 C) 5 D) 5 E) = AEO ~ ADC
~—8—=E- = xzﬁcm olur.
8+x 16 5 ’
Cevap D
-
L TEST - 26 )
1. [AO] ve [AB] caph 3. O, ve O
cemberler A nokta- D merkezli yanm
sinda birbirine tegettir. < cemberler A
|AO|=|0OB|=5cm noktasinda
|AD| =3 cm A o, © B birbirine teget
[BD], C noktasinda [AO] caph gembere teget
Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir? |CD|=3Y2 cm
A3 B) 4 C)5 D)6 E)8 Yukaridaki verilere gore, |BC| kac cm dir?
z A)4/2 B)5/2 C)6/2 D)8J/2 E)9/2
s
s 4 D [AC] ve [BC]
2, [AC] ve [BC] = yanm cember-
yarim gem- lerin capi
berlerin capi
|AB| =1 cm AT B 8 c
|AE} =3 cm

[AD], E noktasinda [BC] gapli cembere tedet

Yukaridaki verilere gére, |ED|=x kag cm dir?

9 11
Ay B5 OF

[BC|=8cm, |AB|=4cm
[AD] E noktasinda [BC] c¢apl cembere teget
Yukaridaki verilere gére, |ED|=x kac cm dir?

A) 53 B)4/3 C)3/3 D)2/3 E) /3

1.E 2.C 3.E 4.D

— iki Gemberin Birbirine Konumu - IX
Ornek

A 8 O € BM 6 D

O ve M merkezli yanm cemberler dik kesismek-

tedir.
|[AO|=8cm
[MD| =6 cm

Yukaridaki verilere gére, |BM| kag cm dir?

22 Goiim

K
8'\6
A 8 O € BM 6 D
R —

10

Kesisen iki cemberin kesim noktalarindan cemberlere
teget cizilen yancaplar birbirine dik ise bu gemberler
dik kesisiyordur.

[OK L[MK drr.
OKM dik licgeninde pisagor badintisindan

A1 B2 €3 D4 B5 |OM2 = [OK|2 4 [MK|2
[OM|2=82+62 = |OM|=10cm olur. (6-8-10)
[BM| =|OM|-|0OB]|
|IBM|=10-8 = |BM|=2cm
Cevap B
C TEST - 27 )
1. Sekilde cemberler 3. «
C noktasinda dig-
c tan tegettir.
A~ X B |CB|=8cm O ve M merkezli yanm ¢emberler dik kesig-
Yukaridaki verilere gére, |AB|=x ka¢ cm dir? mektedtr.
|AO|=12cm, [MD|=9cm
A10 B)13 ©)15 D)17 E20
Yukandaki verilere gére, |CB|=x kag cm dir?
S A7 B6 ©5 D4 B3
2. A Cemberler E s a4
B noktasinda distan o <
teget
E A, B, C, D teg“;et A O 4 CxB2M D
5 Fa— noktalari O ve M merkezli yarim gemberler dik kesis-
|AE| = 4 cm mektedir.
|[EB|{=3cm |OCl=4cm, |BM|=2cm
Yukandaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir? Yukaridaki verilere gére, |CB|=x kac cm dir?
A3 B)4 C)5 D)6 B8 A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

1.D 2.C 3.8 4.D




r— iki Cemberin Birbirine Konumu - X
Ornek

E O merkezli cem-
ber [AO]
[OB] ¢aph yarim
gember ile M
merkezli gcember

ve

birbirine tegettir.
|AB| =12 cm

Yukaridaki verilere gére, M merkezli cemberin
vangapi kag cm dir?

== Cb6zim

O blyiik gcemberin
merkezi oldugundan
|AQ| = |OB| = |OE| =6 cm
IME|=r diyelim

A3 E3 o5 a8 IMO|=6~r olur.

C ve D cember merkezleri olsun.
|AC|=|CO|=|0OD|=|DB|=3cm

MOD cgeninde pisagor bagintisindan,

[MD]2 = |MOJ? + |OD}2

O merkezli 5cm
yarigaph cember
T noktasinda

[AB] caph yarm
¢cembere tegettir.

A 4 4 B

[AD|=|CB|=4cm
Yukanidaki verilere gére, |DC| kag cm dir?

A6 B)7 ©)8 D10 E)12

sonue yayinlar:

3 5
AT By 02 Dy B3 (r+82=(6-rP+3 = 246r+9=36-12r +12+9
18r=36 = r=2cm olur.
Cevap C
Q TEST - 28 )
1 M merkezli 3. O merkezli [AO]
P cember PR, S ve [OB] caph
R noktalarinda yarim cemberler
O merkezli Y ile M merkezli
A 60° lik daire A 9] B gember birbirine
° 3 dilimine tegettir. teQettir.
M merkezli gemberin yaricapi 2 cm olduguna |AB|=8cm
gore, O merkezli gemberin yarigapi kag cm dir? Yukarndaki verilere gére, M merkezli cemberin
yancapi kag cm dir?
A4 B4/3 C)6 D)6/3 B8 sapriag

: 4 5
A — it
) 1 B) 3 C)2 D) 5 E)3
4. ¢ O merkezli gember M
merkezli geyrek
N cembere B noktasinda
0 tegettir.
M A

O merkezli gemberin yarigapt 1 cm olduguna
gore, M merkezli cemberin yaricap! kag cm dir?

A 2 B) 1++/2

D) 3

C) 1+43
E) 2+2/2

1.02.63B 48

j—- iki Cemberin Birbirine Konumu Karma
Ornek

A : B C

[AB] ve [BC] capl yarim gemberler B nokta-
sinda birbirine tedettir.

[AT T noktasinda [BC] capli cembere tedet
4]AB|=3|BC|, |AD|=15cm

Yukaridaki verilere gore, |DT|=x kag cm dir?

A9 B)10 C)12 D)15 E)20

A Goziim

3m B 2m 0 2m C

[BC] caplh cemberin merkezini O ile gdsterelim.
[OT] cizilirse

[OT] L [AT olur.

4|AB|=3|BC| = |AB|=3m dersek |BC|=4m olur.
|BO|=|0C|=2m
[DB] L [AD]

(vangap)

(cap! géren gevre agi 90°)
ADB ~ ATO

15 _3m

= X=10cm olur.
X 2m

Cevap B

( TEST - 29 ' )

1.
D> g
10
A B C
[AB] ve [BC] capli yarm ¢emberler B nokta-
sinda birbirine tegettir.
[AT T noktasinda [BC] caph cembere tedet
2|AB|=|BC|, |AD|=10cm
Yukandaki verilere gbre, |DT|=x kag¢ cm dir?
A) 4 B)5 c)é D)8 E)10
2. AB,C mre{kre_;li,
cemberler ikiser ikiser
tegettir.
‘ |[AC|=7cm
“a |AB|=5cm
~\_ |BC|=4cm

Yukaridaki verilere gére, A merkezli cemberin
yaricapi kag cm dir?

A12 B)i1 €10 D9 B8

[AB] ve [EB]
yarim ¢cember-
lerin ¢api,

A E B

[AC], D noktasinda icteki cembere teget.

|BE| = 4]AE|
Yukaridaki verilere gore, IFCT orani kactir?
5 3 5
: A1 B)—2— | C)2 D)2 B3
s
| 4 O merkezli
yanm gember
[DO] L [AB]
|AE|=5cm
A o ~ B |DE|=1cm

Yukaridaki verilere gére, |EC| = x kag cm dir?

Ng Bg of B2

1.E2 E3B 40D

S




— iki Gemberin Ortak Tegetleri - |
Ornek

A 8 B 4 [¢

DE, B noktasinda teget olan yarim ¢gemberlerin
ortak dis tegetidir.

|AB]=8cm, |[BC|=4cm

Yukaridaki verilere gére, |DE| = x ka¢ cm dir?

A 2/2 B)3/2 C)3/3 D)4/2 E)4/3

Ove M
cemberlerin
merkezleri olsun.

Merkezden tegete cizilen uzunluk diktir.
[OD] L [DE] ve [ME] L [DE] olur.
[AO] =|OB]=|0OD|=4cm
|BM|=|MC|=|ME|=2cm
[MH] L [DO] cizilirse, DHME dikdbrtgen olur.
|DH| =|EM]| =2 cm olur.

|DH| =2 cm ise |OH|=2cm dir.

MHO dik tGcgeninde

[OM|? = |OH|? + [HM|? = 62 =22 + |HM|?
[HM| = 4¥/2 cm olur.

(yarigap)
(yarigap)

Cevap D
TEST - 30 )
0,, O, gember 3. A AB srrasiyla A ve
merkezleri 5 B nokialarinda O,
A, B teget nok- B ve O, merkezli
talar gemberlere tegettir.
|0,B]=9cm |AB| = 443 cm
|O,Al=4cm lAC_)1|=4cm

Yukarndaki verilere gére, |AB| = x kac cm dir?

A9 B)10 C)12 D13 E15

AB sirasiyla A
ve B noktalarin-
da O, ve O,
merkezli gember-
lere tegettir.
[OAl=2cm
|O,B|=1cm

Yukarndaki verilere gore, |AB| = x kag cm dir?

AY2 B)Y3 C)2/2 D)3/2 E)3V/3

sonug¢ yayinlary

Yukaridaki verilere gére, |BO, | = x kag cm dir?

s

A)2

B)3

04 D5 EB6

0O, ve O,
merkezli cember-
ler sirastyla A ve
B noktalannda
AB vye tegettir.
[OA[=4cm
|[AB|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |O,B| = x kag cm dir?

A3 B)2/3 C)é D)V3 E)1

1.62.63.B4E

— Iki Cemberin Ortak Tegetleri - Il

Ornek

O ve M mer-
kezli cemberler
sirasiyla A ve B
noktalarinda AB
ye tedettir.
|AB|=12cm, |[OA|=7cm, |[MB|[=2cm

(®

A 12 B

Yukandaki verilere gbre, cemberler arasindaki
en kisa uzaklk kag cm dir?

Merkezden tegetin
degme noktasina
cizilen uzunluk dikdir.

[OA] L [AB] ve

IMB|

[MH] L [OA] cizilirse HABM dikdértgen olur.
=2cm = |HA]=2cm
|[AB|=12cm = |[HM|=12cm dir.

al
A 12
[MB] L [AB] olur.

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5 |OH| = |OA] -|HA| = ]OH‘>|=7—2=Scm
' HOM dik iggeninde pisagor bagintisindan
i| |OM|2=[OH|? + [HM|?
(9+xP=52+122 (5-12-13)
9+x=13cm = x=4cm olur.
Cevap D
( , TEST - 31 )
1. -~ 0y, 0, merkezi 3. O ve M mer
' - cemberler kezli cemberler
‘ sirasiyla A ve B sirasiyla A ve B
T B noktalarinda AB noktalarinda AB
A ye tedettir. ye tegettir.
[AB|=15cm, [CD|=7cm, |DO,|=1cm |AB| = 4/5 cm, |AO|=4cm, |BM|=3cm
Yukandaki verilere gére, O, merkezli gemberin Yukaridaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir?
yarigapt kag cm dir?
A1 B)2 C3 - D)4 B)5
A5 B) 6 C)7 D)8 B9 z
2. A -0;,0, merkez- | 4 O ve M mer-
‘ 3 la A ve
T, sirasiyla A ve sirastyia v

B noktalannda
AB ye tegettir.

|AO,|=8cm, |BO,|=3cm, |[CD|=2cm
Yukandaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?
A)12 B) 10

9 D8 B7

B noktalarinda
AB vye tegettir.
|AB|=3/3 cm, |AO|=2cm, |BM|=5cm

Yukaridaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir?

A3/2 B3 ©2/2 D2 B

1.E 2.A 3.B 4. E




— iki Gemberin Ortak Tegetleri - lil
Ornek

O ve M mer
kezli cemberler
sirasiyla A ve B

noktalarinda AB

ye tegettir.

|AB| =12 cm
[AO|=5cm
|BM|=4cm

Yukaridaki verilere gére, |OM| kac cm dir?

- OMC dik liggeninde pisagor badintisindan

é“ &oziim

[OC] ve [MC]
birlestirelim.

[OC] L [MC] olur.
ABCO dikdortgeninde
|AB]|=|0C|=12cm
|AO|=|BC]=5cm

[OM|2 = |OC|? + |MC|?

2,402, g2
A0 B)13  ©15 D)17 20 |OM[#=12% + 6% (9-12-15)
|OM| =15 cm olur.
Cevap C
TEST - 32 )
O ve M mer 3. O ve M mer
kezli cemberler kezli cemberler
sirasiyla A ve B sirasiyla A ve B
noktalarinda AB noktalarinda AB
ye tegettir. ye tegettir.
|AB| =8 cm |OM| =17 cm
[BM| =4 cm |AO| =6 cm
|OA]=2cm IMB[=2cm
Yukanidaki verilere gére, |OM| kac cm dir? Yukaridaki verilere gére, |AB| kac cm dir?
A6 B)8 C)10 D) 12 E) 15 E A) 8- 8)13 C)15 D)16 E)18
O ve M mer
kezli cemberler 4, O ve M mer-

srasiyla A ve
B noktalarinda
AB ye tegettir.

4‘/%

|AB|= 443 cm, |OA|=8cm, |BM|=1cm
Yukaridaki verilere gére, |OM| kac cm dir?

A6 B)6/2 C)6/3 D)8 FE) 8Y2

kezli cemberler
srasiyla A ve
B noktalarinda
AB ye tegettir.
|OM|=13cm, |AB|=12cm, |AO|=3cm

Yukaridaki verilere gére, |BM| = x kag cm dir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

1.C 2.D 3.C 4.B

e e S T g T

— Merkez Aci - |
Ornek

O merkezli gemberde

m(ACB) = 80°
A"ka
c

Yukaridaki verilere gére, m(OAB) =a kag de-

recedir?
A) 65 B) 60 C) 55

D)50  E)45

Baslangic noktas!, ¢emberin merkezi
olan iki isinin olusturdugdu agiya merkez
agt denir.
Sekilde AOB aci merkez aci, AB yayi
A
¥\ ise merkez acinin gérdiigii yaydir.

Bir cemberde, merkez acinin dlclsii gordligl yayin

-Blctisline esittir.

== Gobziim

Merkez acinin dlgtsii gordi-
gl yayn dlciistine esit oldu-

gundan m(ACB) = 80° ise
m(AOB) = 80° dir.
|AO|=|0B|=r

= m(OAB) = m(ABO) = ¢ olur.
AOB {icgeninde;
o+ a+80°=180° = 2a=100°

= o =50° olur.

Cevap D

( TEST - 1 ' )

1. O cember merkezi

m(AOC) = 85°

B
Yukaridaki verilere gére, m{ABC) kag derecedir?

A) 80 B) 85 )90 D) 95 E) 100

O cember merkezi
m(/sf)\B) = 2 — 25°
C  m(ACB) = x +15°

B
Yukanidaki verilere gore, x kag derecedir?

A)55 B)50 C)45 D)40 E)35

sonug¢ yayinlar:

3. O merkezli cemberde
m(ACB) = 70°
Yukaridaki verilere goére, m(OAB)=oa kac
derecedir?
A)40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
4, ; O merkezli cemberde
m(AOB) = 8x + 20°
> B m(ACB) = 220°
c

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?
C) 50 D) 55 E) 60
1.B 2.D 3.D 4 A

A40 B)45




— Merkez Aci - Il
Ornek

O ¢ember merkezi
[AD] cap

m(BAD) = 50°
m(BOC) = 60°

|OA]|=|0B|=r ise
AOB ikizkenar {iggen olur.

m(BAO) = 50° = m(ABO) = 50°

e T T T T R e T T I T

M35 B)40 C)45 D)50  E)60 m(BAO) + m(ABO) + m(BOA) = 180°
50° -+ 50° + m(BOA) = 180° = m(BOA) = 80°
m(BOA) + m(BOC) + m(COD) = 180°
80° + 60° + m(COD) = 180° = m(COD) = 40°
Merkez acinin 6lclisil gordigl yayin Slgiisiine esittir.
m(COD) = 40° = m(CD) = 40°

Cevap B
TEST -2 )

O cember merkezi
m(CAQ) = 55°
m(CBO) = 60°

Yukaridaki verilere gore, m(A/O\B) =x kac de-
recedir?

A110 B)115 ©)120 D)125 E)130

O cember merkezi
~ [AD] cap

m(ABO) = 40°

m(BOC) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(éB) kag derecedir?

A)30 B)35 ()40 D)45 'E)SO

sonug yayinlar:

O merkezli geyrek
cemberde

m(OAC) = 65°

o~ - B
Yukaridaki verilere gére, m(O/B\C) =X kag de-

recedir?

AB0 B)65 C)70 D)75 E)80

O merkezli cemberde
m(OAB) = 68°
m(OCB) = 32°

Yukandaki verilere gére, m(!ﬁB\C) =X kag de-
recedir?

A)84 B)87 C)90 D)94 E)100

1.E2.A8C4E

e sy

— Gevre Aci - | ;
Ornel 2R Coztim
80° ¢ O merkezli gemberde 80¢ c m( 6‘:!3) =X = m (E;E) = oy
m(AC) = 80° olur.
— Aldx 1% 2X
A m(AB) = 110° 80 + 2x + 110 = 360°
£ => 2x + 190 = 360°
A 1o = 2x=170°
e => X = 85° olur.
Yukaridaki verilere goére, m(CAB) = x kag dere-
cedir?
A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85
Koseleri gember Gizerinde olan agl-
ya cevre agl denir.
Cevre acinin odlctisii gdrdigi
yayin dl¢lstiniin yarisina egittir.
m(BAC) = (2 ) Cevap E
( TEST -3 )
O cember merkezi 3. O cember merkezi

m(ACD) = 32°
m(ABD) = «

1. B
m
AMC
TP

Yukaridaki verilere gore, m(ABD) = a kac¢ de-
recedir?

A)28

B) 30 C) 32 D) 34 E) 36

O c¢ember merkezi

m(BAC) = 72°

Yukandaki verilere gore, m(éb\C) =q kac de-
recedir?

A)120 B)128 C)136 D)140 E)144

Not : Aymi yayr géren, ¢evre aginin 6l¢lisi merkez aginin olgi-
stiniin yansina egittir.

sonug yayinlary

m(AOC) = 110°

——

Yukarnidaki verilere gére, m(ABC) = a kag de-
recedir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)80

O cember merkezi

m(BAC) = 44°

Yukandaki verilere gére, m(BOC) = ¢ kac de-
recedir?

A)44 B)56 C)64 D)76 E)88

1.C 2.E 3.A 4. E
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— Cevre Aci - I

Ornek

Sekildeki cemberde
m(CAD) = 40°
m(BDC) = 25°
m(B/&\) = 75°

Yukaridaki verilere gére, m(ABD) = x kag dere-
cedir?

A)40 B)45 C)50 D)55 E)60

Cevre acinin olclst gor-
digu yayin dlgisiniin ya-
risina esittir.

m(BDC) = 25° = m(BC) = 50°

m(CAD) = 40° = m(CD) = 80°

m(BCA) = 75° = m(BA) = 150°

m(/:BTD) =X = m(/’\B) = 2X

Cember yayinin tamaminin agisal deferi 360° oldu-
gundan

m(BC) + m(CD) + m(BA) + m(AD) = 360°

50° + 80° + 150° + 2x = 360° = x = 40°

m(CAD) = 30°
m(BDC) = 40°
m(BCA) = 75°

Yukaridaki verilere gére, m(ABD) = x kag¢ de-
recedir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

Cevap A
( TEST -4 )
1. O cember merkezi 3. O cember
m(BAO) = 15° merkezi
—— AB a
m{BCO) = 20° [ ]/E P
m(DCB) = 32°
m(CBA) = 41°
Yukandaki verilere gére, m(CBD) = x kag de-
Yukaridaki verilere gére, m(ADC) kac¢ derece- recedir?
dir? Z
: 3 A)26 Bj24 C)22 D20 E17
A35 B)45 C)60 D70 E95 N
T
Sekildeki cemberde ; 4. O cember merkezi

m(AOB) = 70°
m(ADG) = 25°

Yukaridaki verilere gore, m(BEC) =a kag de-
recedir? '

AS5 B)60 C)65 D70 E75

1.D 2.C3.E 4.8

— Gevre Act - Ili
Ornek 2 Goziim
A O ¢ember Capi goren cevre
50 merkezi 4050 agl 90° dir.
[BC] ¢ap .
| Aa m(OAC) = 50° glAe c
B 5 r 0
Yukaridaki verilere gére, m(ABC) =« kag de- m(BAC) = 90° = m(BAO) = 40°
recedir? |AO| = |BO| =r oldugundan
BOA ikizkenar icgeninde
A)30 B)35 )40 D)45 E)50 - e
m(BAO) = m(ABO) = 40°
o m(ABO) = 40°
l 2 ; 5 Capi goren cevre acinin dlgusi
A B .
0 g0° dir.
Cevap C
C TEST-5 )
1. c [AB] cemberin 3. c O c¢ember
capi merkezi
m(CBA) = 34° [AB] cap
x 347 a
A B A 5 B

Yukandaki verilere gbre, m(CAB) = x kag de-
recedir?

A) 34 C) 48 D) 52

B) 42 E) 56

O c¢ember merkezi
[AB] gap

3m(CBA) = m(ACB)

D

Yukaridaki verilere gére, m(CAB) = a kag¢ de-
recedir?

A15 B)30 C)35 D)45 E)60

sonue yayinlar:

5m(OCB) = m(ACO)

Yukanidaki verilere gére, m(CAB) = o kag d

e..
recedir?
A)T5 B) 60 C)45 D) 30 E) 15
4, c [AB] cemberin
capt
« ——
m(CBA) = 20°
Al 200 g

m(CAD) = m(DAB)

Yukandaki verilere gére, m{CDA) = a kag de-

recedir?

A70 B)65 C)60 D)55 E)50

1.E 2.E 3.A 4.D




— Cevre Aci- IV

O cember merkezi
m(ABC) + m(CDE) = 65°

Yukaridaki verilere gére, m(A/O\E) = x kag dere-

m(ABC) = «
m(CDE) = B diyelim.
o+ P = 65°

Cevre aci gordigll yayin dlgi-
slinlin yarasina egittir.

m(ABC) = a = m(AC) = 2a
m(CDE) =8 = m(CE)=28 du.
m(ﬁ)zm(;@)+m(6\E)

cedir? m(ACE) = 20 + 28 = m(ACE) = 130°
Merk s f o o -
M180 B)125 C)120 D)115 B 110 erkez ac gérdigl yaym/o\lgusune esittir.
m(ACE) = 130° = m(AOE) = 130°
Cevap A
( TEST-6 )
i B Sekildeki cemberde 3. Sekildeki cemberde
50° —
m(ABC) = 50° [BC] ¢ap
A D —_——
a m(ADC) = 2a
o m(ACB) =«
Yukaridaki verilere gére, m(AE)\C) =a kac de- Yukaridaki verilere gére, m(ACB)=a kag de-
recedir? recedir?
A40 B)45 C)50 D)55 E)60 Z A30 B4 C)45 D)50  E)60
2. Sekildeki gemberde s 4 A~~~ ABCD karesinin
m(ABC) = x + 30° X S ﬁoge'len gember
Y ) lzerindedir.
m(ADC) = 3x — 20° i :
m(EBC) = 20°
Ny =
E
Yukaridaki verilere gére, m(AEC) kac derece- Yukaridaki verilere gore, m([ﬁ) = X kac dere-
dir? cedir?
A) 80 B) 95 C)100 D)105 E)110 A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

1.C 2.E 3 A 4B

Rl G T I R I A T T I e

—— Cevre Agi - V

-Ornek
Sekildeki cemberde
/ |DB| = |AB|
D, —
Ng m(BCD) = 50°
A

Yukaridaki verilere gore, m(BCD) = a kag de-

recedir?
A)90 B)95 C)100 D)105 E)115
B Bir gemberde esit uzunluktaki ki-
/ D rislerin ayirdig yaylar esittir.
A |AB|=|CD| < m(AB) =m(CD)
¢ |AB| =|CD| < |AB|=[CD|

Bir gemberde paralel iki kiris ara-
sinda kalan yaylar esittir.

b [AB]/[CD] = |AC|=BD|

e =1

100°

m(@) =50° = m(AB) =100° (cgevre agl)
|DB| = [AB| <« [DB]=[AB]

]55[ =X olsun.

|AD| +|AB| +|DB| = 360°

100° + X + x = 360°

2x = 260°

X = 130°

m(DCB) = a = m(DAB) = 2a dir. (¢evre aci)
m(DAB) = x + 100° = 20 =130+ 100

a=115°
Cevap E

( — = )

Sekildeki cemberde

[AB] cap
[AB] // [CD]

——~

m(DCB) = 25°

Yukaridakilere gére, m{CBD) kac dereedir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

Sekildeki cemberde
[AB] 7/ [CD]
m(AFB) = 40°
m(GED) = 140°

Yukarnidakilere gore, m(CDA) kag derecedir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

sonug yayinlari

Sekildeki cemberde
|AC|=|AB|

7N
C

m(CAB) = 20°

Yukandakilere gére, m(ADC) kag derecedir?

A) 80 B) 90 C)100 D)110 E)120
4 c D Sekildeki cemberde
[AB] cap
|AC|=]CD|
A X 707 B ——
0o m(ABD) = 70°

Yukandakilere gbre, m(BAC) kac derecedir?

A50 B)55 C)60 D)65 E)70

1.D2.E3.C 4B




e, ool NP e TS TR i
— Cevre Act - Karma
Ornek
== Gozlim
B D Sekildeki cemberde B 0
© a [AE] cap © a
. _ m(AﬁB\C) = 36° . Cevre acinin Slclisti gor-
digt yayin Slclstnin ya-
risina esittir.
72° 2a
C
Yukarfdakr verilere gére, m(CDE) =« kag de- m(ABC) = 36° = m(//\.(\)) = 790
recedir? - Py
m(CDE) = ¢ = m(CE) =
A) 38 B) 46 C) 48 D) 52 E) 54
[AE] cap oldugundan
m(ACE) = 180° = m(AC) + m(CE) = 180°
72 +20.=180° = 20 =108° = o =54°
Cevap E
Q TEST -8 )
1 B c Sekildeki cemberde 3. c Sekildeki yarm
/ [AE] ¢ap 45 Xy~ gemberde
. m(CED) = 30° [AE] cap
D ——
/ A E m(ABC) = 130°
A
E

Yukaridaki verilere gore, m(/@) =g kacg de-
recedir?

B)110 C)120 D)130

A) 100

E) 140

§A
O merkezli cember-

de
m(AOC) = 80°

m(ABD) = 70°

Yukandaki verilere gére, m(CTE\D)_= a kac de-
recedir?

A) 45 B) 40 C) 35 D) 30 E)25

sonug¢ yayrnlar:

Yukaridaki verilere gore, m(C?[iE) =a_kag de-

recedir?
A)120 B)130 C)140 D)150 E) 160
4 5 o Sekildeki cemberde
m(BCA) = m(ACD)
m(ADC) = 80°
AQa —
0° m(BAC) = 50°
D

Yukaridaki verilere gére, m(&\B) =qa kag de-
recedir?

A)50 B)55 C)60 D)65 E)70

1.02.030C4E

— Teget Kiris Ac1 - |

e e L T TR RS T

Ornek
O merkezli
cemberde
[CD] cap
U m(BCD) 65°

Yukandaki verilere gore, m(ABC) =q kag de-
recedir?

A) 25

A
C
20,
B

B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

Teget - kiris acinin lcusi, gor-
diigii yayin délelislinin yarisina

% Cdziim
B
A 130°
2a
65°
c 5 D
m(BCD) = 65° = m(éB) =130° (cevre acl)

m(ABC) = @ = m(BC) = 2a  (Teet - Kiris acl)
[CD] capise

m(CBD) = 180°

m(CBD) = m(CB) + m(BD)

180° =20 + 130° = 50°=2a

esittir.
(//\E) a =25°
—— m
m(CAB) = Cevap A
2
C TEST -9 ‘ )
1. Sekilde DC ve AE 3. Sekilde AD
dogrulari cembere dogrusu A
A ve C noktala- noktasinda
nnda tegettir. cembere tedettir.
m(EAB) = 55° m(BAC) = 60°
m(BCD) = 40° m(BCA) = 50°
—~ ilere g8 CAD) kag derecedir?
Yukaridakilere gore, m(ABC) kag derecedir? Yukandakilere gore, m( ) kag derecedir
s B)55 C)60 D)65 70
A) 75 B) 80 C)85 D) 90 E) 95 ~ A 80 ) ) ) B)
s
2. Sekilde AD ; 4. Sekilde AC dogrusu

sinda gembere
tegettir.
m(DAB) = 40°
|AB|=|BC]|

Yukaridakilere gore, m(ABC) kag derecedir?

A) 70 B) 80 C) 90 Dy100 E) 110

dogrusu A nokta-

A noktasinda ¢embe-
re tegettir.

m(ABO) = 20°

Yukandakilere gére, m(CAB) kac derecedir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85

1.C 2.D 3.E 4.B
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Ornek

Sekilde AB dogrusu
cembere A nokia-
sinda tegettir.

m(DAC) = 80°

m(ACD) = 30°

Yukaridaki verilere gére, m(BAC) = a kag de-
recedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E)y70

Ayni yayi géren tedet - kiris ac
ile gevre aginin diciileri esittir.

5}5\} Coézim

ADC Ulcgeninde
m(ADC) + 80° + 30° = 180°
m(ADC) = 70°

Ayni yayi gbren gevre agi ile teget - kiris aginin dlculeri
esittir.

m(ADC) = m(BAG) = 70°

|AB| = |AC|

Yukaridakilere gére, m(DAB) kac derecedir?

A)40 B)35 ()30 D)25 E)20

a=70°
m(DAC) = m(ABG) = MAC)
Cevap E
TEST - 10 )
1. D Sekilde AD dogrusu 3. d Sekilde [BA isini
gembere A noktasinda / cembere A
Ada C  tegettir. p > noktasinda
m( ATB\C) = 30° tegettir.
p 5 arv,  |AB|=]|AC]|
7 D ——
| \\/ m(DAC) = 75°
Yukandakilere gore, m(DAC) kag derecediir? Yukaridakilere gére, m(BCA) kag derecedir?
A25  B)30 3
)2 )30 C)35 D40 E)45 £ A30 B)35 C)40 D)45 E)50
2, Sekilde AD dogrusu 5 4 Sekilde CE dogru-
A noktasinda = su C nolftas.mda
cembere tegettir cembere tegettir.
—~ AB al
m(BAC) = 140° [AB] ¢ap

[CD] // [AB]
m(ECD) = 35°

=

Yukaridakilere gére, m(DFB) kag derecedir?

A) 15 B)17,5 C)20 D)27,5 E)30

1.B 2.E3.B 4D

Sekilde

[AC] N [BD] = {E}
m(ABD) = 45°
m(BDC) = 35°

Yukanidaki verilere gére, m(AED) = x kag dere-

m(@) =45° = m(KB) =90° (cevre acl)

ir? —— —
oed m(BDC) = 35° = m(BC) =70° (cevre agl)
A)65 B)70 C)75 D)80 E)85 AED i aci oldugundan
—  m(AD) +m(BC
m(AED) =————-—————( ) 5 (BC)
Bir cemberde kesisen farkl iki kiri-
- , . . 90° + 70°
sin olusturdugu aciya i¢ a¢l denir. | x = —
I acinin 8lclisti gordiigll yaylarin 80°
Olcileri toplaminin yarisina esittir. x=
—~  m(AB)+m(DC) _
m(APB) = — 5 =« Gevap D
( TEST - 11 )
1. Sekildeki cemberde 3. Sekildeki cemberde
[ACIN[BD] = {E} [AC] N [DB] = {E}
m(AB) = 60° m(ABD) = 55°
m(DC) = 100° m(BDC) = 40°
- Yukaridaki verilere gére, m(DEC) = x kag de-
Yukaridakilere gére, m(BEC) kag derecedir? recedir?
A)80 B)85 C)9 D)95 E100 = A)80 B)85 C©)9 D)95 £ 100
2 Sekilde AB dogru- 5 4, O merkezli cemberde

cembere tegettir.
(BD] N [CE] = {F}
m(ABC) = 80°

m(ECD) = 10°
Yukaridakilere gére, m(CFB) kac derecedir?

A)105 B)100 C)95 D)9  E)85

su B-noktasinda

[BE] cap
[ACI N [BD] = {F}

m(ADB) = 35°

m(EBD) = 15°

E
0
AVACl T - VA
\U
c
——

Yukaridakilere gére, m(BFC) kag derecedir?

A)105 B)110 C)i115 D)120 E)125

1.E 2.D 3.B 4. E
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— Dis Aci - |

Ornek

ABC bir ticgen
B,CED
noktalari cem-
ber lzerinde

m(BC) = 110°

m(DE) = 30°
Yukaridaki verilere gére, m(BAC) =a kag de-
recedir?
A) 55 B) 50 C) 45 D) 40 E)35
A iki kesenin, iki tegetin veya
bir kesen ve bir tegetin olus-
turdugu aclya cemberin dig
¢ 4 acisi denir.

Bir dis acinin 8lgiisti gérdagii yaylarin Olculeri farkinin
yarisina esittir.
AB) — m(DC)

m(/q:’\B)z m( 5 =q

ﬁ" Coziim

110°
30°

m(BAC) = o bir dis acidir.

Bir dis agisinin dleiisti gérdigi yaylarn slgtileri farki-
nin yarisina esittir.

m(BC) - m(DE)

m(B/A\C)= 5

o= 110° — 30°
2

X = 40°

Cevap D

m(ABC) = 60°

Yukaridaki verilere gére, m(ACB) =a kac de-
recedir?

A)85 B)80 C)75 D)70 E)65

— Dis Act - I
Ornek
A Sekilde  [DB’ m(ADB) = 20°

dogrusu gem- dis acidir.
bere B nokta- Bir dis acisinin él-
Cla sinda tegettir. olisi gordligi yay-
0 m(A/D\B) = 20° larin Slclleri farki-

DA B nin yarisina egittir.

C

TEST - 12 | j

mat

PAB bir (iggen

A B,CD
noktalar cem-
ber {izerinde

m(AB) = 120°
m(DC) = 50°
Yukaridakilere gére, m(@) kac derecedir?

A)30 B)35. E)‘50

C)40 D)45

Sekilde cemberde
m(ABC) = 35°
m(ADC) = 55°

Yukaridakilere gére, m(DCB) kag derecedir?

A40 B)35 )30 D)25 -E)20

sonug yayrnlar:

O cember
merkezi

¢ m(BAC) = 105°

3. A
/ @
10°
B o}

Yukaridakilere gére, m(ADC) kac derecedir?

m(CBA) = 10°

A15 B)20 ©)25 D)30 E)35

Sekilde [AD
isint ¢embere
D noktasinda
tegettir.

m(CAD) = 30°
|CB| =|CD|

Yukaridakilere gére, m(CBD) kag derecedir?

A)100 B)95 C)90 D)85 E)80

1.B2.E3.C4E

m(ADB) = AB) -~ m(CB)
2
20O=2a——(240—2a)

2
40° =40~ 240° = 40.=280°= a=70°
Cevap D

( TEST - 13 : )

1.
B
ASE— 5] D
Sekilde [AB dogrusu O merkezli yanm ¢gembe-
re B noktasinda tegettir.
m(BD) = m(BC) + 40°
Yukandaki verilere gore, m(BAD) = o. kag de-
recedir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
2. F Sekilde cemberde

~C m(ADE) = 35°
|AB|=|ED|

Yukaridaki verilere gore, m(Z\EE) kac derece-
dir?

A)120 B)125 C)130 - D)135 E)140

(iR 30|,

sonug yayrnlari

O merkezli
cemberde

m(BOC) = 110°
m(BPC) = 40°

—

Yukaridaki verilere gére, m(AD) kac derecedir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E} 45

Sekilde [BA
dogrusu A nok-
tasinda cembe-
re tegettir.

m(ABC) = 36°

m(ACB) = 42°

Yukaridaki verilere gore, m(DAC) = a kag de-
recedir?

A)48 B)52 C)56 D)60 E)64

1.A 2.E 3.B 4D




— Dis Aci - lll

Ornek

P< ’B
c

Yukanidaki verilere gére, m(A/B\C) =g ka¢ de-
recedir?

[PA ve [PC
cembere A ve
C noktalarinda
tegettir.

/

m(APC) = 40°

A% B85 C)80 D)75 E70

Tegetler arasindaki yay
parcasinin dlcisii ile
tegetlerin olusturdugu
acinin toplarmi 180°
olacagindan.

m(APC) + m(AC) = 180°

40° + m(AC) = 180°
m(AC) = 140°

Gevre aginin lclist gordiiga yayin dlglisiiniin yarisina
esittir.

Yukaridaki verilere gére, m(CPB) = x kag dere-

talarinda tegettir.

m(ABC) = 140°

Yukaridakilere gére, m(ADC) kag derecedir?

A)80 B)85 C)90 D)95 _ E)100

Dis acinin kollari cembere te- — —
get ise, gordugi yayin dlgust j| M(AC) =140° = m(ABC) = 70° dir.
o x ile toplami 180° dir. o=70°
[PA ve [PB teget
B — ——
m(AB)=x ve m(APB)=a
a+x=180° Cevap E
L’ TEST - 14 )
1. [PA ve [PC 3. A ABC bir iggen
cembere K K L, M ¢cem-
sirasiyla A ve & bere teget
IS 28 C noktalarnnda noktalari
tegettir. B c -
egemr M m(KLM) = 65°
¢ m(APC) = 50° e
- Yukandakilere gére, m(ACB) kag¢ derecedir?
Yukandakilere gére, m(ABC) kag derecedir?
A) 65 B) 60 C) 55 D) 50 E) 45
A) 60 B) 65 C)70 D)75 E)80 3
;‘ 4, [PA ve [PE
2, [DA ve [DC 2 gembere sirasiy-
gembere sirasiy- la, B ve D
la A ve C nok- noktalarinda
tegettir.

m(APD) = 50°

m(CDE) = 80°
Yukanidakilere gére, m(ABC) kag derecedir?

A30 B35 C)40 D)45 E)50

1.B 2.E3.D 4B

— Dis Aci - IV
Ornek
c [AB] yarm Esit uzunluktaki kirigle-
cemberin ¢api rin gdrdigi yaylar esit-
D .
/ ANREERE] tr
P
s — A B
A B m(DA) =20°

IDG| =|CB| = m(DC) = m(CB)
m(56)=a dersek

cedir?
o+ o+ 20° = 180°
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 o = 80°
m(CPB) = x dig a¢! oldugundan
_a—-20 - x= 80 —20 o x=30°
B 2 2
[PA teget [PB kesen
S W m(AB) — m(CA)
pAC 2
A Cevap C
( TEST - 15 )
1. = [CD dogrusu 3. [CD dogrusu
D yarnim ¢embe- D yarim ¢embe-
re D nokta- re D nokta-
sinda tegettir. sinda tegettir.
4% o 40N
A B - A B

m(ACD) = 40°

Yukaridaki verilere gore, m(DAC) =« kag de-

recedir?
A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
2. = [CD dogrusu
D - -yanm-gembe-

re D nokta-
sinda tegettir.

[ N

Yukanidaki verilere gére, m(DCA) = a kac de-
recedir?

m(DAC) = 33°

A)30 B)28 C)26 D)24 FE)22

i

‘sonug¢ yayinlar:

m(DCA) = 40°

Yukaridaki verilere gére, m{(DBA) = a kac de-
recedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E)70
c [AB] yanm
cemberin capi
D
|DC|=|CB|
p 5° —~
A B m(CPB)=15°

Yukaridaki verilere gére, m(BE) kac derecedir?

A70 B)65 C)60 D)55 E)50

1.A 2.D 8. D 4. A




— Dis Aci Karma
Ornek

Sekildeki
cemberde

m(APD) = 40°

m(DEA) = 70°
Yukaridaki verilere gére, m(PDB) =a kag de-
recedir?
A15  B)20 C)25 D)30 E)35

Cevre acinin 6lcisl
gordugi yayin élcl-
stndn yarisina esit-
tir.

.:)tf\' Cozlim

m(PDB) = a = m(CB)=2a dr.
m(/DZ) = f dersek
DEA ic¢ ac1 oldugundan

2a +

“2 P o700 = 2as+p=ta0° ()
DPA dis act oldugundan
8"22‘1:40" = B-20=80° (Il)

(1) ile () ortak goztliirse
20+ B =140°
-/ p-2a=80°

40=60 = a=15° olur

Cevap A

TEST - 16 )

[CA c¢embere
A noktasinda
teget

m(BAD) = 70°
m(ABC) = 50°

——

Yukandaki verilere gére, m{ACB) = a kag de-
recedir?
A)10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

O merkezli cemberde
C, E, D teget noktalan

m(EAD) = 80°
m(DBC) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(EPC) = a kac de-
recedir?

A 110 B)115 C)120 D)y125 -E)130

sonug y(l_)’llll(ll'l

3. Sekilde cember-
de
m(APB) = 10°
m(AEB) = 70°
Yukaridaki verilere gore, m(D/AZB) =qa kag de-
recedir?
A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
4, Sekilde

¢emberde
m(CB) = 140°
|AC|=AB|

Yukaridaki verilere gére, m(CPB) =a kac de-
recedir?

A3 B)25 ©)20 D15 E10

1.A2.B3.B 4D

— Teget ~ Kiris Aci

Ornek
A Sekildeki O merkezli
50° D cemberde [AB ve [AD
¢ tegettir.
B 4 m(BAD) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(ADC) = a kag de-
recedir?

A) 135

B)140 C)145 D)150 E)155

Teget noktasindan ve cemberin
merkezinden gecen dogdru teget
dogrusuna diktir.

OT LAB

Dis acinin kollari tedet ise, gor-
digl yayin dletst ile toplami
180° dir.

m(BAD) + (BD) = 180°
(BD) = 130°

Cevre acinin dlctsl gdrdigl yayin dlglisinin yarisina
esittir.
(BD) = 130° = m(BCD) = 65°
Cemberin merkezinden ve tedet noktasindan gecen
dogru, tegete diktir.
[BC] L[AB = m(ABC) = 90°
ABCD dbrtgenin ic acilan toplami 360°
50° + 90° + 65° + o = 360°
a=155°
Cevap E

C TEST - 17 )

1. Sekilde O mer-
kezli ¢gemberde
o [AT teget

m(OAT) = 35°

~135°
A T

Yukaridaki verilere gére, m(AOT) kac derece-

dir?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
2. ~ Sekilde O~ -
D merkezli

gemberde
[CD teget

g 0 ° 7 |ap|=|DC|

Yukandaki verilere gbére, m(DCA) kag derece-

dir?

A) 15 B) 30 C)35 D) 40 E) 45

sonug¢ yayinlar:

3. Sekilde O
merkezli ya-
rnm ¢emberde

[DC teget
|DC| =|0B]

Yukaridaki verilere gére, m(CDB) = a kag de-

recedir?
A) 30 B) 35 C)40 D) 45 E) 60
4. A Sekildeki O merkezli
‘ D cemberde [AD ve [AB
a tegettir.
B 5 70 m(BCD) = 70°

Yukandaki verilere gére, m{(ADC) =« kac de-
recedir?

A)160 B)155 C)150 D)145 E)135

1.E2.B 3D 4A



— Kirisler Déritgeni - |
Ornek

Sekildeki cemberde
ABCD kirigler dortgeni

Kirisler dorigeninde karsthkl
acllann dlculeri toplarmi 180°
dir.

m(B) + m(D) = 180°
-X=-10° + x + 20° = 180°

— Kirigler Dértgeni - Ii
Ornek

A !

Yukarnidaki verilere gére, m(BAC) = o kac de-

O merkezli
¢ember diger
gemberi B ve
C noktalarinda
kesmektedir.

m(BDC) = 50°

Cevre aci gérdiigl ya-
yin élciistinlin yarisina
esittir.

m(BDC) = 50° = m(BC) = 100°

Sekildeki cemberde
ABCD kirigler
dortgeni

Yukaridaki verilere gére, y kag derecedir?

A)90 B)95 C)100 D)105 E)110

sonug yayinlar:

2x = 170°
Yukaridaki verilere gére, y kac derecedir? x =85°
AB0 B)85S )90 D)9  E)100 m(A) +m(C) = 180
90° + m(C) = 180°
A Kenarlart bir cemberin kirigleri m(a) = 90°
olan dértgene Kkirigler dértgeni
B denir.
\ b m(A)+m(C)=180°
m(g) + m(B) = 180° Cevap C
L TEST - 18 )
1 A Sekilde cemberde 3. A Sekilde gemberde
70 ABCD Kkirigler / |AB| =|BC|=|CD|
dorigeni Byaoe —
ol A\ m(ABC) = 80°
100 D
B P o
>
Yukaridaki veril 6 - - —~
dir? ' verllere gore, f-a farki kag derece Yukaridaki verilere gére, m(BCD) = o kag de-~
) recedir?
A)20 B) 25
) ) C)30 D)3 40 A)80 B)85 C)90 D)9  E)100

Sekildeki cemberde
ABCD Kkirigler
dortgeni

m(ECD) = 20°
m(/@\C) = b

m(ADC) = 4a

Yukaridaki verilere gére, m(AEC) = x kac dere-
cedir?

A8 B)85 C)90 D)95 E)100

1.C2A3A4LE

ABCD dbrtgeninde
m(BAD) = 70°

Yukaridaki verilere gére, m(ADC) = x kac de-
recedir?

A)70 B)80 ©)90 D)100 E)110

recedir? Merkez aci gdrdiigl yayin élclisiine esitiir.
A) 65 B) 70 )75 D) 80 E) 85 m(BC) = 100° = m(BOC) = 100° dir.
Kirigler dértgeninde karstlikl acilar toplami 180° dir.
m(BAC) + m(BOC) = 180°
a+100°=180° = o =80°
Cevap D
~
( TEST - 19 )
1. c O merkezli 3. O merkezli
cember diger cember difer
A b cemberi B ve cemberi B ve
C noktalarinda C noktalarinda
kesmektedir. kesmektedir.
B b o ——
m(CDB) =70 m(BAC) = 80°
Yukaridaki verilere gére, m{CAB) = a kag de- Yukaridaki verilere gére, m(EﬁD\C) =q kag‘de-
recedir? recedir?
A)40 B)45 C)50 D)0 E)70 A)45 B)50 C)55 D)60 E)65
s
o s 4 Sekildeki gemberde
2. Sekildeki iki cember R ABCD kirigler
E ve F_noktalarinda — = . .
- dortgeni
kesismektedir. —
m(BEA) = 20°

m(CFB) = 30°

Yukaridaki verilere gére, m(EBF) = a kag dere-
 cedir?

A55 B)60 C)65 D)70 E)75

1.A2.E3.B4C



T v ST

— Gemberde Actlar Karma - |
Ornek

[KA O
merkezli
D yanm
cembere A
K< 5 S c noktasinda
teget.

m(AKD) = m(DKG)

Yukaridaki verilere gére, m(KDA) = x kac dere-
cedir?

_él Cozim

m(AKD) = m(DKC) = a olsun.
m(AKC) + m(xg) =90° bldugundan
m(AB) = 90° — 2¢ olur.

Gevre ag! gordigl yayin élglisiiniin yarisina esit ola-

—

Yukaridaki verilere gére, m(DC) kac derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 90
D O merkezli
yarim gember
|OC| = |AE|
A o2n° td ——
B8 o ¢ m(DAC) = 20°

Yukaridaki verilere gére, m(DOC) = x kac de-
recedir? '

A20 B)30 )40 D)50 E)60

sonug¢ yayinlar:

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
cagindan
m(AB) = 90° — 2¢ = m(ACB) = 45°—q dir.
DKC (c¢geninde
[AB O merkezli yanm — - o
cembere teget ise m(ADK) = m(DKC) + m{(DCK)
L [ m(BAD) + m(BC) = 9o° ||| X= @+ 487 -a = x=45°
c I5) D Cevap D
" TEST - 20 ; )
O merkezli yarm 3. O merkezli
cember yarim gember
c
|oB| = |DC| \ ™, lAol=bc]
135° T o
A o} B A 0 B

m(EQC) = 135°

Yukaridaki verilere gére, m(ACE) = x kag dere-
cedir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
A O merkezli yarim
cember
. E, B teget noktalari
\\ |AE| = |EC|
B o- D c

Yukardaki verilere gére, m(EDB) = a kac de-
recedir?

A15 B)30 C)45 D)60 E)75

1.C 2.E 3.A 4.D

— Cemberde Acilar Karma - Il

Ornek
A ABC bir iicgen
¢ O cember merkezi
m(ABC) = 25°
o]
C
3 250

Yukandaki verilere gore, m(DAC) = a kac de-

m(ABC) = 25° = m(AC) = 50°

[AD] vyi uzatirsak merkez-
den gectigi icin cap olur.
Cevre aci gdrdiigli yayin ol-
clisniin yarisina esittir.

Yukaridaki verilere gére, m(DEC) = a kag de-
recedir?

A)45 B)50 C)55 D)60

" A)65

recedir? s
[AE] cap oldugundan ACE yaymnin diclisi 180° dir.
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65 — — —_
m(EC) + m(AC) = 180° = m(EC) +50° = 180°
A/E?J cevre aci oldugundan -
m(EC) = 130° = m(EAC) = 65° dir.
Cevap E
( TEST - 21 )
O cember merkezi 3. A [AB O merkezli cembere
[AD] cap ¢ B noktasinda tegettir.
A Qz—p  m(DOC) = 26° . [BC]/i/ [DO]
o N\ m(DOB) = 130°
(¢3 c 0
B
Yukandaki verilere gore, m(ABC) = a kag de- —~
. Yukanidaki verilere gére, m(DAB) = a kag de-
recedir?
recedir?
A) 95 B) 98 C)100 D)103 E)105 z
<z A) 85 B) 80 C)75 D) 70 E) 65
7 O gember ;
. s 4. O cember merkezi
2 merkezi _ -
o [BC] cap [ACl\gap
A=A C  [AD D nokta- m(EBD) = 40°
“ sinda teget |AE| = [DC]|
E —— O
m{DAC) = 20°
B

Yukaridaki verilere gére, m(ACD) =a kag de-

recedir?
B) 70 C)75 D) 80 E) 85

1.D 2.6 8.C 4A
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— Cemberde Acilar Karma - IV
—"— Cemberde Acilar Karma - i , Srnek ﬂ 4)&.— Coni
Ornek =Y Cozii  — ozum
== Coziim ,
O yanm gemberin Yarim cemberi tam ¢cembere ta-
. —— ‘Qk
DC O yarim gemberin 2 1a5° m(DEC) = 135° ise merkezi — mamlayalim.
merkezi 25° ——
E m(CEB) = 45° [AB] / [EC] A ¢ 5 8
[ACI N [DB] ={E} — — 4
—~ A o B CEB ig aci aldugundan m(EDC) = 130°
A 0 B m(DEC) = 135° . e . T
— . m(CB)+m(AD) o~ — . Yukaridaki verilere gére, m(EAB) = « kagdere- || ____
Yukanidaki verilere gére, m(DC) kac derecedir? 45° = ) = m(CB)+m(AD) = 80 cedir? | EDC gevre aci oldugundan
A)45 B)55 C)60 D)75 E)90 [AB] cap oldugundan MN65 B)70 C75 D)80 )85 m(EDC) = 130° = m(EAC) = 260°
m(ADB) = 180° m(EA) + m(CB) + m(AB) = 260°
m(AD) + m(CB) + m(DC) = 180° m(AB) = 180° = m(EA)+m(CB) = 80°
90° + m(DC) = 180° = m(DC) = 90° [EC] // [AB] oldugundan
Cevap E m(/AE) = m(E:E) = m(XE) = m((/ZE) = 40° olur.
EDCB yayinin 8lcilist = 180° — 40° = 140° olur.
TEST -22 ) m(E/A\B) =@ gevre agl oldugundan
. TN
Sekilde 3. [AB ve [AC] m(EDCB) = 140° ise, o =70°
[ED ¢embere B cembere B ve Cevap B
D noktasinda D noktasinda
tegettir. tegettir. ,
—~ £ — TEST~23 , )
m(CBA) = 110° 40° o m(BCA) = 40° i
_— c D A L
m(EAD) = 40° m(EDB) = 70° [CD] yarim 3. [CD] yarm
e P ¢emberin ¢api ¢emberin capi
Yukarfdakl verilere gére, m(AED) = a kac de- Yukarfdaka verilere gbre, m(BAC) = a kag de- m(ABD) = 20° \ | AE] | AD]
recedir? recedir? o
m(EDC) = 10° © m(ABD) = 15°
A) 60 B) 45 C) 40 D) 30 E) 25 z A) 25 B) 30 C) 35 D)40  E)45
§ Yukaridaki verilere gére, m(EDA) = a kac de- Yukandaki verilere gore, m(EC) kag derecedir?
- recedir? A
= A) 40 B) 30 C)25 D) 20 E)15
s A)40 B)45 C)50 D)60 70 Z
T 4 O gember ) ) ) ) Bl S
Sekildeki “ merkezi i
cemberde [AB ve [AF :
|BC| = |ED| BveD e R
— ; c AB] yarm N
m(BDC) = 50° " noktalarinda D [AB] ye S 4 [AB] yarm
- A D F teget gemberin ¢ap! cemberin capi
m(BDA) = 35° - - . |CD| =|CB| [DC] // [AB]
. m(BAF) = 50°, m(ECD) = 30° At = AR = 80° —~
Yukaridaki verilere gére, m(CAD) = kag de- - m(DAB) = m(DBC) = 50°
recedir? Yukaridaki verilere gére, m{EGD) = a kacg de- L . s —
recedit? Yukaridaki verilere gore, m(CBA) = o kag de- Yukaridaki verilere gére, m(BDC) =a kag de-
A10 B)15 C)20 D)25 E)30 recedir? recedir?
A) 50 B) 55 C)60 D) 70 E) 85
A) 45 B) 50 C) 60 D) 65 E) 75 A) 35 B) 30 C)25 D) 20 E) 15
1.D 2.A 3.B 4.E 1.6 2.B 3.A 4D




m(ABC) = 140°

Yukaridaki verilere gdre, m(ADC) kag derece-

dir?
A)100 B)110 C)120 D)130 E)140
z Coziim
B D noktasindan d feg’;e—
140 tini gizilem.

m(EDC) = m(BCD) =«
m(EDA) = m(BAD) = @
olur. (teget - kiris act)

ABCD dértgenin ic acilan toplami 360° oldugundan

140° + o+ @ + B + P = 8360° = 2(a + B) = 220°
o+p=110°

Cevap B

— Cemberde Acilar Karma -V
Ornek 1 Ornek 2

[BA ve [BC Sekildeki iki
cemberlere cember birbirine
Ave C B noktasinda
noktalarinda, tegettir.
iki gember A, B, C dogrusal
de birbirine m(A/D\E) ~ 102°
D noktasin-
da tegettir. Yukaridaki verilere gbre, m(D/EE) kac derece-

dir?

A78 B)84 C)92 D)98 E) 102

E ¢ —— ——
m(EBC) = m(ABD)

N m(BC) = m(AB)

ADB cevre aci oldu-
dundan

m(ADB) = 102° ise
m(AB) = 204°
204° E
m(AB) = m(BC) = m(BC)=204° dir.
BEC cevre act oldugundan
m(BC) = 204° = m(BEC) = 102° dir

a =102 dir
Cevap E

( TEST-24 ‘ )

[BA ve [BC -
cembere A ve C
noktalarinda,
c iki cemberde bir-
D birine D nokta-
sinda tegettir.

[AB] L [BC]

Yukandaki verilere gére, m(ADC) kac derece-
dir?

A)115 B)120 C)130 D)135° E)145

sonug yayinlari

2. Sekildeki iki
gember birbirine
B noktasinda
tegettir.

A, B, C dogrusal

m(ADE) = 114°

Yukaridaki verilere gére, m(DEC) = a kag de-

recedir?

A 114 B)102 C)96 D) 84 E)76
1.D 2.A

L L e 2 e T YL T L ST

— Gemberde Acilar Karmé - Vi

Ornek 1

Sekildeki iki cember
birbirine A noktasin-
da te§ettir.

A, C, D dogrusal
m(ABC) = 80°

Yukaridaki verilere gére, m(AED) = o. kag dere-

cedir?
A)100 B)95 C)90 D)85 E)80
d
m(BAD) = m(CAD)
A — —
B m(AB) = m(CA)
e 2a
D
2a
z)——s";)vgﬁzﬁm

ABC cevre agi oldugundan
m(ABC) = 80° = m(AC) = 160°

Ayni yayi gbren teget - kiris acilar
esittir.

m(AC) = m(AED) = 160°

m(AED) = 160° = m(AD) = 200°
AED cevre aci oldugundan
m(AD) = 200° = m(AED) = 100°

Cevap A

Ornek 2

C noktasinda iki
cember birbirine
tegettir.

AB ortak teget

m(CDB) = 40°

Yukaridaki verilere gére, m(AOC) = o kag de-

recedir?
A}100 B)90 C) 80 D) 70 E) 60
C noktasinda cemberler teget
c AB ortak teget ise

m(CB) + m(AC) = 180°

CDB cevre aci
oldugundan

m(CDB) = 40°
~ m(CB)=80° di.

m(CB) + m(AC) = 180° oldugundan
80° + m(AC) = 180° = m(AC) = 100° dir.
AOC merkez a¢i oldugundan
m(AC) = 100° = m(AOC)=100° dir.
a=100° dir. ‘
Cevap A

C

TEST-25 )

A noktasinda tegettir.

D
=

\ B A, B, C dogrusal
. C  m(ADC) = 70°

Yukaridaki verilere gore, m{AEB) = o kag de-
recedir?

A) 70 B) 80 C) 90 D)100 E)110

Sekildeki iki gember

sonug¢ yayinlar:

D  noktasinda
iki cember birbi-
rine tegettir.

AB ortak teget

m(ACD) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(DEB) = o kag de-
recedir?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 E)70




—— Cemberde Acilar Karma - VI
Grnek 1

Sekildeki gemberler
E, C, D noktalarda

ikiser ikiser birbirine
tegettir.

O ¢ember merkezi

m(COD) = 60°

m(DAE) = 20°

Yukaridaki verilere gére, m(CBE) = a kac de-
recedir?

A)30 B)35 )40 D)45 E)50

Sekildeki gember A, B, C noktalarin-
8 da birbirine teget ise

m(AC) + m(AB) + m(CB) = 180°

COD merkez aci oldugundan
m(COD) = 60° = m(CD) = 60°
DAE cevre aci oldugundan

m(DAE) = 20° = m(ED) = 40°

m(CD) + m(ED) + m(CE) = 180°
60° + 40° + m(CE) = 180° = m(CE) = 80°
CBE cevre aci oldugundan

m(CE) = 80° = m(CBE) = 40° = o =40°

Ornek 2

Sekildeki cemberler
dik kesigmektedir.
A, B, C dogrusal
[DB] ve [BE] B
nokiasinda ¢embe-
re teget

m(BEC) = 20°

Yukaridaki verilere gére, m(ADB) = « kag de-
recedir?

A) 50

B)60 C)65 D)70 E)75

Cemberler dik kesistigi-

Ayrica [DB] ve [BE] cap olur.
Cap! goren gevre ag1 90° olacadindan
m(DAB) = m(BCE) = 90° dir.

ne goére, kesisme nokta-
sindaki tegetler birbirine
dikdtir.

[DB] L [BE]

a=70° dir.

Cevap C Cevap D
C TEST ~ 26 )
1. Sekildeki cemberler 2. A B c Sekildeki cemberler

A, B, C noktalarda dik kesismektedir.

ikiser ikiser birbirine S A, B, C dogrusal

. . v ¢l ¥
tegettir. D E [DB] ve [BE] B

O ve M gember
merkezleri

m(BMC) = 60°
m(BOA) = 40°

Yukaridaki verilere gére, m(ADC) = a kag de-
recedir? '

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60

sonug¢ yayinlar:

noktasinda cembe-
re tegettir.

m(ADB) = 40°

Yukaridaki verilere gére, m(BEC) = o kag de-
recedir? ‘

A)40 B)45 C)50 D)55 E)60

CIUBTETE

Y T e LR ST TR T

—— Cemberde Acilar Karma - VII

Ornek %* Cozim
A b Sekildeki cemberde A D
\‘240\ D fere \K
——— 48°
£ m(DAE) = 24° ~Je
/ 2a
(¥4
B\/C B (¢
Yukandaki verilere gore, m(E/B\C) =a kag de- Cevre agi gordigl yayin élgtstintin yarisina esittir.
recedir? m(DAE) = 24° = m(DE) = 48°
A) 20 B) 21 C)22 D) 23 E) 24 m(EBC)=q = m(EE) = 2a olur.
ABCD Kkare oldugundan tiim kenarlan birbirine esittir.
Esit Kiriglerin ayirdifi yaylarin dlglileri esit oldugundan
m(AD) = m(DC) = m(BC) = m(AB) = 90°
48 +20=90° = a=21°
Cevap B
( TEST - 27 )
1 D O ceyrek gcemberin 3. £ Sekildeki cember-
EANIN merkezi . c de ABCD kare
D
[CA] L[OB] [FE E noktasinda
|OA| = |AB| teget
& m(EBC) = 30°
o4l —i—p AN "
Yukaridaki verilere gére, m(ODC) =« kag de- Yukaridaki verilere gére, m(EFC) =« A kac de-
recedir? recedir?
A) 75 B) 65 C) 60 D) 50 E) 45 3 A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
2, o Sekildeki gemberde ; 4 B O geyrek gemberin
\ ABCD kare merkezi
m(EDC) = 15° L OD(iE\ dikdortgen
<°  m(EDO) = 40°
AV
In
E AE o]
Yukandaki verilere gére, m(BAE) = a. kag de- Yukarnidaki verilere gére, m(B/C\D) =@ kag de-
recedir? recedir?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35 A) 40 B) 35 C)30 D) 25 E) 20

1.A 2.D 3.A 4. E




— Cemberde Acilar Karma - IX

Ornek

A ABC lcgen
[AD] L [BC]
[BE] L [AC]

E ——
m(ABE) = 25°
25°
[l
B D C

Yukaridaki verilere gére, m(ADE) = x kag dere-

év GCozim
A AEB ve ADB dik acilan,
[AB] dogru parcasini gér-
diglinden A, B, D ve E
E noktalarindan gecen cem-
ber cizilebilir.
25°
In
BS~— 1D c

ABE ve ADE cevre acilan ayni yayi gordiiklerinden

. e T

cedir? m(ABE) = m(ADE) = x=25°
A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50
Cevap B
TEST - 28 )
ABCD bir dértgen 3. ABCD Kkirigler
[BA] L [AD] dortgeni
[BC] L[CD] D [AC]N[BD]={E}
ACD 36° B m(ACB) = 36°
m(DCA) = 44°
« ——
c m(DBC) = 53°

Yukaridaki verilere gére, m(ADB) = o kag de-
recedir?

A) 36

B)42 C)46 D)52 E)54

ABCD Kirigler
dértgeni

m(ABD) = 52°
m(BCA) = 38°

Yukanidaki verilere gére, m(BAD) kac derece-
dir?

A) 80 B) 85 C) 90 D)100 E)110

sonug¢ yayrnlari

Yukaridaki verilere gére, m(BAC) = o kag de-
recedir?

A) 47 B) 49 C) 52 D) 55 E) 61
A ABCD kirigler
s dortgeni
8 40° m(BAC) = 200

m(ADB) = 40°

——

Yukaridaki verilere gére, m(ABC) kac derece-
dir?

A) 80 B) 95 C)100. D)110 E)120

1.E2.C 3.A4E

Yukanidaki verilere gore,
degerler toplami kactir?

|AE| nin alabilecegi

A6 B8 C10 D12 B15

— ¢ Kuvvet - |
Ornek g_‘@«, Cozim
D [ACIN[DE]={B} D
2
X
A [IDB|=2cm 2 BN
|BE| =9 cm 8
E
E
Yukaridaki verilere gére, |AC| kag cm dir? |AB| =2|BC|
|BC|=x dersek |AB|=2x olur.
A5 B6 C8 D9 EI12
X.2x=2.9
2x2 =18
x2=9 = x=3
|AC|=3x = |AC|=9cm olur.
[AC]N [DB] = {P}
|PD|.|PB| = |AP].|PC]|
Cevap D
TEST - 1 )
c [AB] N [CD] = {E} B [AB] N [CD] = {E}
|ED| =6 cm |DE| = |EC]|
B
|AE|=4cm |AE]| =9 cm
A [CE|=2cm |BE| =4 cm
D
Yukanidaki verilere gére, |EB|=x kac cm dir? Yukanidaki verilere gére, [DC| kag cm dir?
A3 B4 ©C5 D6 B7 s A6 B8 10 D12 E16
G [AB] N [CD] = {E} 3
B |AB|=8cm [AB] N [CD] = {E}
|ED|=4cm 5 B 3|AE|=2|EB|
A |CE|=3cm > |DE| =3 cm
A |[EC|=8cm
b c

Yukaridaki verilere gore, |AB| kag cm dir?

A8 B) 10 Cy12 D) 14 E) 16

1.A2.B3.D 4B




Yukaridaki verilere gére, [OB]=x kag cm dir?

A)2/2 B)3/2 C)4/2 D)5/2 E)6/2

— ic Kuvvet - Il
Ornek
O cember merkezi O gemberin merkezi oldu-
’ N [AB] kiris guicin O ve C noktalan
A |CB| =8 cm uzathifimizda [DE] cap
y - olur.
|OC]=5cm
|OD| =r dersek
[AC|=3cm
|CE]=r~5 olur.
Yukaridaki verilere gére, cemberin yancap! kag {| C noktasina gére kuvvet uygularsak
cm dir? |CE|.|CD| =]AC].|CB|
~5). 5)=8.3
A10 B9 ©8 D7 Be (r=5).(r+5)
2 ~25=24
P=49 = r=7
Cevap D
( TEST -2 )
1. O cember merkezi 3. E O yanm gemberin
B .
’ [AB] kirig ¢  Merkezi
A . |CB| =8 cm of—s JF * |DF[ =9 cm
' = FC|=4cm
|AC|=5cm h < . |FC|
|CO[=8cm |EF| =3 cm
Yukaridaki verilere gbre, cemberin ¢api kag cm
Yukardaki verilere gbre, cemberin yaricapi kag dir?
cm dir?
A) 10 B) 12 C)15 Dy17 E20
A)6 B)7 c)s8 D)9 E) 10
| 3
5
2. O ¢ember merkezi
[AC] kiris 4, D O yanm gemberin
|BC| =7 cm c merkezi
4 =
|AB|=1cm A |AO| =6 cm
C r=5cm A B8 % p [ECl=4cm
|OE}=4cm

Yukarnidaki verilere gbre, |AE|=x kagc cm dir?

A3 B4 C5 D6 B8

1.B 2.B 3.C 4.C

|FH|=7cm, |CF|=6cm, |DF|=4cm

Yukaridaki verilere gére, [FE|=x kac cm dir?

~— i¢ Kuvvet - il
Ornek 2 Géziim
D4 [AB] yarm D Yarim ¢emberi tam gembere
L ,;;_3 « . gemberin ¢api c /L6 ;‘: X £ tamamlayalln.'l.. - |
/ ; \ [DH] L [AB] Merkezéen kirise cizilen dik-
K l’;’ L [CE] L [DH] me kirisi ortalar.

[HD|=|HK| =11 cm

4
A " B .
\11

K

F noktasina goére kuvvet uygularsak

|EF|=3cm, |DF|=2cm, |FH|=2cm

Yukaridaki verilere gére, |FC|=x kac cm dir?

A3 B) 4 C)s D)6 E)8
2, D [AB] yanm
4 e e
" ; AN cemiberin cap!t
7 i \ [DH] L [AB]
A i—%  [EC] L[DH]

|[FH|=6cm, |FC|=4cm, |DF|=4cm
Yukaridaki verilere gore, |EF|=x kac cm dir?

A)10 B) 12 C)14 D) 16 E) 20

S sonung yayinlar:

A) 8 B)9 C)10 D12 E)14 |CF|.|FE| = |DF|.|FK]
6.x=4.18
x=12cm
Cevap D
(' TEST -3 ' )
1 D [AB] yarim 3. O yarim cemberin
2 . "
c aun < c ¢emberin cap merkezi
/ o \ [DH] 1 [AB] |0D| = 4cm
=] =
A m 5 L[EC]L[DH] |CD|=3cm
[DB|=3cm

Yukaridaki verilere gére, |AO| =x ka¢ cm dir?

A5 B)6 C7 D)8 E) 10
4, e D O yanm gemberin
X |2 merkezi
‘; [DO] L [AB]
: E, C, B dogrusal
A 0 B
|CD|=2¢cm
|CO|=6cm

Yukarnidaki verilere gore, |EC|=x kag cm dir?

g 11 12 13 14

9
A2
)5 5

1.B 2.D 3.A 4. E



Yukaridaki verilere gére, gemberin yarigapi kag
cm dir?

A)8Y3 B)6Y2 C)5/3 D)5v2 E) 43

7
— ¢ Kuvvet - IV ;
A !
Ornek B Gaziim
C Sekildeki cemberde Y E noktasina gére kuvvet
4 [AB] .L[CD] 12 ’N uygularsak
A B
Ef 2 |ED| =6 cm T ER |AE|.|EB| = |CE|.|ED]
. |CE| =4 cm 7F |AE|.2=4.6
[EB]=2cm |AE] =12 cm
D

Merkezden kirise cizilen dikme Kirisi ortalar.
|AB|=14cm = |AH|=|HB|=7cm
|CD|=10cm = |CF|=|FD|=5cm

OFEH dikdorigeninde

[EF|=1cm = |OH|=1cm

AHO dik ticgeninde pisagor badintisindan
|AO|? = |OH|2 + |AH |2

[AO]2=124+72 = |AO|=5V/2 = r=5/2

— i¢c Kuvveti - V
Ornek

O cember merkezi -

[AB] kiris
[AP|=9cm
[PB|=4cm

Yukaridaki verilere gére, P noktasindan gecen
en kisa kirisin uzunlugu kac cm dir?

A16  B)11  ©12 D13 E 14

Yukaridaki verilere gore, ¢cemberin yarigapi kac
cm dir?

A) /65 B)V/66 C)V/67 D)V/69 E) /70

Cevap D
( TEST - 4 )
1'. O ¢ember merkezi 3. Sekildeki cemberde
[AB] ¢ap [AB].L[DC]
|OE| = |EB| [AE|=9 cm
|CE|=4 cm |EB|=5cm
|[ED}=3cm |DE]=3¢cm
Yukaridaki verilere gore, ’g:emberin yaricapi kac Yukarfdaki verilere gre, gemberin yarigapt kag
cm dir? : om dir?
A1 B)2 C)4 D)6 E)8 é A /E5 B /88 Q)/§7 D) /89 B /81
2. c Sekildeki cemberde E 4. D O ceyrek gemberin
/\6\ [AB] L [CD] s c merkezi
A 2 \s |ED|=8om ] [OA] L [CH]
|CE|=6cm 3-f |CE[=5cm
&B |EB| =4 om 2 \ |EH| =2 cm
D o H A |EBl=3cm

Yukaridaki verilere gore, cemberin yargapi kag
cm dir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E)10

1:G 2.A 3.A 4D

P noktasindan gegen en kisa
kiris, P noktasini orta nokta
kabul eden kiristir.

P noktasina goére kuvvet uygularsak
|KP|.|PL] = |AP|.|PB]

X.x=9.4

X2 =36

X=6

|KL] =12 cm

Cevap C

( TEST-5 | )

O cember merkezi
[AB] kiris
|PA|=8cm
|[PB|=2cm

Yukaridaki verilere gére, P noktasindan gecen
en kisa Kirisin uzunlugu kag cm dir?

A4

B)5

C)6 D)7 B8

O c¢ember merkezi
[AB] kiris.. -~
[PA|'=9cm
[PB|=1c¢cm

Yukaridaki verilere gére, P noktasindan gecen
en kisa kirisin uzunlugu kag cm dir?

A3 B4 C)5 D)6 EB7

sonug yayinlari

Sekildeki gemberde
m(BAD) = m(DAC)
|AE|=6cm
|BE] =4 cm
|[EC|=3cm

Yukaridaki verilere gére, C(ABC) ka¢ cm dir?

A) 18 B) 19 C)a0 D) 21 E)23

Sekildeki cemberde
m(ABD) = m(DBC)

|BC|=6cm

/2
B‘ |ED|=5cm
¢ |AB|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |BE|=x kag cm dir?

A5 B4 ©3 D2 Bi

1.E 2.D 3.D 4.C

P ey




— ¢ Kuvvet Karma

Ornek
D o O merkezli yanim
2? cemberde
E
10 [AB] cap
A o B |EB]=10cm

|EC|=6cm, [DE]=gszcm

Yukarndaki verilere gbre, gemberin yaricap kag
cm dir?

A8 B -

19
5 69 D B0

% Coziim
D v c Capti géren gevre agl
90° dir.
E
10 B ile C birlegtirirsek
A 0 B [BC]L[AC] olur.

ECB dik ticgeninde
|CB|=8cm
E noktasina gore kuvvet uygularsak
|AE|.|EC| = |DE|.|EB]|

(6-8-10)

x.6=257~.10 = X=9cm

ACB dik ticgeninde
[AC|=15 |[BC|=8cm = |AB|=17cm (8-15-17)
[AB]|=17cm = r=1—27—cm olur.

Cevap B

TEST -6 )
1. A Sekildeki cemberde 3. c
D [BA] L [AC]
' |AE| =8 cm A5 —FCgTE x 8
c
B |AC|=6cm
|BE|=5cm b
Yukandaki verilere gore, [DE|=x kag cm dir? Sekildeki cemberler C ve B noktalarinda
kesigmektedir. [AB] N [CD] = {G}
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
. Yukaridaki verilere gore, |EB]=x kagc cm dir?
s
= A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
3
; 4, O merkezli gemberde
2. O c¢ember merkezi - [AB] cap
[CO] L[AB] |EB| =13 cm
[AO|=4cm |EC|=5¢cm
|EO|=3cm 55
]DE! = E cm
Yukandaki verilere gére, |ED|=x kag cm dir? Yukar!dakl verilere gbre, gemberin yaricapi kac
cm dir?
6 7 8 11
A)g B)—g C)-g D) = AE)? A15 B14 0©C13 D12 E10

'1.B 2.B 3.B 4. E_

Yukaridaki verilere gore, |DE|=x kac cm dir?

— Dig Kuvvet - |
Ornek __f_éiv Céziim
[AC] ve [AE] ¢
kesen
{BC|=7cm B
|AB|=5cm AT —=p X E
[AD|=4cm

A noktasina gore kuvvet uygularsak
|AB|.]AC| = |AD|.|AE]

A) 10 B) 11 Cc)12 D)13 E)14
5.12=4(4 +x)
B x=11cm
[PB] ve [PD] kesen
A |PA|.|PB]=|PC|.|PD]|
P c 57 D
w Gevap B
( TEST -7 )
1. B [PB] ve [PD] 3. E
D
kesen -
AB|=7cm .
48] A 0 B 6 c
[PC{=3cm .
emberin cap, [EC] ve [A esen
£ |PA| =2 om O yanmg cap, [EC] ve [AC]
. |DCl=7cm, |BC|=6cm, |[ED|=5cm
Yukaridaki verilere gére, |CD}|=x kag cm dir? Yukandaki verilere gore, |AB| kag om dir?

A6 D)3 E)2

[PB] ve [PD] kesen
[CD|=13cm, [AB|=8cm, |PA|=4cm

Yukandaki verilere gére, |PC|=x kac cm dir?

A3 B4 ©C5 D6 B7

sonuc¢ yayinlari

A) 6 B)7 )8 D)o E) 10

[PD] ve [PC] kesen
|DA|=]AP|, |CB|=7cm, |PB|=2cm

Yukaridaki verilere gore, |PD| kac cm dir?

A6 B)8 C) 10 D) 12 E)14

1.D 2.A 3.C 4. A




— Dis Kuvvet - Il

Ornek

D

O cemberin merkezi
[DC|=10cm, |AC|=6cm, |AB|=4cm

Yukanidaki verilere gore, [OB|=r ka¢ cm dir?

O noktasin uzatirsak [EB] cap olur.

A noktasina gore kuvvet uygularsak
|AB|.|AE] =|AC].|AD|
4(4+2r)=6.16

O ¢ember merkezi
|AC|=7cm, |AB|=6cm, |OB|=4cm

Yukaridaki verilere gére, |DC|=x kag cm dir?

A) 8 B)7 c)e D)5 E)4

A6 B) 8 C)10 D)12 E)14
4+2r=24
r=10cm
Cevap C
( TEST-8 )
1. 3. 4 A O cember
B merkezi
D |AE| = 4|AD|
c |CBl=5cm
[AB| =4 cm
O cember merkezi E
IDC|=5¢cm, |AC|=8cm, |AB|=2cm Yukandaki verilere gére, |AE| kac cm dir?
Yukaridaki verilere gbre, |OB|=r ka¢ cm dir? A2 B13 ©14 D15 516
A) 4 B)5 C)6 D)7 B8 =
5
2, . 4

O cember merkezi
|OB|=|BA|, |[DC|=5cm, |AC|=4cm

Yukandaki verilere gére, |OA] kac cm dir?

A)3Y/2 B)3Y3 C)4/2 D)4V/3 E)5/2

1.B2.D3.A4D

— Dis Kuvvet - lli
Ornek

Sekildeki cember-
de T ve B teget
noktalari
[PA|=4cm
|AB|=2cm

Yukarnidaki verilere gére, |BC|=x kag cm dir?

Cemberin digindaki bir
noktadan cembere cizi-
len tegetler esit oldu-
- gundan

|PT|=|PB|=6cm

P noktasina gbre kuvvet uygularsak

|PT|?2 = |PA|.|PC|
A7 B)6 C)5 D)4 E)3 62 = 4(6 + x)
36 =24 + 4x
x=3cm
T /
|PT|? = |PA].|PB]
P
. B
A \—/ Cevap E
( TEST-9 )
1. Sekildeki 3 N Sekildeki
cemberde B 6 cemberde T
tedet noktast 5 x B 3 A teget noktasi
|BA]=6cm \ y C/l/ |AT|=6cm
|CAj=4cm |CA|=4cm
s |AB|=3cm
Yukaridaki verilere gére, |DC|=x kag cm dir?
Yukanidaki verilere gére, x + y toplami kag cm dir?
A4 B)5 Cc)6 D)7 E)8
= A) 11 B) 12 C) 13 D)14 E)15
§ 4. O c¢ember merkezi
2. O ¢gember . - = T teget noktas
merkezi [OD] L [AC]:
T teget noktasi |AT]=2/10 cm

|AO]=3cm
|PA|=2cm

Yukaridaki verilere gore, |PT]|=x kag cm dir?

A3 B) 4 )5 D)6 B)7

|AB| =|DO|=4cm

Yukaridaki verilere gére, cemberin yanicapi kac
cm dir?

A3 B4 05 D6 EB8

1.B 2.B 3.D 4.C




— Dis Kuvvet - IV

Oinek

A Sekildeki
’ gemberde

[BA] L [AC]
|DC|=12cm
|BE|=10cm
|BD|=8cm

Yukaridaki verilere gbre, cemberin yarigapi kag
cm dir?

A)3/2 B)3/3 C)3/5 D)4/2 E) 443

|BE|.|BA|=|BD|.|BC| = 10.|BA|=8.20
[BA]=16cm = |EA|=6cm olur

ABC dik tiggeninde, |AB|=16cm ve |BC|=20cm
= |AC|=12 cm

Gapi géren gevre agl 90° dir.

(3-4-5)

E ile C vyibirlestirirsek [EC] cap olur.
IECIQ=|AE12+|AC]2 = X2 =62+1922 .
x=6v5 cm = r=3/5

Cevap C

TEST-10 )

Sekildeki
cemberde

[BA] L [AC]
|AB|=6cm
[BD[=6¢cm
|DC| =4 cm

Yukandaki verilere gére, |EC| =x kag cm dir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

Sekildeki
gemberde

[AB] L [AC]
[DC|=6cm
|BE|=5cm
|BD|=4cm

Yukaridaki verilere gére, gemberin capi kac cm

dir?

A)3/3 B)3/5 C)4Y/2 D)4V3 E) 4/5

sonue yayinlare

O yanim gembe-
rin merkezi

|AD{=2cm
[DB|=2cm
C IAE[=1cm

Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapt kac
cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 B)7

O cgember
merkezi

C teget noktasi

[AC L[CB]
|AC|=15cm
|AD|=9cm
Yukanidaki verilere gore, cemberin yaricapi kag
cm dir?
A)15 . B)13 C) 12 D) 11 E)10

1.D2.B3B4E

-~ Dis Kuvvet - V

Ornek
5 O ceyrek cembe-
T rin merkezi
T tedet noktasi
N |TP| =4 cm
o L ——p |AP|=2cm

Yukaridaki verilere gére, cemberin ¢capt kag cm
dir? '

A4 Bj6 C)8 D10 E12

z)%v Céziim
B \
T
4
c T ¢] r A 2 T
[PT|2 = |PAl.|PC|
42 =2(2r +2)
r=3
cap=6cm
Cevap B

( ' TEST - 11 )

1. O ceyrek cembe-
rin merkezi

T teget noktast
|PT|=5cm
[AP|=1cm

0 AT F

Yukaridaki verilere gore, cemberin ¢capt kag cm
dir?

A14 B)16 C©C)18 D)20 E24

2. Sekildeki

—~

4 T

c - cemberde B

ve T teget
noktalan

|[PT|=4cm
|AB|{=2cm

Yukandaki verilere gore, |[BC|=x ka¢ cm dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

sonug _)’(I_)’Ill[lll‘l

Sekildeki
¢emberde B
ve T tedet
noktalar
|BC|=8cm
|PA|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |BA|=x kag cm dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

[AB] ve [BC] caph cemberler B nokiasinda
tegettir.
|AB]=8cm, |[BC|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |ED|=x kag cm dir?

AY2 B)Y3 C)2/2 D)2/3 E3/2

1.E 2.B 3.C 4.D
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— Dis Kuvvet - VI
Ornek

O cember merkezi

[AT L [AC]
|TA| =8 cm
|BA]=4¢cm

Yukaridaki verilere gére, gemberin yaricapi kag

|TA|2 =|ABJ.|AC|
82=4.]AC]|
|AC]=16cm olur.

= |CB|=12cm olur.

[OH] L [CB] oldugundan

— Dis Kuvvet - VI

Ornek
& |CD| =3 cm
c
£ [PC|=2cm
D |PAl =1 cm
8 5

Yukaridaki verilere gére, |BA]=x kac cm dir?

A6 B7 ©8 D9 E10

ATE T x B

Yukaridaki verilere gore, |TB|=x ka¢ cm dir?

A5 B6 C8 D10 E12

cm dir? [CH]}=[HB] =6 cm olur.
)8 B) 10 )12 D) 13 B 15 OHAT dikddrtgeninde
|OT|=|AH| => |OT|=10cm olur.
r=10cm
Cevap B
C TEST - 12 )
1. O cember merkezi 3. H c O cember merkezi
[AT L[AC] I ABCD dikdortgen
|AT]|=3cm 5 o . F ve H teget noktalar
|AB|=1cm |AG|=6cm
A 8 EB  |AE|=8cm
Yukandaki verilere gére, cemberin yangapi kag Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapi kag
cm dir? cm dir?
A3 B)4 G5 ' D)6 E)8 A3 B)4 C)5 D)6' E)7
2. ’ ) O cember merkezi )
D c o 4, [CE] yarim
ABCD dikdértgen .
o ¢emberin ¢api
° T teget
P P ve eget noktalan ABC dik iiggen
AE| =
) E |AE[ =2 om T teget noktasi
|AT|=6cm

|CE]=6cm
|[EB|=2cm
Yukaridaki verilere gore, |AD| =x ka¢ cm dir?
A1 B)12

016 D2 E24

1.6 2.D3.GC 48

Her iki cemberde P nokia-
sina gbre kuvvet uygularsak

|PE[.|PF|=|PC}.|PD| (1)
|PE].[PF|=|PA].|PB| (2)

(1) ve (2) den
|PA].|PB| =|PC].|PD|
1(1+x)=2.5
1+x=10

Xx=9cm

Cevap D

( , TEST - 13 )

[PT kuvvet ekseni
|CD|{=6cm
|PAl=5cm
|PC|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |AB|=x kac cm dir?

N2 B3 04 D5 B

[AF] kuvvet ekseni

2 |AD|=6cm . .- |

D
E |AB| =4 cm

Yukaridaki verilere gére, |CB|=x kagc cm dir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4

sonug¢ yayinlar:

Sekilde O ve M
merkezli cember-
ler birbirine
tegettir.
|AP|=2Y2 cm
|[PC]|=2cm

Yukaridaki verilere gére, |CO|=x kag cm dir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

[AB] ortak
teget

C, D, E dog-
rusal

|AB| =12 cm
|CD{=4cm

Yukandaki verilere gore, |DE|=x kac cm dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

1.B 2.D 3.A 4.C




e yUeT T

— I¢ - Dis Kuvvet
Ornek

Sekildeki cemberde
|[EF] =18 cm
|KB]=|BA|=6cm
|[FA]=5¢cm
|CK|=2cm

Yukandaki verilere gore, |EK|=x ka¢c cm dir?

A noktasina gore kuvvet
uygularsak

|AB|.|AD| = |AF|.|AE]
6.|Al/]|=5.18

|AD|=15¢cm = |DK|=3cm

K noktasina gére kuvvet uygularsak

Yukaridaki verilere gore, x +y toplami kac cm
dir?

A14 B12 ©10 D9 ES8

A10  B)9 C7 D)6 E)S |CK|.|KE| = |DK].|KB]
2.x=3.6
X =9cm
Cevap B
C TEST - 14 )
1. Sekildeki cember- 3. Sekilde cember-
de [AT teget de [BA teget
|AT|=12 cm |AB]=6cm
[DF|=|AB| =8 cm [CB|=4cm
|FCl=4 cm |DC|=3cm
Yukarndaki verilere gore, |FE|=x kagc cm dir? |AD| =2 cm
Yukaridaki verilere gére, |DF|=x kac cm dir?
A)3 B) 4 C)5s D)6 E)8 g IDF ¢ I
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
S
;‘
2. Sekildeki c¢em- =
berde [AT teget 4. Sekilde
|AB|=2 cm cemberde
|AT| =6 cm |GC[=2cm
D |CE| =10 cm [FG|=3cm
|ED| = 15 om |GE| =4 cm

|AD|=6cm, |DE[=8cm
Yukaridaki verilere gore, |AG| kag cm dir?

A16 B)14 ©C)13 D)12 E10

1.A 2.C 3.B 4.D

Dis Kuvvet Karma
Ornek

A Sekildeki
4 gember, D ve
T noktalarinda
ABC {icgeninin
5V2 kenarlarina

teget

B E F a4 C

|AD|{=4cm, |FC|{=4cm
|BE|=5cm, |DB|=5V2

Yukanidaki verilere gore, |AC| kag cm dir?

Gemberin  disindaki
bir noktadan cizilen
tegetler birbirine esit-
tir.

|AD| = |AT| = 4 cm

B noktasina gore kuvvet uygularsak
|BD|? = |BE].|BF|

(542 =5.|BF]

|BF|=10cm = |EF|=5cm dir.

|DC|=|BD|=6cm, |BE|=4cm, |FC|=2cm
Yukaridaki verilere gore, C(ABC) kag cm dir?

A)30 B)36 C)39 D42 E45

Sekildeki
cember, D ve

ABC (ggeninin
kenarlarina
tegettir.

T
43 >
F

|AD|=5cm, |DB|=4+3
|BE|=4cm, |[FC|=1cm

Yukaridaki verilere gore, |AC| kac cm dir?

A8 B9 ©10 D11 E12

T.noktalarinda™

sonug¢ yayinlar:

A7 B)9 C)10 D)12 E) 15 C noktasina gore kuvvet uygularsak
|CT|? = |CF|.|CE|
|CT|?=4.9 = |CT|?*=36 = |CT|=6cm
|[AC|=|AT|+|CT|=4+6=10cm
Cevap C
-~
C TEST - 15 )
Sekildeki 3. [AB] yanm
gember D ¢emberin capi
noktasinda |AD| = |AB|
ABC {icgenine |DE[=2 cm
tegettir.
C |AE| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, |DB| kag cm dir?

A2/2 B4 C6 D4/2 E10

[PA cembere
teget

ABC {icge-
ninde [AD]
aciortay
|BD|=2cm
|DC|=3cm

Yukaridaki verilere gore, |PB|=x kag cm dir?

A3 B4 ©C5 D6 B7

1.G 2.A 3.D 4.8
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— Gemberde Uzunluk Karma - | — Cemberde Uzunluk Karma - li
Ornek =R Coziim — Ornek
o [AB cembere o Ayni yayin goren ABC licgen ADE ~ ACB
B noktasinda géyre act ile ’Feg.e‘t - B, C, E, D noktalan |AD| B IDE| B |AE]
teget kiis agi  birbirine cember tizerinde IAC| ~ [CB|  |AB]
A A,C,D dog- X esittir. |DB|=5cm 4 _5_3
l —_—— ——
o ' , rusa oS- ——»Jp  m(ABC) = m(ADB) |DE[ =5 cm 3ty x 9
\/ |AC| =3 cm \_/ |AD| = 4 cm x=150m
|BC|=4cm |AE| =3 om y=9cm
|CD|=9cm @%,‘@;:}AB!:IBCIZIACI x+y=15+9=24 cm
AD| |DB|  |AB| S
Yukanidaki verilere gére, |BD| = x kac cm dir? Yukaridaki verilere gbre, x +y toplami kac cm
y_4.3 dir?
A6 B8 C10 D11 B12 2 x vy
y _ 38 A) 18 B) 21 C)24 D)y27 E)30
—1-5 = 'y = Yy = 6 cm
Cevap C
= 4.3 = 4.3 = X=8cm
Xy x 6
Cevap B ¢ TEST - 17 )
k 1. ABC i{icgen 3. A ABC ve ABD iiggen
Q TEST - 16 ) D, E, C, B gember N A,B,C,D gember
] Gizerinde noktalar Uzerinde noktalar
1. 3. A ildeki 5
[AB ¢embere Sekildeki gemberde |AD| =6 om . [AD] agiortay
B noktasinda 8 ABC {icgen B |AE| = 5
- DB|=6cm =oCm
tegettir. . 8 . |ABl=|AC|=6cm IDE| “ \ED| = &
AE|=4 =6cm
87 [ I 8 |BD| =4 cm |AE| =3 cm |AE| =4 cm P
A . |ABl=6cm " Yukaridaki verilere gére, |ED|=x kag cm dir?
A X D
|BC|=8cm D A3 B) 4 C)5 D)6 E)8
: Lo .. : . Yukaridaki verilere gbére, x +y toplami ka¢ cm
Yukanidaki verilere gore, |AD|=x kag cm dir? Yukanidaki verilere gére, |ED|=x kag cm dir? dir?

A2 B) 3 C)4 D) 6 E)8 A6 B)7 C)8 D)9 E)12

A)26 B)27 C)28 D)29 E30

sonug yayinlar:

sonug yayinlari

2, ABC ticgen 4, A ABC bir licgen
: 4. A ABC ve ADC icgen D E C B A, B, C,D cember
2. A [CD ¢embe- [AD] agiortay | 3 tizerinde noktalar
e D nokta ( -cembeér  lze- 5
sinda tegetti . ‘ IDC|=8cm rinde noktalar c [AD] agiortay

o]

] \ 6 |AD| =6 cm , ¢ |ED|=4cm |BC|=9cm |AB| =5 cm
|BC|=6cm |AD|=8cm 5 |AC|=3cm

|BD| =4 cm D |AE|=7cm, |EC|=5cm |[ED|=2cm

X D
H 3 ) e ir? . " . = H%) . . . - . ’
Yukaridaki verilere gore, |CD|=x kag cm dir? Yukaridaki verilere gore, |AE|=x kag cm dir? Yukaridaki verilere gore, |DE|=x kag cm dir? Yukanidaki verilere gére, |AE|=x ka¢ cm dir?
A6 B)7 c)8 D)9 E) 12 A9 Bj12 C)14 D)15 E)16 A3 B) 4 C)5 D)6 B7 A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
1.B 2.D 3.D 4.8 '1.D 2.D 3.B 4.C




[ Gemberde Uzuniuk Karma - i

Ornek

Sekildeki gemberde
m(AB) + m(CD) = 180°
|CD|=6cm

|AB| =8 cm

Yukanidaki verilere gére, gemberin yarigap kag

B noktasinda [CD] kirigine
B esit [BE] Kirigini gizelim.

e

|BE|= |CD| = m(BE) = B
dir.

m(ABE) = 180°
[AE] cap olur.

m(ABE) = 90° dir.

cm dir?
ABC Uggeninde pisagor bagintisindan
A5 B)6 C)8 D) 10 E)12 (2r)? = 62 + 82
r=5cm
Cevap A
C TEST - 18 )
Sekildeki cemberde 3. Sekildeki cemberde

m(AB) + m(CD) = 180°
|AB| = ¥/3 cm
[CD}=1cm

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricap! kag
cm dir?

A1 BY2 V3 D2 E2/2

Sekildeki cemberde
m(AB) + m(CD) = 180°
[AB|=2cm
|CD|=4cm

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapi kac
cm dir?

A) /5 B)2/2 C)2/5 D)3/3 E) 3/5

sonug yayinlari

ABC bir {icgen
m(BAC) = 45°
|BC]=8¢cm

Yukaridaki verilere gére, gemberin yancapi kag

cm dir?
A4 B4/2 )6 D)6/2 ES8
4, D5 ™ ¢ [AB] yanm
‘ gemberin capi
m(DBC) = 30°
A B

[DC|=5cm

Yukanidaki verilere gére, cemberin yaricap! kag
cm dir?

A 6Y/3 B)6 C)5/3 D)5/2 E)5

1.A2.A8B4E

~— Uggenin i¢ Teget Cemberi - |
Grnek

A ABC bir iggen
O ic teget cem-
beri merkezi
[BD|=6cm
[AD|=xcm
[FCl=x+1cm
[BE]=x+2cm

Yukaridaki verilere gére, GC(ABC) kag cm dir?

O icteget cemberin merkezi oldugundan
[BD|=|BE| = 6=x+2

X=4cm

(]

X+2 E  x+1

27 C)26 D) 25 E)24
A 80 B ) ) ) G(ABC)=5x + 10
=5.4+10
0O icted beri
lgtegét cemberin -30em
merkezi ise
|AD| = |AF|
|EC| = |FC|
|BD| =|BE]| dir. Cevap A
C TEST -1 )
1. ABC bir Gicgen 3. A ABC dik ticgen
x . -
O icteget cem- . O icteget cembe-
berin merkezi rin merkezi
[AB|=5cm E  |BD|=6cm
S |AC|=6cm B : |[DCl=2cm
B c 6 D ZC
E x [BC|=7cm
Yukaridaki verilere gore, |AF|=x kag cm dir?
Yukanidaki verilere gore, |DC|=x kac cm dir?
- AT B)6 G5 D)4 B3
A3 B) 4 C)5 D)6 Ey7 s
5 a4 A ABC dik iicgen
ABC bir i 5 O icteget cem-
e e -
2. AP DITUCHEn....—s berin merkezi
ictedet )
O fotege ger.n 0 |AB| =20 cm
berin merkezi o
|AB| =11 cm |BC| =16 cm
B o
|AC| =12 cm B c
B E © [BCl=13cm Yukanidaki verilere gbre, cemberin yarigapi kac

Yukaridaki verilere gére, |AD|=x ka¢ cm dir?

A)S B)8 7 D)6 E)5

cm dir?

A4 B)5 C)6 D)8 E) 10

1.B2.EB3D4A




~— Ucggenin i¢ Teget Cemberi - I
Ornek

A ABC bir (icgen
O igteget cem-
E beri merkezi
o) D, E, F teget
noktalan
|AB| =16 cm

B NXE c

[BC|=14cm, |AC|=12cm

=3

Coziim

16-a

Aciortay teoreminden

Yukaridaki verilere gére, |NF|=x kag cm dir? ||| |AB| _ [BN|
IAC|  INC]
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 BN _ 16 _4
INC| 12 3
|BN|=4m dersek |NC|=3m olur.
[BCl|=14cm = Tm=14cm
|[BN|=8cm
|BF|+|FC|=14 = 16-a+12-a=14
28-2a=14 = a=7cm olur.
INF|=|BF|~|BN| = |NF|=9-8=1cm
Cevap A
Q TEST -2 )
1 A ABC bir 2. A ABC bir iicgen
tegen O ic teget cem-
D £ O ic teget E berinin merkezi
gemberinin- 5 o D, E, F teget
° merkezi noktalari
D, E, F teget \ _
° NxF noktalarn . FXN IABI=8 om
[BC|=9cm
B = = =
[AB|=9cm, |AC|=6cm, |BC|=5cm IAC| =10 cm

Yukaridaki verilere gore, |NF|=x ka¢c cm dir?

A3 B)g— C)2 D)g E)1

sonug yayinlari

Yukaridaki verilere gore, |FN|=x kag cm dir?

A)—;— B) 1 C)—g— D)2 E)-g—

1.E 2.A

—— Ucgenin Dis Teget Cemberi
Ornek 1

ABC bir iggen
O dis teget
cember merkezi
D, E, F teget
noktalari
|BD|=4cm

|IDC}{=3cm, G(ABC)=20cm

Yukaridaki verilere gére, |AC|=x ka¢c cm dir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

|BD|=|BE|=4cm
[DC|=|CF|=3cm

|AE| = |AF|
|ABj+4=x+3
[AB|=x-1

C(ABC)=x~1+x+7=20

Brnek 2

ABC bir {icgen
D ic teget cemberi
merkezi

E dis tedet cemberi
merkezi

|AD|=5¢cm, |CE|=6cm, |AE|=7cm

Yukaridaki verilere gére, |DC|=x kac cm dir?

A) Y33 B)Y/34 C)V/35 D)V/37 E) V38

%‘ Cozim

[AD] ve [DC] i¢ aclortay
[AE] ve [CE] dis agiortay
Bu durumda

[CE] L [DC]

[AE] L [AD]

Pisagor bagintisindan
|DEJ? = |AD|2 + |AE|?
[DE|2 = |DCJ? + |CE|?

2x +6=20
2, 72 2, /2
ox =14 5%+ 7 =X +6
x=7cm dir x= /38 om
Cevap D Cevap E
( TEST -3 )

ABC bir ticgen

O dis tedet cembe-
rinin merkezi

|BD|=5cm
[DC| =4 cm-~
C(ABC) =22 cm

Yukaridaki verilere gore, |AB]=x kac cm dir?

A5 B6 C7 D8 B9

~
N
T

-~
-
=
-
=
S
)
[
=
=
=
=
e
w

ABC bir ticgen

D ic teget cemberi
nin merkezi

E dis teJet cem-
beri merkezi

|AD|=6¢cm, |[DC|=5cm, |AE|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |CE| =x kag cm dir?

A 5Y2 B)4/3 C)4Y/2 D)3/3 E)3/2

1.B2.D




— Tegetler Dortgeni ~ |
Ornek

°
D v c

Yukarnidaki verilere gore, G(BEC) ka¢ cm dir?

ABCD
paralelkenar

AECD teget-
ler dértgeni

|AE| =8 cm
[DC| =14 cm

A)24 B)26

/@
(-]
A B

C)28 D)30 E)32

Tegetler dortgeninde karst-
liklt kenar uzunluklari topla-
mi birbirine esittir.

|AB| +|DC| = |AD| + {CB]|

D 14 c
|AD| + |EC| = |DC| + |AE|
a+b=14+8
a+b=22cm
C(ABC)=a+b+6

=22 +6

=28cm

Cevap C

C TEST - 1 | )

1. « A ABCD tegetler

B 8 dortgeni

[AD]| =8 cm
1 ®  IBc|=10cm
12 |CD|=12cm
c

Yukarnidaki verilere gore, |AB|=x kagc cm dir?

A4 B)5 C)6 D)8 E) 10
2. ABCD tegetler

ddrtgeni
|AB|=x + 2 cm

|AD|=3x-3cm
|BC|=2x+2cm
[CD|=3x~1cm

A -
B
D
C

Yukandaki verilere gére, x kag cm dir?

A1 B)2 C)3 D)4 BS

sonug¢ yayinlar:

3 A 4 B ABCD tegetler
dortgeni ve
ikizkenar yamuk
|AB| =4 cm

‘ |DC|=16cm
D 5 c

Yukandaki verilere gore, gemberin yarigap: kag

cm dir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
4., D L c O cemberin
merkezi
0
° ABCD
N paralelkenar
A E- M B

K, L, M, N teget noktalari
|AE|=8cm, |DC|=14cm
Yukandaki verilere gore, C(AED) kac cm dir?

A)24 B)25 C)26 D)27. . E)28

1.C 2.8 38 4E

— Tegetler Dérigeni - Ii
Ornek

ABCD tegetler

dértgeni
|BC|=8cm
|DC| =6 cm

A

Yukanidaki verilere gére, |AB| kac cm dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D)16 E)18

[DH] L [AB] cizelim
DCBH dikdértgen olur.
|CB|=8cm => |DH|=8cm

IDC|=6cm = |HB|=6cm
olur.

|AH{ = x dersek

ABCD tegetler dortgeni oldugundan
[DC] + |AB| = |CB]| + |AD|
6+x+6=8+]AD|
|AD|=x +4 cm olur.
ADH dik Giggeninde pisagor badintisindan
[AD|? = |DH|? + |AH|?
(x+4)P=82+x?
X=6cm = |AB|=x+6=12cm
Cevap B

( TEST-2 )

1 D ABCD dik yamugu
tegetler dortgenidir.
s |AB| =6 cm
|AD] =3 cm

n
B

Al

Yukaridaki verilere gére, |DC|=x kac cm dir?

A) 1 B2 ©3 D4 B5

ABCD dik yamuk

A, D, E noktalarinda te-

gettir.
[DC|=1¢cm
|EB[=6cm

Yukandaki verilere gére, |AB|=x ka¢ cm dir?

A)2/3 B)2/5 C)2/6 D)3/3 E)3/5

[AB] yarm caph gember

sonug yayinlar:

ABCD dik yamugu
tegetler dértgenidir.

|AH| =3 cm
[EB|=9cm

D)2 E) 1

ABCD ikizkenar
- yamugu tegetler
dértgenidir.
[AH| =8 cm
g [DH|=5cm

Yukaridaki verilere gore, |OE|=r kag.cm dir?
AY3 BY/E C)/10 D)2/5 E) 2/10

1.B2.C3.E4E



— Tegetler Dorigeninin Alani
. 9 ¢ — Gemberin Cevresi - |
Ornek "
Ornek B Coziim
D—b8—¢ O gember merkezi )
O ¢ember merkezi [AB] =12 cm
ABCD tegetler AB 5
¢ dértgeni [AB] ¢ap , Y r=6cm
—— A B !ABI =12 cm 0 = — -
G 6 | gore-ear 2.6
A S E 4 |AE| =6 cm =12n cm dir
DCl{=6cm, |EB|=4cm &
Ibel [EB] [AO]/j glortay cia\cagmdan Yukaridaki verilere gore, cemberin gevresi kag
Yukaridaki verilere gbre, A(ABCD) kag cm? dir? m(DAQ) = m(OAE) = 30° dir. cm dir?
A) 1643 B) 18/3  ©) 24/3 AQE dik liggeninde A8z  B)10r C)12x D)14r B 16z
AE| 6
D) 3243 E) 6443 ogl=1REl_6 _, /3
|OE| 7
ABCD tegetler dortgeni oldugundan
D c |AD| + |CB| = |AB| +|DC[=10+6 =16 cm
C(ABCD) = 32 Yaricapi r olan bir cemberin
C(ABCD) -
=y, e 2T ABCD). Cevresi = 2ar
L A(ABCD) =r 5 A(ABGD) = G( )r_ 32243 _ 3273
. 2 2
A B Cevap D . , ‘ V _ Cevap C
TEST -1 ~ )
( TEST-3 ) (
) . . . . 1. Gapr 10 cm olan gcemberin gevresi kag cm dir? 4, O gember merkezi
1. Alami 36 br?, gevresi 24 br olan tedetler dort- 4. D c ABCD ikizkenar -
genin ig teget cemberinin yarigapi kag br dir? yamuk ve A)10m B)12z C)15z D)20x E) 257 [AB] Kirig
o tegetler dortgeni m(AOB) = 120°
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
r |AD| =12 cm |AB|= 4/3 cm
A H B r=8cm
Yukaridaki verilere gre, A(ABCD) kac cm? dir? Yukarnidaki verilere gére, cemberin cevresi kag
cm dir?
- A)36 By48 ()58 D)e4 E72 2. Gevresi 8z olan cemberin yarigapinin uzunlugu  »
2. Tegetler dértgenin alani 96 br2 cevresi 24 cm S kag cm dir? ~ Ajdn  B)8x  C)12z D)16n E) 24z
i teg i br dir? z =
olan i¢ tedet cemberin yanicapi kag br dir 5 )2 B) 4 06 D)8 E) 16 s
_ . & ABCD tegetler ~
A3 B) 4 €5 D)6 B8 = dérigeni 5 5. O c¢emberin merkezi
“ —~ K AB] kiri
m(DAB) = 60° [ L\ s
IDC|=3cm m(ACB) = 30°
|AEI=4cm IAB[=6cm
|EB| =8 cm 3. Yaricapi 4 meire olan daire seklindeki tarlanin
3. Alaninin sayisal degeri gevresinin sayisal degeri- cevresine 3 sira tel gekilirse kag metre tel kul- A . . .
— - 2 4 . Yukandaki verilere gtre, gemberin gevresi kag
ne esit olan tegetler dértgeninin i¢ teget cembe- Yukaridaki verilere gdre, A(ABCD) kag cm? dir? laniir? (z=3 aliniz.) cm dir?
rinin yarigapt kag br dir? A 1043 B) 1242 C) 16V3
A48 BS54 Q66 D72 E)8t A24r B)16z C)12z D)8z E)6n
A1 B) 2 C)3 D)4 -E)5 D) 20/3 E) 24/3
1.B 2.E3.B 4ES5D 1.A2.B 3D 4B5C




— Cemberin Cevresi - Il
Ornek ZA- Gbziim
c O gember merkezi A = e
S 9/\ |ACB|=2.n.r. ==
m(AOB) = 160° 5 160°
A B -
o |OA} =9 cm <> IACB|= 2.1.9. 2
|ACB|= 8z
Yukaridaki verilere gore, |ACB| kac cm dir?
A8z B)10z C)12m D)i4n E)16=n
— a
2 IACBI~ 2.7[.!’.—3’665‘
A B
c Cevap A
( TEST-2 )

O cember merkezi
m(AOB) = 30°
1C |OA|=12cm

Yukarnidaki verilere gére, |ACB| kag cm dir?

A= B)2x C)3n D)4xn E)6x

O cember merkezi
m{AOB) = 36°
|ACB|= 4=

Yukaridaki. verilere gbre, gemberin yarigap! kag
cm dir?

A10 B)16 C)18 D)20 FE)22

sonug¢ yayrnlar:

O merkezli gemberin
cevresi 72=n

|ACB|= 4n

Yukaridaki verilere gbre, m(AOB) = o ka¢ de-
recedir?

A)10 B)20 C)25 D)30 E)40

Sekildeki O ve C
merkezli yanm dai-
reler ; A noktasinda
birbirine tegettir.
|AB| =24 cm

Yukaridaki verilere gore, tarall bolgenin cevresi
kag cm dir?

A) 12n+6
D) 18z + 12

B) 12z+12 C) 18n+6
E) 24n+6

1.B 2.D 3.B 4.D

— Gemberin Cevresi - Il
Ornek

Merkezleri A, B, C
ve D olan 3 cm
yaricaph dort ma-
kara sekildeki gibi
bir iple sikica gev-
relenmigtir.

A\ fD

D&

C(ABCD) =47z cm

Yukandaki verilere gore, ipin uzunlugu kac cm

ABCD dérigeninde

(Lo

C(ABCD)+2.1.3=47.n+6n =53

X+y+z+t=360°
oldugundan ipin makara
Uzerindeki uzunluklan
toplami bir makaranin
cevresine esgittir.

ikiser ikiser teget olan es cemberlerin yarigaplan
2 cm dir. Bu gcemberleri distan saran gergin ipin
uzuniugu kac cm dir?

(x=3 aliniz.)

A)16 B)18 (©)20 D)22 E)24

dir?
A)50n B)51z C)53n D)56z E)60x
Cevap C
C TesT-3 )
1. 3. A, B ve C mer
' kezli es cemberle-
rin yarigaplan
A 1cm dir
Sekildeki 3 cm yancapli O ve M merkezli G(ABC)=7cm
cemberleri distan saran gergin ipin uzunlugu
kac cm dir?
Cemberin etrafini sarmis olan gergin ipin uzunlu-
A) 9+6x B) 12 +3x C) 12+6x o .
gukac cm dir? (z=3 ahniz.)
D) 14+ 3% E)14 +6x
N AT B)8 c9 D) 11 E) 13
3
) :
T4, O, A, B ve C mer

<7

kezli es ¢cemberlerin
yaricapi 4 er br dir.

\

Gember etrafini sarmis olan gergin ipin uzunlugu
kag br dir? (=3 aliniz.)

A)36 B)44 ()48 D)52 E)56

1.C2.E8.E4E




— Cemberin Cevresi Karma - |
Ornek

K
Sekildeki O ve M merkezli cemberlerde

m(AOB) = 150° , |OB|=2|MD|

|OB| =2|MD| = [MD|=r dersek |OB|=2r olur.

K

= 150°  Srzn
— |AKB|=2m.2r.—— ==L (I)
|AKB| = |CED| 360° 3
Yukaridaki verilere gére, m(CMD) = o kag de- il |CED|= 2x.r. (360° _ o) _ (360°— ‘j‘)"” )
recedir? 360 180
: (1) ve (i1} esit oldugundan
A75 B)60 C)45 D)30 E)20 Sra_ (880 -ahwr o
= P = —
3 180° “
a = 60°
Cevap B
C TEST-4 )
1. Sekildeki gemberde 3. D c O yarim cemberin
m(CAB) = 30° merkez!
lBCI = 6 cm a0° (e} m(CAB) - 40°
A B |AB|=18cm
Yukarnidaki verilere gére, JADC| -kag cm dir?
A8r B)10z C)12z D)14n E)16x
Yukaridaki verilere gore, |BDC| kag cm dir? -
Ar  B2r C)3z D4r ES5z =
= 4, c Sekildeki M merkezli
= v gember O merkezli
2. Sekildeki gemberde N ° yanm cembere C ve
m(B/A\C) = 45° - k 3 0] nok/talannda
0 S
|BC| = 4/3 cm tegettir.
|AB|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |BDC] kag cm dir?

A6z Bldn C)3x D)2z  Bax

Yukaridaki verilere gére, tarali bdlgenin cevresi
kag cm dir?

A) 4n+4 B) 4n+6
D) 6z+6

C) 6n+4
E) 8x+4

1.B 2.D 3.B 4. A

\
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— Gemberin Gevresi Karma - i
Ornek 1

Sekildeki O ve

A
B M  merkezli iki
cemberin yari-
caplan sirastyla
3cm ve 1cm
‘ E dir.
D

Yukarnidaki verilere gore, gemberi saran gergin
ipin uzunlugu kag cm dir?

g? Coziim

mak icin |AB| ve
|DE| teget uzunluk-
lariile |RB| ve [éE[
yay
toplayalim.

uzunluklarnn

HMO dik ticgeninde
|OM|2 = |[HM|2 + |HO|? = 42 = |HM|2 + 22
|HM| = 2/3 cm = |HM| = |AB|=|DE|= 2/3 cm

240°
360°

i 120° 2=xn
AD|= 3. - , BE|= LT, e
|AD|=2.% 47, |BE|=2.n.1 360° = 3

ipin cevresi = |AB| + |DE| + |AD| +|BE]|

2/§+2/§+4n+%r-=4~[§+;‘% cm

ipin cevresini bul- |

Ornek 2

'ﬁ%ﬁ Cozlim

Sekilde |AP|=|RB|=1br

|AB|=12n+ 2 br = |PR|= 12z br olur.

Cemberin Aldig Yol = Tur Sayisi X Gemberin Cevresi
127 = Tur Sayist X 2=xr

Tur Sayisi =6 tur atmigtir.

| 121+ 2

Yukaridaki sekilde T noktasina dayali O mer
kezli cemberin yancapt 1 br dir. O merkezli
cember K noktasina kadar yuvarlaniyor.

|AB| = 12x + 2 br olduguna gbre, cember kag
tur atmistir?

A)3 B) 4 05 D)6 E)7

( TEST-5

A Sekildeki O ve
M  merkezli iki
¢emberin yari-

caplari sirasiyla
} 6cm-ve 2cm
E .
dir.

Yukaridaki cemberi saran gergin ipin uzunlugu

ka¢ cm dir?
A) 83 +10n B) 8J§+%’5 C) 6v/3 +10n
287
D) 6J‘§+—3— E) 4/3 +10x

-
W
=
-
~
%
-
=
<
-
=Y
-
=
-~
=
<
P

2,

367

l

2 cm olan O merkezli
cember A noktasindan B nokiasina kadar AB
dog@rusu lizerinde yuvarlaniyor.

Yukandaki yancapi

|AB] = 36« cm olduguna gore, cember kag tur
atmistir?

A6 B)7 C)8 D)8 E)12

1.B.2.D




— Dairenin Alani - |

Ornek
O merkezli dairenin alani
361 cm? olduguna gore,
cemberin gevresi kag cm
dir?
A10z B)12z C)14r D)16x E)18=n

Bir cemberin kendisi ile i¢c bol-
gesinin birlesimine daire denir.

‘Dairenin Alani : A = nr?

I

Cevre =2.7.1
=2.1.6
=12n

Cevap B

C

TEST -1

O gember merkezi
|OAl=5cm

1.

Yukaridaki verilere gore, dairenin alani kag cm?
dir?

A5z B)10x

2, :
A

O merkezli dairenin cevresi 12z cm olduguna
gére, alani kag cm? dir?

C)15% D)20n E)25=

A)12x B)18r C)24=n D)327r‘ E) 36xn

sonug¢ yayinlari

0

O merkezli yarim dairenin alani 8= cm? ol-
duguna gdre, yarim gemberin gevresi kag cm

dir?
A) 2=n B) 4=n

D) 4n+8

-C) 6z
E) 4 +12

4, Alani sayica cevresinin 4 katina esit olan daire-
nin yarigapi kag br dir?

A4 BE ©8 D10 E16

1.E2E3D4C

— Dairenin Alani - 1|

Ornek

O ve M merkezli cem-
berlerin cevreleri toplami
o 20z br dir.

o

:)igl— Gozim

M merkezli cemberin yaricapr r

O merkezli cemberin yaricapi R olsun
Cevreleri toplami = 20

2aR +2ar=20nr = R+r=10 olur

Taral alan = 60n = nR2~nr? = 60x

' RZ~r2=60
Tarali alan 60x br? olduguna gére, O merkezli
dairenin yaricapi ka¢ br dir? (R=r)(R+r)=60
(R—r).10=60
A4 B) 6 C)8 D) 10 E)12 R-r=6 olur
R—r=86
=> R=8br bulunur.
R+r=10
Cevap C
( TEST -2 )
1. O merkezli [OB] ve 3. O ve M merkezli
[OA] yanicaph iki daire cemberlerin gevreleri
veriliyor. toplarmt 10z br dir.
Qo
‘ |OB|=2cm 0
A |JOA]=5¢cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A)9n B)12z C)15z D)18x E)21x

T noktasina tedet olan O ve M merkezli da-
irelerin arasinda kalan taral bolgenin alam kag¢
mcm? dir?

A)33 B)30 C)27 D25 E24

sonug¢ yayinlari

At L Y
@

Taral alan 15z br? olduguna gére, M merkezli
dairenin yaricapi ka¢ br dir?

A1 Bj2 ©3 D4 b5

CveD

merkezli es
cemberlere
[AB] capli
gember O
noktasinda
tegettir.

|AO|=|OB|=6cm
Yukandaki verilere gdre, taral alan kag ncm? dir?

A) 16 B) 18 C) 24 D) 28 E)32

1.E 2.C 3. A 4.B

P—
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— Dairenin Alani - 11} — Dairenin Alan - IV
Ornek %ﬁ Coziim Ornek é_ Géziim
[AC], [BC] ve [AB] caph yanm dai- c [AB] yarim c Gapi géren cevre aci 90° dir.
[AB] capli yarim ®) renin alani = 8, gemberin capi [AC]L[CB] olur.
gejm.b erler verll /\ [AC] capl yanm dai- 8 ® |AC|=8cm / 8 ®\\l JAC|=8cm
migtir. &) & renin alani = S _ o
A c 5 2 o G 5 5 2 A B |CB|=6cm AT 5 0 5 B|CB|=6cm
|AC| =4 cm [CB] caplt yanm dai- Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir? ||| |Ag [=10cm olur (6-8-10)
|CB]=6cm renin alani = S, olsun.
. 25x% Yarim ¢gemberin yaricapt 5 cm dir.
Yukaridaki verilere gore, tarall bélgenin alani kag {|| |[AB| =6 + 4 = 10 cm [AB] gapl yarim dairenin yari- A) 25n-24 B) 25z-12 () — 24 ¢ ¢ pz
cm? dir? ¢ap! 5cm dir. Yarim dairenin alani : 2% = 2%
w52 _ 251 .22 w32 9n D) %"12 B) 12z-12 2
S, = S, = —_— = 2 s S, = e . .
Ajdn  B)Sz  Cjér D)8z B 10z T2 2 ' 727 2 T ST Ty 2 ABC {icgenin alani : %ﬁ =24
251 9n
l = 8 - — e 2 = 6
Taralialan = 8, =8, = 8y = =5~ ~% ~2n =6r Taral alan = (_2_2_7z - 24) cm? dir.
Ce C
vap Cevap C
( TEST -3 ) ¢ TEST - 4 )
. c
1. o v'e M mer s. ABCD kare 1 G [AB] yarim ¢ember 3. c Sekildeki M
ke.zh yanm / \ O merkezli gember capi merkezli gsmber O
daireler T karenin kenarlarina 443 4 IAC| = 4 /3 em M . ve C noktalarinda
' | noktasinda "0 tegettir O merkezli yanm
0 M 2 T birbirine tegettir. A B |CB|l=4cm yarh
|AB| =4 cm L . A o} 12 B cembere tegettir.
[MT| =2 cm Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?
[OB|=12cm
. 0 I 2 " A 4 B A
Yukandaki verilere gore, tarali alan kag. om* dir? A) 12n-4/3 B) 12n-8/3 C) 8x-4/3 Yukandaki verilere gére, tarali bolgenin alan kag
A2r B)4r C)én D)8x E)10x Yukaridaki verilere gore, tarali béigenin alani kag D) 8n~8/3 E) 62-8/3 om? dir?
0
cm® dir? A)36n B)48r C)56x D)64r E)72n
= A) 8~4x B) 8-2=x C) 16 -4x -
= <
= D) 16-2x E) 20-4x =
> . 2 p E ¢ ABCD dikdértgen : 4. D c ABCD
: 4 D G ABCD dikdort- O merkezliyanm 2 dikdértgen
2. [AC], [BC] ve = \ gen ber dikdort-
‘ [AB] caph yanm 0 M gember dikdort- o0 o Oy merkezi
2 s . O ve M gem- gene A, B ve s 2 .
cemberler ber merkezleri T e cember ile O,
verilmistir. : A4 O B E noktalarinda merkezli yanm
- |AD|=2cm tegettir. i
A 6 Cc 8 B |AG| =6 cm ol - 4 A B gembver t_nrbm
[CB|=8cm Yukaridaki verilere gére, tarall bélgenin alani kag |AO] =4 cm ne tegettlr.

Yukandaki verilere gore, taral bélgenin alani kag
cm? dir?

A)Bxn B)8=n C)10xr D)12x E)14=n

cm? dir?

A 8-xn B) 8-2x

D) 6-2xn

C)6-=n
E) 4~z

1.6 2.D3C 4.8

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alari kag
cm? dir?

A) 48-8n  B) 32-4x
D) 16-4x

C) 32-8xn
E) 16 -8z

|BC| =4 cm

Yukanidaki verilere gore, tarall bolgenin alani kag
cm? dir? (z=3 aliniz.)

A4 B) 6 C)8 D)9 E)10

1.D2.C 3.A 4B
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— Dairenin Alani - V
Ornek

O cember merkezi

A ——
m(AOB) = 60°
A tarall daire diliminin alani
6w cm?

B

Yukaridaki verilere gbre, dairenin yangapi kag
cm dir?

A)3

D)8  E9

Tarall daire dilimin alani

A=7 2._(2__
3600

Cevap C

( TEST -5 )

1. O cember merkezi
m(AOB) = 54°
|OA|=10cm

Yukaridaki verilere gore, taral daire diliminin ala-
nikag cm? dir?
A)30x B)24z C)20x D)18x E)15=

2. ' O gember merkezi

A ——
m(AOB) = 60°
Y,
B

Taral daire diliminin alani 24z cm? olduguna
gore, dairenin yangapt ka¢ cm dir?

A6 B8 ©C10 D12 B4

sonug¢ yayrnlare

3. A O cember merkezi
[OA]=5cm
<)
B
o 157 . 5 o
Tarah daire diliminin alani - cm® olduguna
gbre, m(BOA) = a kac derecedir?
A) 72 B) 80 C) 96 D)108 E)120
4, O cember merkezi
|OB|=6cm
m(ACB) = 30°

Yukandaki verilere gore, tarali AOB daire dilimi-
nin alani kag cm? dir?

A) 6 B8z C)9n D)i2x E)15=x

1.E 2.D 3.D 4.A

—— Dairenin Alani - Vi

|OB|=5cm

[AB[— 67 cm

Yukaridaki verilere gore, taral daire diliminin ala-
nikag cm? dir?

A) 107

B) 12

C)15n D)20x E)24=xn

O cember merkezi

|OA|=8cm

Taral alan 127 cm? olduguna gore, ]7\5} kac
cm dir?

A)8x B) 6= C)5n D)4rn E)3=n

sonug yayrnlary

Ornek e Goziim
A O cember merkezi I. Yol
|0B|=6cm A m(AOB) = o olsun.
|AB|=4n cm B
|AB|=4n = 360° 2.r=4g
B o
B anB =4z
Yukaridaki verilere gbre, tarali daire diliminin ala-
m kag cm? dir? e _1
360° 3
A8z B)Sz 010z D12z E)16n Tarali alan = n.%. —%— = .62+ = 121
360° 3
1. Yol —
BJ.
Tarah alan = lAZI r
Tarali daire diliminin alani
_4n6
[AB] r § o2
=12xn
Cevap D
]
( TEST-6 )
O gember merkezi 3. 4 g O gember merkezi

]7\§|= 9 cm

Tarall daire diliminin alant 187 cm? olduguna
goére, |AO|=x kag cm dir?

A)2

B)3

04 D6 B8

A O ¢ember merkezi

|KE{= 2% cm

Tarall daire diliminin alani 4% cm? olduduna
gdre, m(AOB) = a kag derecedir?
A) 15 B) 30 C) 40 D) 60 E) 90

1.C 2.E 3.C 4. E
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—— Dairenin Alani - VIl
Ornek = Gozim
O gember merkezi
m(AOB) = 60°
0
S |AO|=6cm A
6/ 60° ﬂ
AT AR
Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir? Tarali alan = 2. ; goo _ _;_ 2 sina
A) 81-2Y3 B) 4n-4J/3 C) 62-643 o 1
V — 2 D m2 o o
D) 6z-9/3 FE) 9n- 643 = 6% 255 — 5 -6°.sin60
=6n—9vY3
Tarall daire pargasinin alani
= Daire Dilimin Alani - Uggenin Alani
ot L 2 ging
Taral Alan = m.r°. 60° 2 Cevap

( TEST - 7 )

1. O gember merkezi
[OA] L[OB]
jOB]=4cm
Yukandaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?
A) 4n-12 B) 4x-8 C) 2n-4
D) 2x-2 E) n—-2
2. O gember merkezi

m(AOB) = 60°
]AOI =4cm

Yukandaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 2z-4J3 B) 3z-2/3 C) 4n-2V3

D) %—4/5 B) %-—65

sonn¢ yayinlar:

3. O cember merkezi
o m{AOB) = 150°
E 5 |OA|=12cm
12
A

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 60n-36 B) 60n-24 C) 36x-36
D) 36x-24  E) 18x-36

O cember merkezi
m(OAB) = 45°
|AO| = 2Y2 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 6n-6 B) 3n-4

D) 2n-4

C) 3n-3
E) 22-6

1.B 2.D 3.A 4.D

ﬁ*ﬁi

—— Dairenin Alani - VHI

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 127-9 B) 6n-6 C) 6n-9
D) 3n-6 E) 3z-9
2. D O yarim gemberin
G /3 merkez@_ ]
IAO[%VZ@ cm
A 273 0 B |CD|=2v3 cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?
A 2z-3/3 B) 2z-+V3 C) 3z-2Y3

D) 4n~3V3  E) 4n-2/3

sonug yayinlari

Ornek =R Géziim
D O yanm gemberin [OC] ve [OD] birlestirirsek
8v/2 merkezi |OC|=|OD|=8cm
/ |AO|=8cm |CD|= 8v2 cm oldugundan
A 8 0 B |CD|=8v2 cm A8 0O B [0C]L[OD] olur
Yukanidaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir? Tarall Alan = .72 396050 B "12‘ 2 Sing0°
A) 24n-16 B) 24n-32 C) 16z-16
D) 162~32  E) 122-16 =n.82.%~—;—.82.1
Tarali Alan = 16w — 32
Cevap D
( TEST -8 )
1 > [AB] cemberin capi 3. O cemberin merkezi
m(ABG) = 15° r=6v2 cm
A = 15 |AB| =12 cm |AB} =12 cm

"
Yukarnidaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 36(z-3) B) 24(x-2)
D) 18(x-2)

C) 24(x-3)
E) 18(x-3)

Sekildeki cemberde
m(BAC) = 45°
|BC|=6+2 cm

Yukarndaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 6x-12  B) 9n-18
D) 18z - 12

C) 9n-6
E) 18x-18

1.E2.A 3D 48




e, = A e
— Dairenin Alani - IX
Ornek == deum
c O yanm dairenin c
merkezi
[CH] L [AB] 8/ 2
. JOH| =3 cm 60°
A 0 8 H 3B A O 3 H 3 B
|[HB|=3cm e
[OC] birlestirirsek
_— o 2 qi
Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm?® dir? |0G| =6 cm ve [OH| =3 cm oldugundan
A) 91 93 5 or_3/3 C) 6n- Sf m(COB) = 60° olur. (30° - 60° - 90°)
2 Taral alani bulmak icin OBC daire diliminin alanindan
D) 6-3/3 ) 4n- 3/3 OCH dik tggeninin alarini ¢ikartalim.
, 60° 3/83 _ . 9/3
R
Cevap C
( TEST- 9 )
1 c O yarim dairenin 3. B o O cgeyrek dairenin
merkezi merkezi
[CH] L [AB] [DC] L [OA]
A Sa/aH 275 B |OH| = 243 cm |OC|=6cm
|[HB|= 2¢¥3 cm - |CA]=6cm
o 6 C 8 A

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 9n-4Y3 B) 8n-6Y3 C) 8n-4/3
D) 6z~ 6Y3 E) 6n-4/3

sonng y(l_)’lll’lll'l

2. G O yanm dairenin
merkezi
m(CBA) = 45°
45° =
A S y [OB[=4cm

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 9n+4 B) 2n+8
D) 4z +8

C) 4n+4
E) 6n+4

T

i

cyrey

Yukandaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 36— 1843 B) 36n—~ 1243
C) 36x-9V3 D) 24n=12/3
E) 24n- 18/3
4, O c¢emberin merkezi
m(ABC) = 60°
o |AO|=6cm

\/

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?
A) 2(2z+3V3) B) 3(4n+3/3)

C) 4(n++V3) D) 5(n++3)
E) 6(3r+3/3)

1B 2.D3.E 4B

e A

—— Dairenin Alani - X

Ornek _ﬁ\ff Cozlim
O merkezli 60° lik Sekildeki taral alani bulmak icin biiyiik daire diliminin
D merkez acili iki alandan kiiclik daire difiminin alanini gikaralim.
daire dilimi Blyiik D. D. A. = .82, 60 = 647
verilmistir. 360 6
60° BOA) = 60° Kigiik D. D. A = .62 -6
0 5 2 A m(BOA) et 63607 ~ OF
locl=6em Tarah Alan = 64n _ bn = s
|CA|=2cm T 6 )
Yukaridaki verilere gore, tarali bbigenin alani kag
cm? dir?
A) 101r B) ﬂr_ C) 131r D) 147w B 167
3 3
Cevap D
C TEST - 10 )
1 A ABCD kare 3. B O ceyrek dairenin
2 .
D c¢eyrek dairenin o merkezi
merkezi [BCl=2cm
|DC|=4cm 10 |CAl=10cm
!
D Z A
Yukarnidaki verilere gore, taral alan kag cm? dir? Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alan kag
cm? dir? (z=3 aliniz.)
A) 4-2x B) 4-=n C) 8-8xn
D) 8-4n E) 16-4xn S A) 18 B) 20 C)24 D) 26 E) 28
g
§ 4, E O ceyrek daire
2. O ceyrek dairelerin c B diliminin merkezi
merkezi OABC dikdortgen
|OA[=‘|'AI>3| ' |OA]=8cm
|CD|=2cm |AD|=2cm
0 8 A2 D

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

An B)2n

C)3n

D)dr E)b=m

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 48n-48 B) 36n-64
D) 25x 64

C) 36n-48
E) 25148

1.E 2.C 3.C 4.E




— Dairenin Alani - X1

Ornek 1
Ayni merkezli cember-
ler veriliyor.
0 [AB] kiicik cembere
’ tegettir.
A T B |AB|=8cm

Yukandaki verilere gére, tarah bolgenin alani kag
cm? dir?

C)12n D)16n E)25=z

|AT|=|TB|=4cm

[OT] L[AB]

OTB dik licgeninde pisa-
gor bagintisina gore,
|OB|2=|OT|2 +|TB|?
R2=r24+16 = R2~-12=16

Tarali halkanin alan: A=n(R2~r?) = A=16ncm? dir.

Ornek 2

O merkezli
dairelerde [PT
ve [PC tegettir.
|[PA| =4 cm
Taral alan =
167 cm?

Yukaridaki verilere gore, |PT|=x kag cm dir?

A4 B)4V2

| é— Coziim

C)4/3 D)6 E)6/2

2
Tarali halkanin Alani = n.( -l%l—>

— Dairenin Alani - XII
Brnek

ABC dik ticgen

B ¢eyrek dairenin
merkezi

T teget nokiasi

Yukaridaki verilere gére, |PT|=x ka¢ cm dir?

A6 B)6/2 C)6/3 D)9 E9VI

Adn B)9x C)12z D)16n E}25n

BA| \?
2 B o
Tarali halkanin alan : mBLY _ (8- 167 cm?
an: m\—5—| =m{5 | =16mcm” }) |BA|=8 = |BC|=|CA|=4cm
Cevap D P noktasina gore dis kuvvet uygularsak
|PT|2=|PA|.|PB| = x2=4.12 = x=4/3 cm
Cevap C
C TEST - 11 )
1 X O merkezli 2. O merkezli
\ dairelerde A dairelerde
T
[PT ve [PC - [BA ve [BE
0 x tegettir. 5 3 o tegettir.
|PB|=6cm z 5 |BA|=3cm
A C g 6 F s i C E D
Tarah alan = - |BC|=1cm
9n cm? z

Yukaridaki verilere gore, tarah alan kag cm? dir?

1.B2.D

IBT] cizilirse, yarigap
tegete dik oldugundan
[BT].L [AC] olur.

ABC dik tggen
B ceyrek daire-

T Vtéget noktasi
|AT| =4 cm
[TC]=9cm

Yukandaki verilere gore, taral boigenin alani kag
cm? dir?

A) 39-12n  B) 39-9x
D) 36-9x

C) 9=
E) 6=

ninmerkezi |

|AT|=2cm c
|TC|=8cm
Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag ABG dik liggeninde 8kiid bagintisindan
cm? dir? IBT‘2=2.8 = [BT|=4cm
Tarali alant bulmak icin ABC {ggenin alanindan,
A) 4n B) 20 -8 C) 20-4= B merkezli geyrek dairenin alanini gikaralim.
D) 6xn E) 16-4n 2
Tarali Alan = 210 — % _ 09 _ 4z
2 4
Cevap C
( TEST -12 )
1 A O yanm dairenin merkezi 3. O dairelerin merkezi
[AB] cap [AB] kiiciik daireye
|[AC| =8 cm T noktasinda teget
° € |BG|=6cm |OT|=2cm
A B |OA|=4cm
8 ; Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir? cm? dir? (z=3 alinz.)
A)Eg-’i-zzx B) _2.21_12 0) 57 A) 24-443 B) 24-8/3 C) 16-4/3
5 D) 16-8Y/3 E) 12-4/3
15m 15n =
e D4 = <
D) 5 2 E) 5 12 %
> 4 [AC O merkezli

¢embere C nok-
tasinda tegettir.

|[AC|=2/3 cm
[AB|=2cm

Yukaridaki verilere gére, tarah alan kag cm? dir?

A 4y3-48

4 2n
3 B 2/’-? C) 2/3 -~

2n i
D)f—-é— E)«/—-—s—

1.A 2.B 3.C 4.C



— Dairenin Alan - Xlil
Ornek

B 1 T 4 [}

OBC dik liggen
O ¢eyrek dairenin merkezi, T tedet noktasi
[BT|=1cm, |TC[=4cm

o} [OT] cizilirse, yari-
cap teJete dik ol-
2 dugundan

[OT].L[BC] olur.

C

T 7T g
OBC dik tiggeninde 6klid bagintisindan
|OT|?P=1.4 = |OT|=2cm

Tarall alam bulmak igcin OBC {icgenin alanindan,
O merkezli ceyrek dairenin alanimi gikarahm.

2 T 6

T teget noktasi '
[BT|=2cm, |TC|=6cm
Yukaridaki verilere gére, tarall bélgenin alani kag

cm? dir?

D)4n E)5zn

2.5 w.2°
Yukarnidaki verilere gére, tarali bdlgenin alani kac || Tarall Alan = 5 1 S-m
cm? dir?
A) 5-2x B) 5-= C) 6-2xn
D)6-x E) 8-2xn CevapAB
Q TEST - 13 )
1. O daire 3. ABC dik Gggen
merkezi B ceyrek daire-
[PT daireye nin merkezi
T noktasinda T tedet noktasi
teget
ege |AT]|=3cm
PT|=9
[PT|=9 cm [TC|=8cm
POl =11
PO em Yukaridaki verilere gore, ceyrek dairenin alani
Yukarnidaki verilere gore, taral alan kag cm? dir? -kac cm? dir?
A)40x B)36n C)24r D)19z E)18z = A4r B)éx C)8x D)12z E) 16z
2, 0 OBG dik N
Gicgen s
°d = 4, A ABC bir iiggen
O ceyrek
_9 y [BC] yanm dai-
dairenin ;
B c . renin ¢api
merkezi

B teget noktasi
|[AD|=2cm
c IDC|=4cm

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A)12zx B)10x C)6x D)3z E2=x

1A 2.C3.B 40D

— Dairenin Alani - XiV

Ornek
A ABC eskenar Ug¢-
gen
ic teget gemberi-
nin yangapi 23
cm
B c

Yukaridaki verilere gore, tarall bolgenin alani kag

== Céziim

A [OH] L [BC] gizelim.

A
Ay

6 H 8 ¢ m(OCH) = m(OCA) = 30°
olur.

ic teget cemberinin mer-
kezi aclortaylarin kesim
noktast oldugundan

[OC] cizilirse

OHC dik ticgeninde

cm? dir?
|OH| = 23 cm
A) 36Y3 ~12z B) 36/3 -24x Taral alani bulmak icin {icgenin alanindan dairenin
C) 24/3 -12n D) 2443 -24x alanini cikaralim.
2
E) 12/3 ~6x Tarali Alan = 124‘/5—(2@)21::36/5427:
Cevap A
( TEST - 14 )
1 A ABC egkenar 3 D c O merkezli gemberin
licgeni ile i¢ teget icine sekildeki gibi
gemberi veriliyor. o g ABCD dikdértgeni
|BC|=6cm ) yerlestirilmistir.
|AB|=6cm
6
A B [BC|=8cm
B c
. Yukaridaki verilere gore, taral alani kag cm? dir?
Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?
A) 25n~-24 B) 25z-48 C) 20n-20
A 9/3-6x B) 9¥/3-3x C) 12/3 -6z
z D) 20w -48 E) 16n-20
D) 12/3 -3z E) 16/3 ~6x S
N A . .
5 A ABC eskenar - 4, ABC esgkenar .ugge.a.m ile
. s z cevrel gcemberi veriliyor.
Ucgeniileigteget I
cemberi veriliyor,. |BC|=2/3 cm
|BC|=4Y/3 cm
2V3
B G
B , c

Yukaridaki verilere gore, taral bdlgenin alan kag
cm? dir?

A) 2843 —4n B) 24Y/3 ~4n C) 2043 —4x
D) 16V3 —4n E) 12/3 -4z

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 16n-12/3 B) 12n- 6/3
C) 6n—-3V3 D) 6n- 643
E) 4n- 343

1.B 2.E 3.B 4.E_




— Dairenin Alan - XV
Ornek

(o]
20

Sekildeki O ve M merkezli cemberler estir.
A ve B teget noktalari
[OM]=8cm

Yukandaki verilere gore, taral bolgenin alani kag

[AO] L AB ve [MB].LAB cizelim.
|OA|=|BM|=4cm

Tarali alani bulabilmek icin OMBA dikdérigenin ala-
nindan ceyrek dairelerin alanlanini gtkaralim.

cm? dir?

A) 16-4z  B) 16-2x
D) 8-4x

C) 8~-2xn
E) 6-=n

2 . 427[
cm< dir? Taral Alan = 8.4 —2 e
A) 64-16n B) 48-8n C) 48-16= =32-8n
D) 32-8xn E) 32~16x Cevap D
( TEST-15 )
1. O cember merkezi 3. O ve M mer-
[PA ve [PB A ve B kezli gember-
noktalarinda gembere ler D nokta-
teget sinda birbirine
r=6cm tegettir.
A ve B teget
Yukandaki verl . Slaenin alan k noktalarl
ukart 'a i verilere gore, tarall bolgenin alanm kag |OD[=3cm, |DM|=1cm
cm? dir? (z=3 aliniz.)
Yukaridaki verilere gore, tarali alani kac cm? dir?
A9 B) 12 C)15 D) 18 E) 21 .
Z A) 131-4/3 B) 11n—4+v3
= C) 137—6V3 D) 11z —6+3
s
2, A 5 Sekildeki O > E) 443 -%
ve M mer- :
kezlicember- = 4. C O merkezli cem-
5 o ler estir. ber yayi [AB] ve
0
A ve B teget [AC] kenarlarina
noktalari tegettir.
|OM]| =4 cm . |AB| =28 cm
A
Yukanidaki verilere gére, taral bdlgenin alan kac 8 |AC|=21cm

Yukanidaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A) 300-72x B) 294 -72x
C) 220-64x D) 180 -32x
E) 90 -24x

1.A 2.C 8.E 4.8

- B o e AR S i S ST e L gy

— Dairenin Alani - XVI
Ornek

D c ABCD dikdodrtgen
A ve O merkezli iki
o cember birbirine T
T noktasinda teget
|AD|=8cm
A B

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag

cm? dir?

A) 80V3 -12x B) 80v/2 —24x

C) 64/2 12z D) 64/2 -24n
E) 36v/2 —12x

D c ABCD dikdértgen
oldugundan
4
|AD|=|CB|=8cm
4 o]
5 T A |CO|=|0OB|=4cm olur.
O ile A noktalarin bir-
A 8v? B .
lestirelim.

[AO| =12 cm olur.

AOB dik liggeninde pisagor bagintisindan
|AO|2 = |OB|2 + |AB|?2 = 122 =42 + |AB|?
|AB| = 8/2 cm

Tarali alani bulmak icin dikddrigenin alanindan daire
dilimierinin alanini ¢cikaralim.

2 2
Tarali Alan = 8.8v2 —iéﬁ —87" = 64Y2 — 24z

Cevap D

( TEST - 16 )

1. D ¢ Sekilde ABCD

2 dikddrtgen

E A ve B merkezi

4 ceyrek daireler
verilmistir.

A K 4 B

|CE|=2cm
|EB|=4cm

Yukaridaki verilere gére, geyrek dairelerin alanlari’
toplami kag cm? dir?

A9n  B)10x QC)11z D)12x E)13=zn
2 D ¢ ABCD kare
0, ve O, merkezli
cemberler birbirine
) °0, teget
|AB| =12 cm
A > B

Yukaridaki verilere gbre, taral bdlgenin alani kag
cm? dir? (x=3 aliniz.)

A)81 B)72 C)68 D)63 E) 60

sonue yayinlari

3. O merkezli dairenin
capt 5 cm
|CD|=4cm
|AB| =3 cm
Yukaridaki verilere gére, taralt boigenin alani kag
cm? dir? (z=3 alniz.)
27 27 27 27 27
Ng B3 937 D3z By
4. ¢ Sekilde ABCD

dikdortgen
[AK] caplive M

10 merkezli cemberler
birbirine tegettir.

B |BC|=10cm
|DC| =24 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bdlgenin alar kag
cm? dir? (z=3 ahnz.)

A)118 B)126 C)130 D)132 E)144

1.8 2.D 3.A 4. D




— Dairenin Alani - XVl
Ornek

[AB] capli dairede
[FC]L[AB]

[ED] 1 [AB]

|AB| =24 cm

AT b B
|FC|=|ED|=6cm
Yukaridaki verilere gore, tarall bolgenin alan kag

cm? dir?

A) 2443 +24n
C) 3643 +48x

B) 36+3 +36n
D) 48v/3 +24n

O yanm dairenin
merkezi olsun.

|AB| =24 cm
|OF|=|OE|=12cm dir.

m(FOC) = m(EOD) = 30°
Taral alan bulmak igin S,, S,, S;, bélgelerinin alan-
larini ayn ayn bulalim.

olur.

_ 6.6V3

8= =5 = 184/3 cm?

E) 4843 +36n S, = m.122. ;280 = 487 cm?
S, = 6'2‘/5 = 18/3 om?
S, +S,+S,;=36V3 +48n
Cevap C
( TEST - 17 )
1 C [AB] yarim 3. 4 6 0 6 B O yarm
dairenin gapi 30 dairenin merkezi
m(CAB) = 60° [AB] cap
60°
A 8 B |AB|=8cm c |JAO|=6cm
|OB|=6cm

Yukaridaki verilere gbre, tarall bélgenin alani kag

cm? dir?
A) 9J§+1g—75 B) 6/§+-1%‘—
C) 6/3 +~1% D) 443 +l§’i
E) 443 +1g—“~
2. [AB] capl dairede
[FC] L[AB]
[ED] L [AB]

A G b B |FC|=|ED|=2cm

|AB| = 4/2 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bdlgenin alar kag

cm? dir?

A 4+2n B) 4+4xn
D) 6+4xn

C)6+2xn
E) 8+4n

sonug yayinlare

Yukanidaki verilere gére, tarali alanlar toplami
kac cm? dir?

A=

B)2xn

C)3=n D)4n E)6x

4. O yanm dairenin
merkezi
[AB] cap
A .O :’/I v 4 loc‘leBl
c B |OM|=6cm
Yukaridaki verilere gére, tarali bdlgenin alan kag
cm? dir?
A 9n-6V/3 B) gn—%—e‘: C) 6n—6vV3
D) 67— gf’ E) 37-3/3

'1.D 2.A 3.C 4.D

~—— Dairenin Alani - XVIili
Ornek

A ABC dik ticgen
[AB] L [BC]

[BC] yanm dairenin
capt
|AD|=|DC|=8cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?

A [BD] cizilirse, capi gbren
cevre acl 90° olacagin-
dan [BD] L [AC] olur.

|AD|=|DC|=8cm

= |BD|=8cm olur

[e]

{muhtesem ic¢ld)

Es uzunluktaki kiriglerin sinirladigt alanlar esit olaca-.
gindan 8 ile gosterilen alanlar esittir.

Tarall alani bulmak icin ABD dik Gicgenin alanimni bul-

A2 B)16  C)18 D24 E32 mak yeterlidir.
A(ABD) = %—8— =32 cm
Cevap E
C TEST - 18 )
1. A « [AB] ve [CD] kiris 3. ¢ D [CD ve [CA O
B A=B merkezli yarim
|AB| = 2x + 4 daireye tegettir.
|CD|=3x~1 IS 5 5 |ABl=16cm

D

Yukaridaki gekilde tarall alaniar esit olduguna
gore, x kactir?

AT

B) 6

C5 D4 B3

ABC dik Gicgen
[AB] L [BC]

cap!
|AD| = |DC|=2cm

gl

Yukarndaki verilere gore, tarall alanlar toplami
kac cm? dir?

A) 2 B4 C)6

[BC]- yanm dairenin

sonug yayrnlar:

Yukaridaki verilere gore, tarall alaniar toplami
kac cm? dir?

A)8 B) 16 C)24 D) 32 E) 64
4. c O [AB] caph gcem-
berin merkezi
IBC|=|BD|
A ) B |AB|=200cm
D

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlarn toplami
kag cm? dir?

A)10m B)20x C)25n D)36= E)50x -

1.6 2.A3.D 4E




— Dairénin Alani - XX

Ornek
ABCD dikdérigen
G A geyrek dairenin
merkezi
X |AB|=6cm
A B

6

Yukandaki sekilde tarali alanlar esit olduguna
gére, |BC|=x kag cm dir?

® Esit tarali alanlara S diyelim.
@C Bos kismin alari A olsun.
Dikdortgenin alani : A + S
® * Ceyrek dairenin alam : A + S
oldugundan alanlan birbirine
A 6 B
esitliyelim.
A(ABCD) = 6x

2
Ceyrek dairenin alani = n_f_ = Gx

3n 5x
An B)— C)2=zn D)— B3z
) 2 ) 2 6X=91 = X= §2l
Cevap B
( TEST - 19 )
1 D C  ABCD kare 3. A ABC dik liggen
A ceyrek dairenin [BC] yanm dairenin
merkezi s, o capi
X
[AC] kosegen |BC| =4 cm
A X B
g 2 c

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami 18 cm?
olduguna gére, |AB|=x kac cm dir?

A)10 B8 c)6 D5 B4

2. , ABCD dikdértgen

A ceyrek dairenin
merkezi

X |AB|=8cm

(o]

A 3 B
Yukaridaki sekilde tarall alanlar esit olduguna

gore, |BC|=x ka¢ cm dir?

A) 6 B)4=n C)3n D)2=n E)n

sonug¢ yayinlar:

Yukandaki sekide §; = S,
|AB| =x kag cm dir?

olduguna gore,

Axn B)2xn C)3=x D)4rx E)6x
4, D ABCOQO dikdorigen
x O geyrek dairenin
c B .
merkezi
|OAl=4cm
o 7} A

Yukaridaki sekilde tarali alanlar esit olduguna
gore, |DC|=x kagc cm dir?

A=n B)d-n C)2z D)6-n E}3=xn

1.C 2.D 3.A 4.B

— Dairenin Alan - XX

Ornek 1
D ¢ ABCD kare
D ve B merkezli ceyrek
daireler gizilmigtir.
|AB|=6cm
A 5 B

Yukaridaki sekilde tarali alan kac cm? dir?

A) 18(z-2) B) 18(z-3)
D) 12(z - 3)

0) 12(z-2)
E) 9(n-2)

%— Coziim

D ¢  Sekide S, =8, dir.
D merkezli daire diliminin ala-
® nindan DCA {c¢genin alanini
® cikartirsak S, bulunur.
.62 6.6
A _ 8 S, = - 9n—18

S,+8,=2(9n-18)=18z~36

Ornek 2
D > ABCD kare
B ve D merkezli ceyrek
daireler verilmistir.
|AB|=4cm
A y B

Yukandaki verilere gore, taralt alanlar toplami kag
cm? dir?

A) 8-21 B) 16-8x

D) 32-8x

C) 16-4x
E) 32-4=n

=N Coziim

D ¢ Sekilde tarali alanlar birbirine
® -esittir.

S = A(ABCD) ~ Ceyrek Dai-
renin Alani

2
© | g-44-2%
A n B 4

S=16-4x

~
~
N

~
=
=
=
T
)
o
=
=
-
S
<
w

Yukaridaki verilere gore, tarali';aié'hlar toplami
kac cm? dir?
A) 8z B) 2n-4

D) 2n-6

C) 8-2xn
E) 4-=n

=18(x~2) Taral Alan = 28 = 32 - 8n cm?
Cevap A Cevap D

( TEST - 20 )
1 D 5 ABCD kare 2. D ¢  ABCD kare

D ve B merkezli ceyrek B ve D merkezli ceyrek

daireler verilmistir. daireler verilmistir.

|AB|=2cm |AB]|=1cm

A 5 B A 7 B

Yukandaki verilere gore, tarali alaniar toplami
kac cm? dir?

A 6-= B) 4-3 C) 4-=
D) 2~12‘- E) 2-=




— Dairenin Alani - XXl

Ornek
D c  ABCD dikdortgen
[AD] ve [DC] yarmda-
] 4 irelerin capt
|AD] =4 cm
A B

Yukaridaki sekilde tarall alanlar toplami kag

¢ [AC] ve [DB] kosegenleri
cizelim.

Esit kiriglerin ayirdigt alanlar
esit clacagindan

Sekildeki alanlan S ile gos-
terelim.

A B

Kirmizi taral alaniarin toplamlan yerine ABC dik Gg-

Yukanidaki sekilde taral alanlar toplami kag
cm? dir?

A)15 B)20 C)25 D)35 E50

cm? dir? geninin alanint bulaim.
A4 B6 C8 D12 B8 Tarah alan = ”‘é—“ =8 om?
Cevap C
-
'\ TEST - 21 )
1 D ¢ ABCD kare 3. D ¢  ABCD kare
[DC] ve [AD] yanm [DC], {CB] ve [AD]
dairelerin capi yanm dairelerin capt
|AB| =12 cm |AB[=6cm
A 13 B A ) B
Y“‘;a”‘f’aki sekilde tarali alanlar toplami kag Yukandaki sekilde tarah alanlar toplami kag
cm? dir? em? dir?
A)48 B)54 ()58 D)64 E72 A8 B)i2 C)16 D)18 E)24
2 D ¢  ABCD kare 4, - G ABCD Kkaresi ile cevrel
[AC] kosegen cemberi verilmigtir.
[CD] yarim dairenin A |AB|=2cm
capt
|AB|=10cm
A 10 B 2 8

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami kag
cm? dir?

Az B2z C3z Dy4r E6xn

1.E2.C 8.D 4.A

—— Dairenin Alam Karma - |
Ornek

B O merkezli geyrek
gemberin icine gizilen
D [BE] ve [OA] caplt
yarim gemberler K
noktasinda tegettir.

[CA|=|0C|=3cm

o 3 & 3 A

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami kag
cm? dir?

p) &

A) 2 |3)§2E C) 3= :

E)4n

== Gobziim
B C ve D merkezlerini
r ‘birlestirelim
ODC dik icgeninde
6-r] E IDC|?=|DO|? +|0C|?
i N ) (r+3)2=(6-r)2+832

R4+Br+9=36-12r+rr+9

r=2cm
Taral alan = 6n 3m_2'm _

Cevap B

( TEST-22 ‘ )

O merkezli ceyrek
cemberin igine gizilen
[AE] ve [OB] caph
¢ yanm cemberler K
noktasinda tegettir.

|BC|=|CO|=1cm

K 1

A ) E e}

Yukardaki sekilde tarall alanlar toplami kag
cm? dir? (z=3 alnz.)

S 17 13 11 7 5
Ng Bg O% Dg 9%
2. C merkezli
yarim
cemberin
igine cizilen
A 533 &8 [AC] ve
[CB] caph

yarim gemberler C noktasinda tegettir.
IDC|{=|CE|=3cm

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami kag
cm? dir? (z=3 alniz.)

A8 B9 10 D12 E15

sonug yayrnlar:

O merkezli yanim
® daire ile K mer-
kezli geyrek daire
birbirine B nokia-
sinda tegettir.
© J

,, |OK| = [KA]
AT KO ® |AB|=4cm

o

Yukaridaki verilere gore, S, - S, tarah alaniar
farki kag cm? dir?

5n

B)n B>

T
A)4

C)%_’i D) 2x

ABC bir Giggen
A, B, C mer-
kezli daire
dilimlerinin her
birinin yancap!
6 cm dir.

Yukanidaki verilere gére, tarali daire dilimlerinin
alanlari toplami kag cm? dir?

A)16n B)18z C)20x D)24n E)30=

1.E2E3A4LB
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— Dairenin Alani Karma - H

Brnek
A ABC dik tiggen

[BC] yanm dairenin
cap!

8 D
|AB|=8cm
|0OB|=]|0OC|=4cm

B c

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplam

=B Gazim

|AB| =|BC|=8cm
oldugundan

m(ACB) = 45°

[BD]vi cizersek capt go-
ren cevre agl 90° olaca-
gindan [BD] 1 [AC] dir.
|BD| =|DC} olacagindan
8,=8, olur.

kac cm? dir? Taral alanlar toplami : A+ S, = A+ S, dir.
1 8.8
A9 B)12 C)16 D)18 E)24 A+8;=5-=5~=16 cm® bulunur.
Cevap C
( TEST - 23 )
1. ¢ ) [AB] yanm 3. ABC dik tiggen
dairenin capi A ve C mer-
[CD] ve [CA kezli daire dilim-
teget leri verilmistir.
A 42 B [CD] // [AB] |AD| =4 cm
|AB|= 4v2 [DC|=4cm
Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplarmi kag Yukandaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?
cm? dir?
A) 8/3—4n B) 8/3-2n C) 12/3—4x
A2 B) 4 C)6 D)8 B)12 D) 123 -2x E) 1643 —4x
S 4 L
he K
2. G O vyanm daire- A 12 B 4 c
nin merkezi
[AB] cap [AB] ve [BC] capli yanm daire dilimleri veril-
- o migtir.
40° — AQ°
J T ] m(CAB) = 40 |AB|=12cm, |BC|=4cm
|0B|=3/2 cm Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?
Yukandaki sekilde tarah alanlar toplami kag¢
om? dir? A) 1643 B) 16/’—%5 C) 183
A8 B) 6 7
) 87 ) 67 Cldn D)3=n E)2xn D) 181/_———2%73 E) 2443

1.B 2.C 3.A 4.B

" — Cember ve Dairede Benzerlik - |

Ornek
Merkezi O olan iki dai- S _ <_k_>2
re verilmistir. S+24 \3k
|BD| = 2|0B| S _1
S+24 9
Taral alan = 24 cm?
S =3 cm?
Yukaridaki verilere gore, OAB daire diliminin
alani kag cm?® dir?
A2 B) 3 C)4 D)6 E)8
R ) el
) A +A, \|OB]

B Cevap B
( TEST - 24 )
1 Merkezi O olan iki 3. Merkezi O olan iki

daire verilmistir. daire verilmigtir.
A/ © N\ |0B| = |BD| A/ © \g S, = 4cm?
S, =21 cm?
c D c ® D
: oS . OB '
Yukaridaki verilere gore, 3 orant kactir? Yukanidaki verilere gore, l_Bb—I orani kactir?
2
1 1 2 2 4
wl gl ol o1 e oz Mz ¥z 9% Ps 83
9 3 2 3
; 4, Merkezi O olan iki da-

ire verilmigtic
|BD| = 3|0B|

OAB daire diliminin ala-
n 2 cm?

Yukandaki verilere gore, tarali bdigenin alani
kag cm? dir?

A)20 B)25 C)27 D)30 E)36

Merkezi O olan iki da-

ire verilmistir.
8, =4cm?

S, =5cm?

Yukaridaki verilere gére, kiiglik gemberin blylk
gemberin gevresine orani kagtir?

5

N2 B2 o)-g— D) 1 E)%

1.B 2.D 3.GC 4. E
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—— Gember ve Dairede Benzerlik - li
Ornek

Sekilde O ve
M merkezli da-
ireler Dbirbirine
tegettir.

A, B, C dog-
rusal

A, =9cm?, A,=25cm?, |AB|=6cm

Yukaridaki verilere gére, |BC|=x ka¢c cm dir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

IAXB| ¢ |AB|

Rl

Cevap E

( TEST - 25 )
Sekildeki  iki 3. Yarigaplar:
cember birbi- sirastyla 1 cm
rine B nokta- ve 3 cm olan
sinda tegettir. OveM
A, B, C dog- merkezli
rusal cemberler B

|AB|=40m, |BC|=3cm noktasinda birbirine tegettir.
s A, B, C dogrusal
. . o 1 -
Yukandaki verilere gore, 8—2 orani kagtir? Yukandaki sekilde S, - S, = 16 cm? olduguna
gore, S, kag cm? dir?
4 8 15 16 21 s
A)g B35 O D4 B 3 A14 B15 C)16 D)17 E)18

2, Sekildeki ki I g4, Sekildeki iki

gember birbi- cember birbiri-

rine B nokta-
sinda tegettir.
A, B, C dog-
rusal

|AB|=3cm, [BC|=2cm

Yukandaki sekilde S, + S, =26 cm? olduguna
gore, S, kag cm? dir?

A17 B)18 C19 D20 E21

ne B noktasin-

da tegettir.
A, B, C dog-
rusal
S
i_4 -
5, =25 |AB|=10cm

Yukanidaki verilere gére, |BC|=x kag cm dir?

A)2 B) 4 06 D)8 E) 10

1.D 2.B 3.E 4.B

v.

Cemberlerde Desen ve Fraktal

Kareli kagittan 4 br X 8 br boyutunda bir dik-
dortgen kesilir.

Kesilen dikdorigensel boélge Uizerinde noktalar
yukaridaki gibi isaretlenir.

LN

NN
Y,

/

:
o

S~

Nl

Ortadaki noktalari merkez, yaricaplan iki nokta
arasindaki uzunluk olan {ic gember, kenarlarda
iki yarim ¢cember cizilir.

R0
NS

Capraz noktalar diiz cizgilerle yukaridaki sekilde-
ki gibi birlestirilir.

V.
//'
7 A !
D{Ugima olusturacak cizgiler farkli renkte bir ka-
lemle vurgulanir.

VL
N/NINS N |
Cizgiler istenilen genislikte kalinlagtinlir.

Vil
Kalin cizgilerin ortast silinir.

Vill. ¢

Cizgilerin kesistikleri yerlerdeki ¢izim yapilirken
su iglemler uygulanir. Sol Ustten baglanarak se-
rit alttan - Ustten - alttan - (istten - alttan - {ist-
ten gecmis izlenimi olusturmak icin gerekli ¢izim
yapilir. Sad Ustten baslayarak ise serit Ustien -
alttan - Ustten - alttan - Ustten - alttan gecmis
izlenimi elde etmek igin gerekli ¢izim yapilir.




— Gemberin Standart Denklemi - |
Ornek

Merkezi (3, -2) ve yaricap! 4 birim olan ¢cembe-
rin standart denklemini bulunuz.

M(a, b) noktasindan r birim
uzaklikta bulunan bir nokta-
nin koordinatlan P(x, y) ol-

P(x, y} sun

lki nokta arasindaki uzaklik

formU{linden,

IMP|=/(x—a)?+(y—b)2 =r

(x—a)+(y—-b)?=r? olarak bulunur.

Buna goére, merkezi M(a, b) yancapt r birim olan
gemberin standart denklemi : (x-a)?+ (y-b)2=r2

,ég" Cozim

M(3,-2) ve r=4br ise
(x-aP+(y-bfF=r

a=3, b=-2, r=4 yazlirsa,
(x=3P+(y=(-2)P=42
(x-3P +(y+2P=4% bulunur.
Cemberin standart denklemi

(x-3R2+(y+2P=16 dmr

_— Cemberin Standart Denklemi - Il

( TEST -1 )

1. Merkezi M(1, 3) ve yarigapi 2 birim olan cem-
berin standart denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A (x=12+(y+3P=2
B) (x=1P+(y-3)?2=2
C) (x+1)2+(y+3)2=4
D) (x=1P+(y-3P=4
B) (x+1P+(y-8P=4

2. Merkezi M(~2,4) ve yangap! /5 birim olan
gemberin standart denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A (X+2P+(y+4P=25
B) (x-2+(y+4P=25
C) (x+2P+(y~-4pP=25
D) (x-2R+(y+4)R=5
B) (x+2P+(y-4f=5

sonug yayinlar:

3. Denklemi X2 + (y + 12 =4 olan gemberin mer-
kezi ve yarigapi agadidakilerden hangisidir?
A) M(0,1), r=2 B) M(0,-1),r=4
C) M(0,-1), r=2 D) M(1,0), r=2
E) M(-1,0), r=4

4, Denklemi (x +2) +(y~-2)?=2 olan gemberin
merkezi ve yaricap! asagidakilerden hangisidir?

A M(-2,2), r=vY2 B) M(2,-2),r=+v2
C) M(2,-2), r=2 D) M(-2,2), r=2
E) M(-2,-2), r=2

Brnek

oy ' Analitik diizlemde
verilen M merkezli
cember, orijinden
gecmektedir.

Buna gére, gcemberin standart denklemi bulunuz.

-

M(4, 2)

Cemberin standart denklemi;

Cemberin standart denkle-
mini yazabilmek icin mer-
kezini ve yaricapini bulahm.

P=224+42 = r=2/5 br

(x-42+(y-202=(2/5F = (x=4)2+(y-2)?=20

( TEST -2 )
1. y Analitik diizlemde 3. v Analitik diizlemde
verilen M merkezli O merkezli cem~
cember orijinden ber verilmistir.
gecmektedir. Buna gbre, gem-
Buna gore, cembe- e 3 berin standart
rin standart denkle- denklemi asagi-
mi asagidakilerden dakilerden hangi-
hangisidir? sidir?
A X+(y+3P2=10 B) x®+(y+1)2=20 A X+(y-1)=9 B) (x-1R+y?=9
C) (x-1R+y?>=10 D) x®+(y-1P2=20 C) x2+y?=9 D) x2+y?=3
E) (x-12+(y-32=10 ) x¥*~y?=90
2, y Analitik diizlemde N
verilen M merkezli = 4, Analitik diizlemde M

cember orijinden
gecmektedir.

rin standart denkle-
mi asagidakilerden
hangisidir?

A (x-2P+(y~52=19
B) (x—-2R+(y+5)2=19
C) (x+22+(y~-5P=29
D) (x+2P+(y+5)72=29
E) (x-2P+(y-5)P=29

Buna gbre, cembe- - -

A (x+4P+(y+3p2=25
B) (x+42+(y-3P=25
C) (x—4R+(y+302=12
D) (x+4R+{y+3P=12
E) ¥+y2=10

merkezli cember ve-
rilmigtir.

Buna gore, cembe-
rin standart denkle-
mi asagidakilerden
hangisidir?

1.E 2.0 3.0 4.A

ey

AT




— Gemberin Standart Denklemi - {ll
Ornek

M(-1, 3) olan ve P(2, 7) noktasindan gecen
gemberin standart denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A (x+1P+(y-3)2=5

B) (x+12+{y+3P=5

C) (x+1)2+(y~3P=25

D) (x=1P2+(y+3)2=25

E) (x+12+(y+372=25

r=MPl=y/(2+1)2+(7-3)2=5
yarigapi r =5 birim
(x=(-1)P+(y-3P=5
(x+1P+(y-8)2 =25 bulunur.

+ Cozlim
Cemberin denklemini yazabil-
mek icin merkezini ve yaricapini
belirleyelim.
Cemberin merkezi M(~1, 3)
P@ 7 yaricapt M ile P arasindaki

uzakhktr.

Cevap C

TEST-3

)

1. Merkezi M(3, 9) olanve P(~2, -3) noktasin-
dan gecen gemberin standart denklemi agsagida-
kilerden hangisidir?

A) (x-3)2+(y-9)2=169
B) (x-3F +(y+9)2=169
C) (x-3P+(y~972 =144
D) (x+32+(y-9)2 =144
E) (x-3R+(y-92=121

2. Merkezi M(1,7) olan ve orijinden gecen gem-
berin standart denklemi agagidakilerden hangisi-
dir?

A (x=1P+(y-72=39
B) (x+1P+(y-72=39
C) (x=1R+(y+72=39
D) (x+1PR+(y+7)32=50
E) (x=12+(y-7P=50

sonug yayinlar

3.

Merkezi x +2y =7 ve x-y=-2 dogrulan {ize-
rinde ve yaricapt 2 birim olan gemberin standart
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A (x+1P+(y-3P=4
B) (x-1)+(y-3=4
C) (x=1P+(y-3)2=2
D) (x-1R+(y+3PR=2
E) (x+1P+(y+3P=1

Ipucu : Qemberin merkezi dogrulann kesisim noktasidir;

Merkezi x-y=1 ve y =3 dogrulan lizerinde
olan ve orijinden gecen cemberin standart denk-
lemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x-4P+(y-32=25

B) (x+4P+(y-32=25

C) (x+4P+(y+3)F=25

D) (x-3P+(y+4P =16

E) (x+3f+(y-42=16

1A 2. E3.B 4 A

— Gemberin Standart Denklemi - IV
Ornek

A(-3, 2) ve B(1, 4) olmak lzere [AB] caph
¢emberin denklemi asadidakilerden hangisidir?
A (x+1P+(y+3P=9

B) (x-1P+(y+83P=9

C) (x=12+(y-3832=5

D) x+1R+(y-3R=5

E) (x=1P+(y+3P=4

Y

Cemberin merkezi [AB] nin orta noktasidir.
-3+1

b=

r=|0Al=y/(-1+3)2+(3-2)%2 =V5 br
Cemberin denklemi
(x+1R+(y~32=5 bulunur.

Coziim

%:3 olup O =(~1,3) di.

A3, 2) % B(1, 4)

-1
2

Cevap D

TEST -4

)

1. M(8, 2) merkezli cember, A(0, —4) noktasin-
dan gectigine gore, yaricapi kag br dir?

A4 BB 0C8 D10 B2

2. M(-2, -3) merkezli 5 birim yaricapl gember
A(1, a) noktasindan gectigine gdre, a nin pozi-
tif tamsayi degeri kactir?

A1 B)2 03 D) 4 E)5

3. [AB] M(0, -2) dir.
A noktasinin koordinatlar (1, 1) olduguna gbre,
B noktasinin koordinatlan toplami kactir?

caph cemberin merkezi

A5 B)2 C) -1 D)-4 E)-6

sonug¢ yayinlar:

4.

A(4, 1) ve B(-2,9) olmak lizere, [AB] caph
gemberin denklemi asagidakilerden hangisidir?
A (x+1P+(y+3P2=16

B) (x+1)2+(y-3)?2=16

C) (x—1R+{y~5=25

D) (x+12+(y+5P=25

B) (x—1)?2+(y-3)?=25

A{2, 3) ve B(-2,-1) olmak lizere, [AB] capli
cemberin denklemi asadidakilerden hangisidir?
A X®+(y-1FP=9 B) X2+ (y-1)2=8
C) X*+(y+1)P=8 D) (x-1P+y?>=6

E) (x+1)2+y?=6

1.D 2.A 3.E 4.C 5.8




— Gemberin Standart Denklemi - V
Ornek

M(7, 4) merkezli gember x eksenine teget ol-
duguna gore, cemberin denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A (X+7P+{y+4P=9
B) (x=7P+(y-4)?2=12
C) (x+7P+(y-4pP=12
D) (x=70+(y-42=16
E) (x=7R+(y+4)??=16

Bu tip sorularda
verilen koordinati
diizlemde goste-
rirsek sonuc daha

B

kolay bulunur.

Cemberin yaricapi = 4 br
Merkezi : M(7, 4) olup
Denklemi
(x-TR+(y~4P =42
(x=7P+(y-4)?=16 bulunur.
Cevap D

TEST -5 )

1.  Merkezi M(3,-2) olan cember x eksenine tedet
olduguna gore, cemberin yancap: kag br dir?

A2 B) 3 c4 D5 B6

2. Merkezi M(-1, a) ve yarnigapi 4 birim olan
gember x eksenine tedet olduguna gére, a nin
pozitif degeri kaghir?

A1 B2 ©3 D4 BS5

3. Merkezi M(7, -2) ve x eksenine tedet olan
cemberin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A (x+7R+{y+272=10
B) (x+7P+(y-22=10
C) (x-7R+(y+22=4
D) (x=7P+(y-2=4
E) x=7P+(y+2)P2=2

sonug yayinlar:

4. Merkezinin apsisi —4 yancap! 3 br olan gember
x eksenine 3. bolgede teget olduguna gére,
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A (X+4P+(y+3P=9
B) (x+42+(y-38P=9
C) (x+4R+(y+3p2=16
D) (x—4P+(y~3)2=16
E) x2+(y-3)P=16

5. Merkezi x ekseni lizerinde olan ve x eksenini
(=3, 0) ile (5, 0) noktalarinda kesen gemberin
denklemi asadidakilerden hangisidir?

A x2+y?=10

B) X2+ (y~-12=10

C) (x=1P+y?=12

D) (x-1P2+(y+1P=16
E) (x-1R+y?=16

1.A2.D3.C4AS5E

—— Cemberin Standart Denklemi - VI
Ornek

M(2, 3) merkezli cember y eksenine tedet ol-
duguna gére, denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) (x=2P+(y-3P=4

B) (x-2R+(y+3P=4

C) (x-2R+(y-3P=9

D) (x-2PR+(y+32=9

E) (x+2P2+(y+3P=9

T

%H Cozum

Cemberin yaricapl : r=2 br
Merkezi : M(2, 3)

oldugundan

Denklemi
(x=2)2+(y-3P2 =22

(x=2R+{y-3)2=4

bulunur.

Cevap A

( TEST -6

)

1. Merkezi M(-2, 3) olan gember y eksenine
teget olduguna gore, yaricapi kag br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. Merkezi M(a,2) ve yaricap! 3 birim olan cem-
ber y eksenine teget olduguna gére, a nin po-
zitif degeri kactir?

NS B6 C4 D3 B2

3. Merkezi M(1, -4) olan gcember y eksenine
tedet olduguna gbre, cemberin denklemi agagi-
_ dakilerden hangisidir? o

A) (x=1R+(y-42=16
B) (x-1R+(y+4P =16
C) (x-1R+(y+4)2=

D) (;<+1)2+(y-4)2=1
E) (x-12+(y-4)2=1

sonug _)‘(I_)’l"’(ll'l

4,

Merkezinin ordinati -5 yaricapt 2 br olan ¢em-
ber y eksenine 4. bolgede tefet olduguna
gbre, denklemi asagidakilerden hangisidir?

A (x=2P+(y+5P=4
B) (x+2R+(y+5P=4
C) (x-22+(y-5P=4
D) (x=2R+(y+532=2
E) (x-2+(y-5)°=2

Merkezi y ekseni lizerinde olan ve y eksenini
A(0, 2) ve B(0, 4) noktalarinda kesen gembe-
rin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A x2+(y-37P=8
B) (x-32+(y—~3y2=8
C) (x-3PR+y?=4
D) X2+ (y-3=4
E) x®+(y~3)=1

1.A2.D8C4AS5E




— Gemberin Standart Denklemi - Vil
Ornek 1
Merkezi x ekseninin negatif tarafinda ve yanca-
p1 3 birim olan gember orijinden gectigine gore,
¢emberin denklemini bulunuz.

=R, Gziim

X ekseni tizerinde bulunan bir noktanin koordinatlarn
A(a, 0) dr.

Bir gemberin merkezi x ekseni (zerinde ise standart
denklemi (x~a)®+y2=12 olur.

y Merkezi x eksenin Uze-

rinde olup ¢ember orijin-

m den gectiginde merkezin
X apsisi -3 olur.

r=3 1O
Cemberin denklemni

(x+38)2+y*=9 bulunur.

Grnek 2

Merkezi orijinden 4 birim uzaklikta y ekseni-
nin Gizerinde bulunan ve x eksenine tedet olan
cemberlerin denklemlerini bulunuz.

4%(7 Coziim

y Y ekseni Uzerinde bulunan
bir noktanin koordinatlan
“M | B(0, b) dir.

X Buna gobre, bir cemberin
merkezi y ekseni Uzerinde

ise denklemi
X2+ (y-bP=r2
Koordinat diizleminde orijinden 4 birim uzaklikta ve

y ekseni lizerinde olan iki nokta secelim. Bu noktalar
cemberin merkezi olur ve yarigaplari 4 birimdir..

Buna gore, cember denklemleri
() x2+(y-42=16

() x2+(y+4)2=16 olarak bulunur.

( TEST-7 )

1. Merkezi x ekseninin pozitif tarafinda, yancap:
1 birim olan gember orijinden gecmektedir.

Buna gore, cemberin denklemi asadidakilerden
hangisidir?
A (x+1P+y2=1
B) (x=1P+y2=1
C) (x=1P+(y-17=1
D) (x=1P2+(y+12=1
B) X+ (y-1p=1
2. Merkezi orijinden 2 birim uzaklikta x ekseni

Gizerinde bulunan ve y eksenine teget olan gem-
berin denklemi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) x2r+y?=4 B) (x+2P+(y-2)2=4
C) (x+2P2+y2=4 D) (x-2P2+y2=2
E) X+ (y-2P@=2

sonug yayinlari

3. Merkezi y ekseninin negatif tarafinda ve yanga-
pi 5 birim olan cember orijinden gecmektedir.
Buna gére, cemberin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A (x+5P+y2=25 B)x2+(y+52=25
C) X +y*=25 D) X2+ (y+5R=5
E) x2+(y+5)2=5

v

4. Merkezi orffinden 3 birim uzaklikta y ekseni
Gzerinde bulunan ve x eksenine tedet olan gem-
berin denklemi-asagidakilerden hangisi olabilir?

A) X2+ (y-3)2=3 B) x2+(y+3)0=3
C) (x-32+y?=9 D) x2+y?=9
E) ®+(y+3)P=9

'— Cemberin Standart Denklemi - Vili

Ornek

Merkezi x ekseni lizerinde olan ve x eksenini
(-2, 0) ile (4, 0) noktalannda kesen gemberin
denklemi agadidakilerden hangisidir?

A 24+(y+132=6
C) (x+1P+y2=9

B) (x-12+y?=6
D) (x‘—1)2+y2=9‘
E) x®+(y-172=9

Z/%L Coziim

y Sekilde [AB]
captir.

|AB| =6 br ise

x =3 birimdir.

O(1,0) dr.
Cember denklemi
(X -1 )2 + y2 =Q

Cevap D

TEST-8

)

1. Merkezi x ekseni lizerinde olan ve x eksenini

(1,0) ile (-7, 0) noktalarinda kesen gemberin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x+32+y2=9 B) (x-8)2+y2=9
C) (x+3P+y2=16 D) (x=3Q+y2=16
E) (x+3PR+y2=25

2. Merkezi y ekseni lizerinde olan ve y eksenini

A(0,-1) ve B(0,-9) noktalarinda kesen gem-

berin denklemi agadidakilerden hangisidir? =~ |

A X®+(y+5P=16 B) x+(y-52=16
C) ®+(y+5=12 D) x2+(y-52=12
E) ¥+ (y+5P=9

sonug yayinlar:

3.

Merkezi M(1, k) olan ve eksenlere tedet olan
¢cemberin merkezi birinci bolgede olduguna
gore, cemberin standart denklemi agagidakiler-
den hangisidir? ’

A X~1P+(y+1PR=1
B) (x=12+(y-1)2=1
C) (x+1P+(y+12=1
D) X+(y+12=1

E) x2+y2=1

Yaricapi 5 birim olan gember eksenlere {iglincii
bélgede teget olduguna gére, denklemi asadida-
kilerden hangisidir?

A) (x=5)2 +(y-5)2=25
B) (x-5P+(y+5P2=25
O) (x+502+(y-52=25
D) (x+5P+(y+5P=25
E) x2+y2=25
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— Cemberin Standart Denklemi - iX
Ornek

Her iki eksene teget olan ve A(1, 2) noktasin-
dan gecen gemberin denklemi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A (x+1)P2+(y+2)P2=1

B) (x=1R+(y+2)2=1

C) (x-12+{y-272=25

D) (x+12+(y+2P=25

B (x~1R2+(y+2)?2=25

g,ﬁi‘? Cozim

Cember her iki eksene teget olup A(1, 2) noktasin-
dan gectigine gore,
Merkezi M(r, r) dir.
Buna gore, denklemi
(x=r2+{y-rP=r> ve A(1,2) noktasindan gegi-
yorsa
(A-rR+2-rP=r = r2-6r+5=0
= (r-1)}(r-5)=0
r=1ver=5 olr

Cemberin denklemi
(x=12+(y-2)%=1
(x=12+(y-2P=25

Cevap C

( TEST-9 - | )

1. Her iki eksen de tedet olan ve A(2, 1) noktasin-
_dan gecen gemberin yancap! asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)2 B3 ©C4 D5 B6

2. Merkezi M(3,—-3) olan ve her iki eksene de te-
get olan gemberin yarigap! kag birimdir?

A1 B)2 C3 D)4 E)5

3. Her iki eksenede tedet olan ve A(1, -2) nokta-
sindan gegen gemberin merkezinin koordinatlan
asagidakilerden hangisi olabilir?

A (-1,1) B) (-2,2)
D) (-4, 4)

C) (3,3)
E) (51 "'5)

sonug yayinlar:

4, Heriki eksenede teget olan ve A(4,2) noktasin-
dan gecen gemberin denklemi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) (x=2P+(y-2)=4
B) (x+2R+(y+2)P=4
C) (x—2P+{y+2P=4
D) (x-10)2 +(y+10)? =100
E) (x+ 1002+ (y+10)2=100

5. Her iki eksenede teget olan ve A(-4, -2) nok-
tasindan gecen gemberin denklemi agadidakiler-
den hangisi olabilir?

A) (x-2P+(y-2f=4
B) (x+2P+(y+2)=4
C) (x—-2P+(y+2pP=4
D) (x-10)2+(y + 102 = 100
E) (x+ 102+ (y~10)?=100

1.D 2.C 3.E 4.A 5.B

e Cemberin Standart Denklemi - X
Ornek 1

Merkezi 2x + 3y ~2 = 0 dogrusu lzerinde bu-
lunan ve |l. bdlgede her iki eksenede teget olan
¢emberin yancapi ka¢ birimdir?

=X Géziim

y Il. bélgede her iki
eksenede tedet
oldugundan gemberin
merkezi M(-r, 1) dir.

X
N
2X+3y~2=0

Nokta 2x + 3y -2 =0 dogrusu {zerinde oldugundan
denklemi saglamaldir.

2.(-nN+3.r-2=0

r=2 bulunur.

Ornek 2

M(1, 2) merkezli gember 3x + 4y + 4 =0 dog-
rusuna teget olduguna gbére, denklemini bulunuz.

22 Goziim

3x + 4y + 4 = 0 dogrusu
cembere teget oldugun-
dan

M(1, 2) noktasinin
3x + 4y + 4 =0 dogrusu-
na uzakhdi yarnicapi verir.

3x+4y+4=0

- 3.1+ 4.2 + 4] -3
V32442

M(1,2) ve r=3 oldugundan cemberin denklemi
(X=1R +(y-272 =9 olarak bulunur.

( ' TEST - 10 : ' )

1. Merkezi x -2y =-2 dogrusu lizerinde bulunan
ve eksenlere teget olan cemberin standart denk-
lemi agagidakilerden hangisi olabilir?

A (x-2R+(y+22=4
B) (x-2)+(y-2)=4
C) (x=2P+(y+2)P=2
D) (x+2P+(y+2PR=2

E) x2+y2=2

2. Merkezi 3x +y =4 dogrusu tzerinde bulunan
ve eksenlere tedet olan ¢cemberin dénklemi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) (x=1P+(y-12=1
B) (x+1P+(y+1P=1
C) (x—=1P+(y+12=

D) (x-2P+(y+2)¥=2
E) (x+2P+(y-2P2=2

lar:

i

sonug¢ yayirn

3. (x-1P+(y~5P=17 cemberi y eksenini
A ve B noktalarinda kesmektedir.
Buna gbre, [AB] yi cap kabul eden gemberin
merkezinin koordinatlan asagidakilerden hangi-
sidir?
A (0,2) B) (0, 3)

D) (0, 5)

C) (0, 4)
E) (0,6)

4, (x~2P+(y-1)2 =26 cemberi x eksenini
A ve B noktalarinda kesmektedir.
Buna gore, [AB] yi ¢ap kabul eden ¢cemberin
-merkezinin koordinatlari agagidakilerden hangi-
sidir?
A (1,0) B) (2,0)

D) (4,0)

C) (3,0)
B) (5,0)

1.B2.A3.D 4B
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— Gemberin Standart Denklemi - Xl
Ornek 14

A(8, 0),
gecen cemberin standart denklemini bulunuz.

g— Cozim
Ay

B(0, 6)

olur.
M4, 3)

|ABJ? = 62 + 82
[AB| =10 olur.

r=5 birimdir.

C(©,0) A8, 0)

[AB] nin orta noktasi merkez olacagindan

8+0 046
M( -

. ) = M(4,3) bulunur.

M(4, 3) ve r=5 olan gemberin denkiemi
(x—-4) + (y~3) =25 bulunur.

B(0, 6) ve C(0, 0) noktalarindan

m(ACB) =90° ol-
dugundan [AB] cap

|AB]Z=|BC[]? +|AC]?

Ornek 2

Analitik dizlemde x =1 ve x =7 dogrularina
teget olan ve merkezi y = 2x dogrusu lzerinde
bulunan gemberin denklemini bulunuz.

é— Cozliim

A

Cemberin yarigapi :
[7 =1 -
= ———— = 3 birim
=2
Cemberin merkezinin
1+7 _

si:x=———=4
apsisi: x 5

bulunur.

Merkezi y = 2x dogrusu tzerinde oldugundan
X=4 = y=2.4=8 dir

Merkezi (4, 8) ve r=3 olan cemberin denklemi
(x-4P+(y-8)2=9

o Cemberin Standart Denklemi - Xii

Ornek

y: Yandaki sekilde verilen
cemberin standart
denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A) (x+7P2+(y-8)2=236
B) (x+7R+(y+8)P2=54
C) (x-7P+(y-8)°=54
D) (x+7P+(y~832=65

! r=v/12+8 = /65 dir

y Sekilde verilen dik Gggenlerin
hipotenisleri birbirine esit ol-
dugundan
Pr(a+4P=72+22

1+a2+8a+16 =49 + a2

a=4 bulunur.
M(7, -8) bulunur.

M(7,-8) ve r=+65 olan cemberin denklemi
(x=72+(y+832=65 olur

( TEST - 11

)

1. A(2,0), B(0,4) ve C(0,0) noktalarindan ge-
¢en cemberin standart denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) (x+1P+(y-2P=10
B) (x-12+(y-2p2=10
C) (x-1P+(y-2p=5
D) (x+1P2+(y=-2P=5
E) (x+1P+(y+2P=5

2. (x-3)P+(y-1)2=13 cemberi y eksenini A ve
B noktalarinda kesmektedir.
Buna gére, {AB] vyi ¢ap kabul eden gemberin
merkezinin koordinatlan asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (0,1) B) (0, 2)

D) (0, 4)

C) (0, 3)
E) (0,5)

sonug yayinlar:

3.

Analitik diizlemde x=-3 ve x=1 dogrularina
teget olan ve merkezi y = x dogrusu {zerinde
bulunan gember merkezinin koordinatlar asagi-
dakilerden hangisidir?

A (1,1) B) (0, 0)

D) (2,2)

o) (-1,-1)
E) (3,3)

Analitik diizlemde y=~1 ve y=5 dogrularna
teget olan ve merkezi y =x-1 dogrusu iizerin-
de olan ¢emberin standart denklemi agagidaki-
lerden hangisidir?

A (x-3P+(y+2P=4
B) (x-3)P+(y-2)2=4
C) (x+3R+(y+2)°=9
D) (x-32+(y-2P=9
B) (x+3P+(y-22=9

1.C 2.A3.C 4.D

verilen cemberin
denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A
\

-8

A (X=-3P+(y+7)R=65
B) (x+5)2+(y+3)2=65
C) (x=5P+(y+332=65
D) (x+7)P+(y+2)2=85

E) (x-7P+(y+2)?=85

sonug yayinlart

E) (x=7)2+(y+8)*=65 Cevap E
( TEST - 12 )
1. y Yandaki sekilde 3. y Yandaki sekilde
& verilen cemberin ) verilen gcemberin
/ denklemi asagdidaki- denkiemi asagidaki-
- « lerden hangisidir? lerden hangisidir?
0
\\\_/ © 4 "
-2
A) (x=2P+(y+22=10 A (x+2P+(y+1fF =10
B) (x-2P+(y-22=10 B) (x-2f+(y-1)?=10
C) (x+2Q+(y-2)2=20 C) (x=2P+(y+1)=5
D) (x—2P+(y-2)2=20 D) (x+22+(y-1f=5
E) (x+2P2+(y+2)2=20 B) (x-2P+(y-17=5
2, Yandaki sekilde 4, y Yandaki sekilde

x  verilen cemberin

N denklemi agagidaki-

lerden hangisidir?

A (X+3P+(y-52=10
B) (x+3P+(y+52=10
C) (x+3P+(y+5PR=25
D) (x-8P+(y-52=25
Ej (x+3P+(y-52=25

1.D 2.E8.E.




— Cemberin Standart Denklemi - XIIi
Ornek 1

A(3, 0) ve B(9, 0) noktalarindan gecen gem-
berin merkezi y =4 dogrusu lzerinde olduguna
gore, cemberin denklemini bulunuz.

/.%7 Coziim

5

y

)

VR Y x
OlAB, 07 _C 8@, 0)

3—:—9’0

[AB] nin orta noktas c(—w— >=C(6,0) d.

2

Cemberin merkezi [AB] nin orta dikme dogrusu
olan x =6 ile y =4 dogrusunun kesisim noktasi
M(8, 4) tiir. '

Cemberin yarigapi

IMA|= /(6 — 3)2+ (4 —0F =5 birimdir.
Cemberin denklemi :
(x-6)2+(y—-4)2=25 bulunur.

Ornek 2

Merkezi x =2 dogrusu {izerinde bulunan ¢em-
ber 3x~4y =1 ve 3x—4y =11 dogrularina te-
gettir. Buna gbre, gemberin standart denklemini
bulunuz.

= Coziim
A Ay

/:\ 3x-4y-1=0
:A/ 9 ax-4y-6=0

3x—4y-11=0

B
Sekilde [AB] captr.
[— 11 + 1|
/32447
Cemberin merkezi 3x-4y~6=0 ve x=2 dogru-
larin kesisim noktasidir.

X=2 =» 3.2-4y-6=0 = y=0 ve M(2,0) dr.

|AB|= = 2 birim ve r=1 dir.

Buna gbre, cemberin denklemi

(x-22+y2=1 bulunur.

" — Cemberin Genel Denklemi - |

( ' TEST - 13

1.  A(1,0), B(9,0) noktalarindan gegen gemberin
merkezi y = 3 dogrusu Uzerinde olduguna gore,
cemberin yancapt kag br dir?

A6 B)5 )4 D)3 E)2

2. A(-1,0) ve B(5,0) noktalarindan gecen cem-
berin merkezi v + 2 = 0 dogrusu {izerinde ol-
duguna gére, standart denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A (x-2@+(y+2)P2=13
B) (x-2R+(y-2P=13
C) (x-3P2+(y-22=13
D) (x=2P+(y+2)P2=20
E) (x-3R+(y+202=20

sonug yayinlari

3. Analitik dizlemde
x-2y+4=0
X~-2y+6=0

dogrulanna teget ve merkezi x =1 dogrusu lize-
rinde olan cemberin merkezinin ordinat: kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

4, Merkezi x =4 dogrusu (izerinde bulunan gem-
ber 4x-3y+1=0 ve 4x—3y +21 =0 dod-
rularina tegettir. Buna gore, gemberin standart
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) (x-4P+(y-7)P=2
B) (x-4R+(y-972=4
C) (x-4R+(y-7P=4
D) (x+42+(y-9P=6
E) (x+42+(y+9P=6

1.B 2.A3.B 4.8

Ornek

x24+y2—8x+6y+21=0

denklemiyle verilen gemberin merkezini ve yar-
capini bulunuz. '

(x —ay + (y - b)Y =12 gember denkleminde paran-
tezler acgilirsa,

X2 +y2—2ax -2by + a2+ b?~r2=0 elde edilir
-2a=D, -2b=E, ve a?+b%-r?=F
yerine yazilirsa gcemberin genel denklemi

x2+y2+Dx+Ey+F=0 elde edilir.

D E
Merkez M<—2 , - 2)

Yarigap = %\/ D2+ E2—4F dir

A Cozim

1. Yol
D=-8 E=6 F=21
D E -8 6
M( 2’ 2>_M<— 2 ’"E)"M(4"3)

r =

.12_,/Dz+52-4 =%/64+36—84=2 dir.

1. Yol

Denklemi tam karelerin toplami olarak yazahm.
x2+y2-8x+6y+21=0

X2 ~8x+16 + y2+6y+9—4=0

(x-4 + (y+3)=4

M(4,-3) ve r=2 olarak bulunur.

C - ' TEST - 1

)

1. X2+y2 4+ 4x-2y-7=0
Cemberinin merkezinin koordinatlan aga@idaki-
lerden hangisidir?
A (2,4) B) (-2, 1) C) (4,-2)
D) (2’—1) E) (_4a2>
2. xX2+y242x-4y-4=0

denklemiyle verilen gemberin yarigapi kag br dir?

A5 B) 4 )3 D)2 E)1

sonug yayinlari

3. 3x2 + 3y2 - 12x + By - 12 =0

denklemiyle verilen cemberin yarigapi kag br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E) 6

lpucu:x2 ile y? Ii terimlerin katsaydarn 1 olmali

4. 2x2 4+ 2y2 - 8x+ 12y ~1=0
denklemiyle verilen cemberin merkezinin koordi-
natlan agsagidakilerden hangisidir?
A) (8,-12) B) (-8, 12)
D) (4,-6)

C) (4,6)
B) (2,-3)




— Gemberin Genel Denklemi - {l
Ornek 1

X+ Y2 —4x+2y+k=0

cemberinin yangapiin 4 br olmasi igin k kac
olmalidir?

=1 Coziim

D=—4 E’-=2 F=k

Ornek 2
x24+y?+(2-a)x+(1+b)y+b-a=0
cemberinin merkezinin koordinatlan M(-2, 3)
olduguna gére, yancap! kag br dir?

=1 Coziim

D=2-a E=1+b F=b-a

D E\_,/a-2 =1-b\_
rz—;— D?+E2-4F =4 M("E'"Q')‘M( 5 ' 5 )42:3)
JEa)2r22 -4k =8 a;’—:_g e oa=-D
J20-4k =8 b
=3 :b:—?
20 -4k = 64 = 4k =-44 2
==11 D=-4, E=8, F=-5
r=%~/D2+E2—4F = r=—12~/16+64+20
r=5br dir
( TEST-2 )
1. x24+y2-2x+3y+k=0 3. x2+y2 4+ 2ax~-8by-1=0

cemberinin yancapinin 1 br olmasi igin k kag
olmalidir?

n: 8l of o0 sl

o
njw
ENSEN]

2. X +y?+ax-6y-3=0
gemberinin yarigapinin 4 br olmasi icin- a kag
asagidakilerden hangisi olabilir?

A2 B3 04 D5 B6

sonug¢ yayinlari

cemberinin merkezi M(~1, 4) noktasi olduguna
gbre, a.b carpimi kaghir?

A-2 B-1 ©1 D2 B4

4, x+y?24+ax+(1~b)y+2b-a=0

¢emberinin merkezinin koordinatlan M(1, -2)

olduguna gére, yancapt ka¢ br dir?

A2 B)3 .C)4 D)5 E)6

1.D 2.6 3.GC 4B

‘ Cemberin Genel Denklemi - Il

Ornek
x2+y2—(a-2)xy+ax-4y+1=0

denklemi bir gcember belirttidine gore, yaricapi
kag birimdir?

A1 B2 ©3 D4 E5

;)-:&“ Coziim

x+y?+Dx+Ey+F=0

ifadesinin gember belirtmesi icin iginde xy li terim
yoktur.

Buna gére,

X2 ry2e(a-2)xy+ax—4y+1=0

ifadesi bir cember belirttiginden xy li terim olmama-
hdr.

Ohalde a-2=0 = a=2
Cember denklemi: x2 +y? + 2x -4y + 1 =0
D=2 E=-4 F=1

r=1/DP+E2—4F

JA+16—4

r=

|- N

v Cevap B

1. X2+ Y2+ (2k +6)xy +2x-4=0
denklemi gember belirttigine gdre, k kactir?

A) -1 B)-2 (¢)-3 D-4 E-b

2. X2+ y2 4+ (k-2)xy-3kx~2y+1=0
denklemi cember belirttiine gore, merkezi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) (-8,-1) B (-38,2)
D) (3,1)

0 (1,2)
B (-2,3)

sonug yayinlari

8. X+y?+(a+1)xy+(1~a)x—8ay-8=0
denklemi cember belirttigine gore, yarigapi kag
birimdir?

A6 B)5 C)4 D)3 B2

4, X2+y?+(2a-6B)xy+(a+3)x+4y+12=0

ifadesi cember belirttijine gére, standart denkle-
mi asadidakilerden hangisidir?

A (x+3P+(y+2P=1

B) (x+32+(y~-2P=1

C) (x+3P+(y-2)=4

D) (x+22+(y-3)2=4

E) (x+22+(y+3P=9

1.62.D 38 4A




—— Gemberin Genel Denklemi - IV
Ornek

(2m=1)x2+(m+3)y2=(n+7)xy + 6nx -4 =0

denklemi bir gember belirttigine gére, m + n top-
lami kacghir?

A) 4 B)2 D)-2 E)-3

é— Coziim

X +y?+Dx+Ey+F=0
ifadesinin cember belirtmesi igin x* ve y? i terimlerin
katsayilar birbirine esit olmasi lazim.
@Cm-1)x®+(m+3)y?=(n+7)xy +6nx—-4=0
cember belirttiginden
2Zm~1=m+3 = m=4 bulunur.
xy terim olmayacag: icin
n+7=0 = n=-7 bulunur.
m+n=4-7=-3

Cevap E

( e —)

1. (2k+ 1)+ (B3 +K)y2 +5x+ (2k+1)y-12=0
denklemi bir gember belirttigine gére, k kachr?

A-2 B)-1 ©0 D )2

2. (2a-6)x*+(a+2)y?+4x-2ay~17=0
denklemi bir cember belirttigine gére, a kactw?

A3 B) 4 C)s D)6 E)8

3. (a+1)x2+2y? + 8x~4ay~10=0

denklemi ¢cember belirttigine gore, merkezi asa-
gidakilerden hangisidir?

A (2,2) B) (2,1)

D) (1,2)

0 (-2,1)
E) (-1,-2)

sonug yayinlari

4, (2a-1)x2+(a+1)y2~9ay~21=0
denklemi gember belirttigine gére, yarnicapt kag
birimdir?

A7 B6 ©C5 D4 B3

5. (3a-4)x®+(a+2)y2-(4~2b)xy+4by-1=0

denklemi cember belirttigine gére; a+b toplami
kactir?

A-2 B-3 C2 D4 B5

6. (M-6)2+(3-2m)y?+(n-5)xy+(n+1)x-10=0
denklemi gcember belirttigine goére, merkezi agsa-
gidakilerden hangisidir?

A) (1,0) B) (0, 1)

D) (-2, 1)

) (-1,0)
E) (0,2)

— Cemberin Genel Denklemi - V
Ornek
X2 4y2-2X+4y+n+1=0
denkleminin bir reel gember belirtmesi igin n
hangi aralikta olmalidir?
C) (-4, 86)
E) (0,4)

A) (-, 4) B) (-4,4)
D) (4, «)

Denklemi x2 + y? + Dx + Ey + F = 0 seklinde verilen
cemberde

D2 + E2 - 4F ifadesine gemberin diskriminant denir.
= D2+ E2-4F > 0 ise denklem gcember belirtir.

= D? + E2 - 4F =0 ise denklem bir nokta belirtir.

= D2 + E2 - 4F < 0 ise denklem gember belirtmez.

(sanal cember belirtir)

l x24y2-2x+4y+n+1=0

tar.
224+ 42-4(n+1)>0
20-4n-4>0
i , 16 > 4n
n<4

?f%? Coziim I

cember belirttigine gore, diskriminant: sifirdan blyilik-

Cevap A

( = VTEST-5 | )

1. X +y2+2x+4y+n+3=0
denkleminin bir reel cember belirtmesi igin n han-
gi aralkta olmalidir?
C) (0,2)

E) (_2: 0)

_A) (-2,2) B) (-, 2)
) D) (2, )

2. x4 y2-4x+By+n+3=0
- denkleminin bir nokta belirtmesi i¢cin n kag ol-
malidir?

A6 B7 ©C8 D10 Bl

3. x4y —dx+ny+5=0
denklemi reel cember belirtmedigine gore,
n hangi aralikta olmalidir?

A (-2,2) B) (-3,2) C) (2,5)
D) (3,7) B (1,9)
4, x24+y2-x+2y+n=0

denklemi sanal gember belirttigine gére, n nin
en kiiciik tamsayi degeri kagtir?

A1 B) 2 )3 D4 E)5

1.B2.D3.A 48



— Gemberin Genel Denklemi - Vi
Ornek 1
22+ (m+ 1)y + (2m=n)xy + 3nx-k =0

denklemi bir cember denklemi belirttidine gére,
k nin alabilecedi en kiiciik tamsayt degeri kactir?

42%7 Coziim

s

Gember denkleminde x? ile y? li terimlerin katsayilan
esit ve (xy) li terim olmamaldir.

m+1=2 = m=1
2m-n=0 = 2-n=0 = n=2 bulunur.
Bu durumda ¢cember denklemi

2x2 4+ 2y? + Bx -k =0 sadelestirirsek
x2+y2+3x-12(—=0

¥ -k
D= - .
3 E=0 F 5

D2+ F2~4F >0 olmal

9+2k>0, 2k>-9 = k> —-2—

en kiicUk tamsay: degeri —4 tir.

Ornek 2

m(x2+y)+(y-2x)(y+2x+4)=0

denklemi bir gember belirtmesi icin m ne olma-
hdir?

é7 Coziim

mx® +y) + (y~2x)(y + 2x + 4) = 0 (parantezleri
dagitirsak)

mx2 + my + Y2 + 2xy + 4y - 2xy — 4x2 - 8x =0
(m-4)x>+y?+(4+m)y-8x=0

denkleminin cember belirtmesi icin X% ve y? li terim-
lerin katsayilar birbirine esit olmalidir.

m-4=1

m=25 bulunur.

" Gemberin Genel Denklemi - Vil

Ornek 1
X2 +y2-2x+4y+m+1=0

gemberi y eksenine tegetise m kaghir?

= Coziim
x2+y2-2x+4y+m+1=0 cemberinde

M(__‘;’., _125_>.-.M(_-“—22-, —%):M(1,—2) dir

Cember y eksenine teget ise yarnigap merkezin apsi-
sinin mutiak degderine esittir.

r=1 olmahdr.

1
=L /DPyE2—4F
=3

_ S22+ 4 —4m+1) _
2

16~4m=4 = m=3 bulunur.

1

( TEST -6

1. 3+ (1-m)y2+(n-2m)xy +3nx-6k=0

denklemi bir cember denklemi belirttigine gére,
k nin alabilecegi en kiictik tamsayi degeri kactir?

A-2 B-1 00 D) 1 2

sonug¢ yayinlar:

2. m(2x2 +y) + (y~3x)(2y + 6x +3) =0

denkleminin bir cember belirtmesi icin m kag
olmahdir?

A6 B7 ©8 D9 BI10

1.B2.E

Ornek 2
xR py?-Bx+4y—-4=0

cemberi ile ayni merkezli olan ve K(1, 4) nokta-
sindan gegen gemberin yangapini bulunuz.

2B Cozim

K(t, 4)

x2+y2-6x+4y—4=0 gemberin merkezi

M(——E—, —-E—)-_—M(——“zﬁ, ~——/'2£)=M(3,—2) dir
M(3,-2) K(1,4) r=|MK]|

r=y(B-12+(-2-4)?
r=2/10 bulunur.

C | TEST-7 )

1. x2+y?-8x-2y+m-3=0
cemberi y eksenine teget olduduna gére,
m kachr?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

sonug¢ yayinlari

2, 3x2 +3y? + 6x-12y-24=0
gemberi ile yani merkezli olan ve K(0, 3) nokta-
sindan gegen gemberin yancapi kag birimdir?

A1 B)Y2 ©Y3 D4 BJ6

1.D2.B
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— Cemberin Vekiérel Denklemi - |
Ornek

Merkezi M(1,-3) ve yancapi 2 birim olan cem-
berin vektérel denklemini bulunuz.

> P(x, ¥)

Diizlemde sabit M(a, b) noktasindan r birim uzak-
liktaki noktalar P(x, y) olsun. Buna gbre, baslangic
noktasi M, bitis noktasi P olan K/I—I; vektorii tanmm-
lanabilir.

ImPll = r denklemi M merkezli r yaricapli cemberin
vekidrel denklemidir.

22 Goziim

Cember tizerinde bir P(x, y) nokiasi alalim.
MP =P-M=(x,y)-(1,-8)=(x-1, y +3)
Buna gbére cemberin vektdrel denklemi

ImPl = [(x=1, y+3)]=2

“R/I—ISH =2 bulunur.

( | TEST

-1 )

1. M(2, 3) merkezli ve yaricapi 3 br olan cem-
berin vektérel denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A ll(x-2,y-3)||=3
B) [l(x-2,y+3)||=3
0 ll(x+2,y-3)[]|=38
D) [l(x )l=9

B) [(x-2,y-3)||=9

~
-~
=

—~
~
=
-
>
5
S
W
=
=
-
=
<
Ll

2. Merkezi A, Uzerinde bir nokta B olan bir cem-
berin yanicapi 4 birimdir.

Buna gére, gcemberi vektérel denklemi agagdida-
_kilerden hangisidir?

A laBl=2 B [aBl=4 ¢ IBAl=1
D) lBAl=2 B [BAl=4

_A,
>
™
Bt

~— Cemberin Veki6rel Denklemi - I
Ornek 1

M(4, 1) olmak Gzere ”KA—EN =2 olan cemberin

standart denklemini bulunuz.

=2 Coziim

Cember (izerindeki herhangi bir nokta P(x, y) olsun.
Merkezin cember (zerindeki herhangi bir noktaya
uzakligh 2 br oldujundan

“W"=2 =5 ﬁx—4)2+(y_1)2 =92

= (x=42 +(y-1)2=22 bulunur.

Ornek 2

Standart denklemi x2 + y? = 100 olan bir gem-
berin merkezini baglangic noktasi kabul eden ve
bitis noktasi gember {izerinde olan vektdrlerden
biri agagidakilerden hangisidir?

A) (6,4) B) (8,2)

D) (4,3)

C) (-6,8)
B G7)

g Cozim
x2 + y2 =100 gemberinin merke- |
zi M(0, 0) yancapt 10 birimdir.
HI\_/I—I;“= 10 oldugundan
x2 + y2 =100 esitligini sadlayan

B, v) tek vektdr (-6, 8) vekioridir.

Cevap C

( , TEST - 2 )

1. M1, 2) olmak lizere, “W”=3 olan gemberin

standart denklemi asagidakilerden hangisidir?

A (x=1R+(y+2P=9
B) (x-1P+(y-2)2=9
C) (x-1P+(y-2y2=3
D) (x+12+(y+232=3
E) (x-12+(y+20=3

2, Baslangig noktasi A(0, -3) ve normu 4 birim
olan bir vektorin geometrik yer denklemi agagi-
dakilerden hangisidir?

A X2+(y+32=16 B) x®+y?=16
C) x2+(y-32=4 D) x2+(y+3)2=4
E) x2+y?=4

3. Standart denklemi x? +y? =25 olan bir cem-
berin merkezini baslangi¢ noktasi kabul eden ve
bitis noktasi gember Uizerinde olan vektdrlerden
biri asagidakilerden hangisidir?

A) (3,~-4) B) (1,4)
D) (3,0)

C) (0,2)
E) (5! —1)

sonug¢ yayinlart

4. Standart denklemi x2 +y?=1 olan bir gemberin
merkezini baslangig noktas! kabul eden ve bitig
noktas! gember (izerinde olan vektorlerden biri
asagidakilerden hangisidir?

8 ©-1 o (3

D) (1,-—12-)

A (1,1)

E) (0,0)




— Cemberin Vektdrel Denklemi - 1l
Ornek

".M‘I;“ =25 denklemi ile verilen gemberin mer-
kezi M(1, 2) ve iizerindeki bir nokta K(-1, a)
olduguna gdre, a nin alabilecedi dederleri bula-

lim.

é* Gozim

IMPl=2/5 = r=2/5 br d.
M(1, 2) vevyaricapl r=2Y5 br olan gemberin stan-
dart denklemi

(x-12+(y=2P=(2/5) di.
K(-1, a) noktasi gember Uzerinde oldugundan cem-
berin denklemini sadlar.

(x=12+(y-2P=20 = (-1-12+(a~2)2=20
(a-22=16 = |a-2|=4

a-2=4 = a=6

la-2|=4 =
a-2=~4 = a=-2

olarak bulunur.

( ' TEST- 3 . )

1. “K/I—I;“ =5 denklemi ile verilen cemberin merkezi
M(1, -2) ve iizerindeki bir nokta K(-2, a) ol-
duguna gore, a agagidakilerden hangisi olabilir?

A-4 B)-3 0O D2 E6

2. “KA—F;“ =45 denklemi ile verilen gemberin mer-
kezi M(0, 1) ve lizerindeki bir nokta K(1, a) ol-
duguna gére, a asagidakilerden hangisi olabilir?

A1 B2 ©8 D4 BS5

sonug¢ yayinlar:

3. ”K/I—l;“ =2 denklemi ile verilen cemberin merkezi
M(3, a) ve (izerindeki bir nokta K(1,5) oldugu-
na gére, a asagidakilerden hangisidir?

A1 B2 ©3 D4 B5

4. “_l\_/l_i;“ =245 denklemiile verilen cemberin mer-
kezi M(a, 2) ve lizerindeki bir nokta K(4, 0) ol-
duguna gore, a agagidakilerden hangisi olabilir?

A0 B)3 C)4 D)6 B)7

1.D 2.C 3.E 4. A

- Gemberin Parametrik Denklemi - |

Ornek 1
x2 + y2 = 9 gemberinin parametrik denklemini
bulunuz.
y Analitik diizlemde orijin
TP, V) merkezli ve r yaricapli bir
y\_ rsing gember cizelim.
ul I“H~\ Gember Uzerinde P(X,y)

alalim.

K X
Q
3
o
& ...
<D
[
x

(_)—l; vektérinin x ekse-
niyle yaptigi agi 8 olsun.

OHP dik iggeninde

x=rcost y=rsint denklemine gemberin paramet-
rik denklemi denir.

,.é;\” Coziim

x2 +y2 =9 denkleminde
r =3 oldudundan parametrik denklemi
x =rcost = x=3cost

y =rsint = y=3sint

} Ornek 2
i Parametrik denklemi
Z x=2cost
y=2sint
1 olan cemberin gene! denklemini bulunuz.

2 Gozim

i| Parametrik denklem sorularinda sint ve cost vivyal-
niz birakip cos?t + sin?t =1 bagntisini kullanmallyiz.

il x = 2cost = cost=

N %

cos?6 + sinf = 1
y=2sint = sint:%
X2

2
y
24l =
R

x2 +y2=4 gemberin genel denklemidir.

( | TEST - 1 | )

1. x2 +y? =25 gemberinin parametrik denklemini
yaziniz.

5. x2+y2—16=0 gemberinin parametrik denkle-
mini yaziniz.

3. Parametrik denklemi
x = 3cost
y = 3sint

olan gemberin standart denklemini yaziniz.

sonug¢ yayrnlari

4. 0 <t < 2z olmak lzere,
X = cost
y =sint
parametrik denklemiyle ifade edilen noktalarin
geometrik yer denklemini yaziniz.

st,y=dsint 8.xX+yi=9 4fiyi=1




— Cemberin Parameirik Denklemi - lI
Ornek

X =3+ 2cost
y=-=1+2sint

sistemine karsilik gelen gemberin denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A (x-3P+(y+12=1
B) (x+3PR+(y~1P=2
C) (x=-8P2+(y+1)2=2
D) (x-3R+(y+1P=4
B) (x+3PR+(y-1P=4

Merkezi M(a, b) ve varicapl r olan bir cemberin
parametrik denklemi 0<t<2n igin

X =a+rcost

y=Db+rsint dir

2 Cozim

Parametrik denklemi

X =3+ 2cost

y=-1+2sint

olan cemberin M(83,-1) yancap! 2 birimdir.

(x=3) + (y + 1)2 =4 cemberin standart denklemidir.

Cevap D

— Cemberin Parametrik Denklemi - ill
Ornek 1

Merkezi M(2, 3) ve yanicapt 1 birim olan gem-
berin parametrik denklemini bulunuz.

é7 Coziim

M(a, b) vyaricapi r birim olan gemberin parametrik
denklemi ‘

X=a-+rcoso

C

TEST -2 )

1. 0<8<2n olmak Uzere,
X=4 +5cos0
y=-3+5sin6

parametrik denklemi ile verilen ¢gemberin stan-
dart denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x-4P+(y+3)P2=25
B) (x-4)2+(y-3)2=25
C) (x-4P+{y+3)°=5
D) (x-4P+(y-3=5
E) x2+y?=25

2. 0<86<2xn olmak tzere,
X=2c0s60
y=2+2sinf
parametrik denklemi ile verilen cemberin merke-

zi agadidakilerden hangisidir?

A (0,2) B) (-1,2)

D) (0,-2)

C) (2,0)
E) (—1r 1)

sonug¢ yayinlari

3. (x~-2)2+(y+3)? =9 denklemiyle verilen cem-
berin parametrik denklemi agagidakilerden han-
gisidir?

A) x=2 +3cosb B) x =2+ 3cosé

y =3+ 3sin0 y=-3+ 3sin@
C) x=2cos6 D) x=2 +9cos6
y=3sin6 y=-3+9sind
E) x=2 +cos®
y=3+sind

4. Analitik diizlemde
x=8+9cos0
y=-15+9sin6
parametrik denklemi ile verilen cemberin merke-~

zinin orijine uzakligt kag birimdir?

A8 B)10 C)12 Dy15 EB17

1.A2.A88B4E

Ornek 2
X = 2c0s8
y=2sin @

cemberi iizerindeki P(v/3,1) noktasina karsilik
gelen parametre degerini bulunuz.

%v Coziim

Verilen denklemde x =3, y=1 yazarsak

x=+3 = V3 =2cos8 = ccs@:—‘/;i

. . 1
y=b+rsing y=1 =>1_23m6=:>sme-2
oldugundan J3

. . . H cos@ = —
M(2, 3) ve r=1 olan gemberin parametrik denklemi 2 -
6 =—=bulunur.

X =2+ cosH . 1 6

sing = —

y=3+sin6 olarak bulunur. 2

C TEST -3

1. Merkezi M(0, -1) ve yaricapt 2 birim olan 3. x=2cos 6
gemberin parametrik denklemini nedir? y =2sin @

A) x=2cos6 B) x=2cos8
y=-1+2sin6 y=2sinf
C)- x=cosb D) x=2cos8
y=-1+sind y=1+2sin6
E) x=4cos6
y=-1+4sin6

2. Genel denklemi
x24+y2-4x-10y +20=0

olan gemberin parametrik denklemi asagidaki-

lerden hangisidir?

A) x=3cosb B) x=-2+3cos6
y =3sind y=5+3sind

C) x=2 +3cosb D) x=2cos6
y=5+3sin6 y = 3sinb

E) x=2 + 6cos8
y=25+6sind

cemberi iizerinde P(v2,v2) noktasina karsiiik
gelen parametre degeri kagtir?

z

N B) 03 Dy B

sonug yayrnlart

parametre degeri kactir?

A) B) E)n

T T i1 n
6 4 ©) 3 D) 2

1.A 203840

4. Merkezi M(1,2) veyangapi r=2br olan gem-
berin (izerindeki P (1, 4) noktasina kargilik gelen



— Cemberin Parametrik Denklemi - IV
Grnek 1
5 5 . _ 3=
(x-3)+(y~-1)2 =4 gemberinde 0 = - Pa
rametre dederine karsilik gelen noktanin koordi-

natlarini bulunuz.

g— GCoziim

(x=3f+(y~1)=4 gemberin parametrik denklemi
x=3+2cos0
y=1+2sin6 oldugundan bu denkleme

0= %T—E- yazarsak

x=3+2c:cys%7E = X=3+2.0 = x=3

y=1 +2sin% —y=142(-1) = y=-1

olup aradiimiz nokta (3, -1) bulunur.

Ornek 2

Vektorel denklemi “_N—l_!;"= 2 ve merkezi ori-
jin olan bir cemberin parametrik denklemini ve
t = 30° parametre degeri icin bu cember lze-
rindeki noktayi bulunuz.

ﬁl* Coziim

Cemberin vektérel denklemi ”—M_l;" =2 ise yanca-
p! 2 birimdir.

Cemberin merkezi M(0, 0) ve r=2 br ise parametrik
denklemi

X =2cost

y=2sint dir. t=30° igin

X =2c0s30° = x=2.—22‘/i = x=v3

y =2sin30° = y:2,—;— = y=1

Cember (izerindeki nokta (v3,1) bulunur.

()

TEST - 4 | )

1. (x=202+(y+1)?=9 gemberinde 6 = %"— pa-
rametre dederine karsilik gelen noktanin koordi-
natlann asagidakilerden hangisidir? |
A) (0,-4) B) (-4,2)

D) (-2, 3)

C) (2,3)
B) (2,-4)

2. Genel denklemi
+y?—-4x+2y+1=0
olan gcemberin t = z parametresine karsilik ge-
len noktasinin koordinatlan agagidakilerden han-
gisidir?
D) (0,V3)

C) (2,/3+1)
E) (v/3,2/3)

sonug¢ yayinlar:

3. Vektorel denklemi [[MP|=4 ve merkezi orijin
olan bir cemberin t = 0° parametresine kargi-
lik gelen noktanin koordinatlan asagidakilerden
hangisidir? ‘
A (2,0) B) (0,2)

D} (-4, 0)

C) (4,0)
B (2,2)

4, Vektorel denklemi "WH = 6 ve merkezi M(1, 2)
olan bir cemberin t =z« parametresine karsi-
lik gelen noktanin koordinatiart asagidakilerden
hangisidir?

A) (0, 5) B) (-6,-5)

D) (-5, 2)

0) (1,5)
B (-6,-1)

1.E 2.B 3.C 4.D
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— Cemberin Parametrik Denklemi - V
Ornek 1

Yarigapt 1 birim ve merkezi y ekseni lizerinde
olan bir cemberin bir noktast K(1, 3) olduguna
gore, gemberin parametrik denklemini bulaim.

=N Coziim

Cemberin merkezi y ekseni Uzerinde ise M(0, b)
seklindedir.

M(0, b) ve yancapt 1 birim olan cemberin paramet-
_rik denklemi

X = Ccos6
y=b+siné dr

K(1, 3) noktasi gember {izerinde oldugundan denk-
lemi saglar.

1=cosf = 6§=0° dir.

3=b+sind = 3=b+sin0° = b=23 tir.

parametrik denklem : x = cos#, y=3+sin8 bulunur

Ornek 2

Yanicap: 2 br olan bir gemberin merkezi |. acior-
tay dogrusu lzerinde ve . bdlgede olup orijine
uzakhidr 4 br olduguna gbre, gemberin paramet-
rik denklemini bulahm.

/éV Cozum

Cemberin merkezi 1. aciortay dogrusu lizerinde oldu-
gundan M(a, a) seklindedir.

M noktasinin orijine uzakhg! 4 br ise
IMO|=Va?+a? =4 = J/2|a|=4 = a=+2/2
M noktasi |. bolgede oldugundan

a=2v/2 dir. O halde parametrik denkiemi
X = a+rcost] x =2+/2 +2cost
y=a+rsint | y=2/2 +2sint

olarak bulunur.

( | TEST- 5 : )

1. Yarnicapt 2 birim ve merkezi y ekseni izerinde
olan bir cemberin bir noktast ‘K(2, 4) olduguna
gbre, cemberin parametrik denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x=2cos8 y=2+2sin@
B) x=2cos6 y=4+2sin6
C) x=2cos80 y=2sin6

D) x=cos6 y=4+sind

E) x=2+cos8 y=4+sing

2. Yancapi 1 birim ve merkezi x ekseni Gzerin-
de ofan bir cemberin bir noktast K(-3, 1) olan
cemberin parametrik denklgm‘i agagidakilerden

hangisidir?

A) x=1+cosb y=sing

B) x=-3 + cosf y=-3+sind
C) x=-3 +cosb y=sin8

D) x=3+cos6 y=23+sind
E) x=cos8 y=sing

sonug¢ yaynlari

3. Yargapi 3 br olan bir gemberin merkezi |. agior-
tay dogrusu {izerinde ve 1. bdlgede olup orijine
uzaklig 6 br olduguna gore, cemberin paramet-
rik denkiemi asagidakilerden hangisidir?

A) x =32 +cost y=3/2 +sint
B) x=3/2.+3cost y=3/2 +3sint
C) x =6+ 3cost y =6 + 3sint

D) x =6 + 3cost y = 3sint

E) x=3cost y = 3sint

4. Yarnicapi 1br olan bir gemberin merkezi Il. agior-
tay dogrusu (zerinde ve II. bd&lgede olup orijine
uzakh@ 4 br olduguna gére, Gemberin paramet-
rik denklemi agsagidakilerden hangisidir?

A) x=cost y = sint

B) x= —24/2 +cost  y=—2/2 +3sint
C) x= —24/2 +cost = —v2 +sint
D) x= —2/2 +cost  y=2/2 +sint

E) x=+2 +cost y =242 +sint




LT TR I

— Cemberin Parametrik Denklemi - Karma
Ornek 1

X =2 + cost
y=1+sint
cemberiile 4x +3y~-1=0
en kisa uzaklk kag br dir?

dogrusu arasindaki

?ﬁ% Cozilim

K
B ax+3y-1 y =24 cost

y=1+sint
parametrik denk-
lemiyle ifade edi-
len cemberin stan-
dart denklemi

(x=2R+(y-1PF=1 dir

Cember merkezi M(2, 1) ve yaricapt 1 birimdir.
w=19—=2 br olur.
R A
Cemberle dogru arast en kisa mesafe
IMK|=r=2-1=1br bulunur.

IMK| =

Ornek 2
x = 5cost
y = 5sint

parametrik denklemi ile verilen cemberin P(3, 0)
noktasindan gecen en kisa kirisin uzuniugu kag
birimdir?

Z5 C}Bzﬂm
@ B
A o

X = 5cost

y = 5sint parametrik denk-
lemiyle verilen cemberin stan-
dart denklemi

X2 +y? =25 dir.

M(0, 0) ve yancapt § birimdir.

Cember icindeki bir P noktasindan gegen en kisa
kiris P noktasint orta nokta kabul eden kirigtir.

[MP|=8br bulunur.

MPB dik tiggeninde

{MB|2 = |MP|? + |PB|2 = 52=232+|PB|?
|PB|=4br bulunur.

En kisa kirig |AB|=2.4=8br dir.

( o TEST- 6 )

1. A(-1,4) ve B(5, -4) noktalan veriliyor. [AB]
¢apli cemberin parametrik denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x=5cost y =3+ sint
B) x=2 + 5cost y = 5sint
C) x=3 + 5cost y =4+ 5sint
D) x=-2 +5cost” y=23+5sint
E) x=5cost y = 5sint

2. A(-2, 3) noktasina 4 birim uzaklikta bulunan
noktalarin parametrik denklemi nedir?

A) x=-2+4cost y=3+4sint
B) x=2+4cost y=-3 +4sint
C) x=4cost y =3+ 4sint
D) x=-2 +4cost y=4sint
E) x=4cost y = 4sint

sonug yayinlar:

3. X =-1+2cost

y =2+ 2sint
cemberiile 3x + 4y + 15 = 0 dogrusu arasindaki
en kisa uzaklk kag br dir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
4. x=1+2cost
y = 2sint

parametrik denklemi ile verilen cemberin orijinden
gecen en kisa kirisinin uzunlugu kag birimdir?

A1 BY3 02 D2/3 B3

1.B 2.A3.B 4D

=

— Cemberin Otelenmesi
Ornek

Standart denklemi

(x-2P +(y~3P =36
olan cember U= (3,— 1) vektdri boyunca 6te-
lendiginde elde edilen cemberin merkezini bulu-
nuz.

= Coziim

Rbrsajadbr |
asadiGtelavelim:
sag-Gieleyelim;

——

P
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\ M(2 —ey

w

(x—2) + (y—3) =36 gemberinin merkezi M(2, 3)
tlir. Bu cember U= (3,— 1) vektéril boyunca &telen-
diginde elde edilen cemberin merkezi K(x, y) olsun.
(%X, v)=(2,3)+(3,-1)=(5,2) bulunur.

Bir 6teleme déntstiminde es sekiller olusur. Sadece
cemberin merkezinin yeri degisir.

TEST - 1

N

1. Standart denklemi
x4 (y-3P=4
olan gember U= (- 3,—4) vektdrii boyunca
oteleniyor. Elde edilen cemberin standart denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A) (x-2P+(y-3)=4
B) (x+83P+(y+1P=4
C) (x=3P+(y-1p=4
D) (x-1R+(y+3P=4
E) 2+ (y+3P=4

sonug¢ yayinlari

2, Xry2-2x4+dy-4=0

denklemi ile ifade edilen cember 3 br yukan
2 br sa@a 6teleniyor.

Elde edilen gemberin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A (x=1P+y2=4

B) (x=3P+(y+172=4

C) ¥+{y+83P=16

D) (x+2P+(y-2P=16

B) (x=3f+(y-1p=9

1.B2E




— Gemberin Hometeti Doniisiimil
Ornek 1
0(0, 0) merkezli r=2 yangapl gemberin
M(-2, 0) merkezli ve k=2 arali hometeti
déntsiimini bulunuz.

QT Goziim

H(0)=M+K(0-M) = A(-2,0)+2(0-(-2)),0-0)
= A(2,0) olur.

Asagidaki sekilde de goértldigt gibi O(0, 0) merkezli
r="7? yancaph cemberin M(~-2, 0) merkezlive k=2
oranl hometeti dénlisimi A(2, 0) merkezlive r=4
yarigapli cemberdir.

Bir hometeti dénisimiinde r yancaplt gember K.r

yaricapli cembere doniis(r.

Ornek 2

(x-8P+(y-532=4
¢emberinin orijin merkezli ve k=2 oranh home-
tetiginin merkezini ve yangapini bulunuz.

A=0+K(M-0)
A=(0,0)+2[(3,5)-(0,
0)]

A=(0,0)+ (6, 10)
A=(6,10)

K=2 r=2 oldugundan
x elde edilen gemberin ya-

ncapt k.r olacagindan
2.2 =4 bulunur.

AB, 10)

( TEST ‘ ‘ )

1. (x+6)2+(y-1)2=9 gemberinin A(2, 1) mer-
kezli ve k = 2 oranli hometeti déniisimdntin
yaricapi ka¢ birimdir?

A3 B) 4 C)s D)6 E)9

2. 0(0,0) merkezli r=1 birim yancapl cember
M(-1, 0) merkezli ve k=3 oranl hometeti do-
niistimiiniin merkezi asadidakilerden hangisidir?

A) (1,0) B) (2,0)

D) (4,0)

C) (3,0)
B) (50)

sonug¢ yayinlari

3. (x=4P +(y+1P2=1

¢emberinin orijin merkezli ve k=3 oranl home-
tetiginin yancapt kag br dir?

A1 B2 ©3 D4 B6

4, (x+2P+(y-1P=4

¢emberinin orijin merkezli ve k=2 oranli home-
tetiginin merkezi asagidakilerden hangisidir?

A) 0,3) B) (-4,2)

D) (6,1)

C) (2,4)
E) (0, 6)

© __ Gember ile Dogrunun

Birbirine Gore Konumu - |
Ornek
y ekseninin

(x+2P+(y-52=40

¢emberinin kestigi noktanin ordinatlanni bulu-

, é— Cozum

y ekseninin (x =0 dogrusu) gemberi kestidi nokta-
| lart bulmak igin denklemleri ortak ¢dzmeliyiz.

|l (x+2)2+(y-52=40, x=0

cemberiile x +y =3 dogrusunun kesim nokiasi
asagidakilerden hangisi olabilir?

C) (-2,5)
E) (3,4)

A) -1,3) B) (0, 1)
D) (0,2)

nuz. (0+2)+(y~-5)2=40
4+ (y-5P=40
i (y~5F =36 = y~5=6 veya y~5=~6
y=11 veya y=-1
Il olarak bulunur.
( TEST -1 j
1. X +y2+X~-6y=0 3. x24y2-2x-By+2=0
cemberiile x =2 dogrusunu kesim noktalarinin cemberi ile x -y + 2 =0 dogrusunun kesim
ordinatlan toplami kagtir? noktasi agagidakilerden hangisidir?
A5 B)6 7 D)8 E)9 A) (0, 3) B) (2, 6) C) (-1,1)
D) (0,1) E) (3,4)
3
2
<
N
N
2, X2 +y2-2x-2y-23=0 - 4, 2x2 +2y? + 12x - 16y -30=0

cemberiile y=2x dogrusunun kesigtikleri nokta
A ve B olduguna gore, |JAB| kag br dir?

A 2/5 B) 3/3

D) 4/3

C) 3/5
E) 4/5

1.8B2.C 3.C 4E




.Cember ile Dogrunun

Birbirine Gére Konumu - I}

Hrnek

x-y+1=0 dogrusu
X +y24+dx+c=0

cemberine tedet ise ¢ kagtir?

Bu sorunun ¢ézUm igin farkh iki yol vardir. Bu sayfa-
da birinci yolu diger sayfada da ikinci yolu verecegiz.

L. Yol

(x—a)+(y-b)P=r® cemberiile y=mx+n dodru-
sunun durumu incelenirken ortak ¢dzim yapilir. Ortak
gdziimde x e gore elde edilen ikinci dereceden denk-
lemin diskriminanti

= A <0 ise dogru cemberi kesmez.
= A=0 ise dodru cembere tegdettir.

= A >0 ise dogru cemberi farkll iki noktada keser.

g»ﬂ Coziim

A =0 olmaldir.

y=x+1, X¥+y?+4x+c=0 ise
X+{x+1R+4x+c=0
X2+x2+2x+1+4x+c=0

2x2 +6x+1+c=0

A=0 = 62-4.2(1+¢)=0

= 36-8-8c=0

7
= ¢=— bulunur.

(

.

TEST -2

2x2 42y +a-2=0
cemberiile y=x+1 dogrusuna teget olduguna
gore, a kactr?

A0 B) 1 c2 D)3 E) 4

2. 3x-4y+m=0 dogdrusu

x2 +y2 =4 cemberini kesmiyorsa m nin en
kiiciik dogal sayi degeri kactir?

A1l B)12 ©13 D14 E15

sonug yayinlare

3.

X +y24x+2y+c=0
gemberiile x =y dogrusunu kesmedigdine gore,
¢ nin en kiigik tamsayi degeri kactir?

A) 1 B) 2 0)3 D) 4 E)5

(x-2@+(y+1)2=r?
gemberinin 4x + 3y + 5 = 0 dogrusuna teget
olmast igin r kag olmalidir?

A5 B4 ©3 D2 B

1.B 2.A3.B4.D

Cember ile Dogrunun

Birbirine Gore Konumu - Il

Ornek

3x~4y+m=0 dogrusu
Xy -2x+4y-11=0

cemberini kesmedigine gére, m nin en genis
deger aralidint bulunuz.

Bir cember ile bir dogru ke-
sismiyorsa |MH| =d > r
olur.

X2+ y2—2x+4y-11=0
(x=1R+(y+22=16

Gemberin merkezi M(1, -2) yancapi r=4 birimdir.

Merkezinin dogruya uzakiigi

131 —4(=2)+m
= >

[MH|=d 4
| V3% + 42
[m+11]>20
11+m>20 11+m<-20
H m>9 m<~31
-
k TEST-3 )

1. (x+2P+y2=2
gemberiile x+vy + k=0 dogrusu kesismedigine
"~ gbre, k nin en kiiciik pozitif tamsayi degeri
kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

2. x2+y2=r2
gemberiile x— v3y +6 =0 dogrusu kesisme-
mektedir.

Buna gére, gemberin yangapinin alabilecedi en
blytik tamsayi degeri ka¢ br dir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

sonug yayinlar:

3x + 4y —m =0 dogrusunun

X2 +y?2 +2¢x~6By~6=0
cemberiyle ortak noktalar olduguna gére, m nin
alabileceg@i en kiiclk pozitif tamsayi degeri kag-
tir?

A)30 B)31 C)32 D33 E44

3y = 4x - m dogrusu parametrik denklemi
x =4 + 3cost
y=-1+3sint
olan cemberiyle kesismedigine gére, m nin en

genis aralidi asagidakilerden hangisidir?

A) (0, w) B) (6, 24)

D) (34, )

) (~co, 4)
E) R-(4,34)

1.A2.B3.A4E




___ Gember ile Dogrunun

Birbirine Gore Konumu - IV

Ornek

M(-2, 3) olan cember
4x+3y+14=0

dogrusuna tegettir. Buna gore, gember denklemi
asa@idakilerden hangisidir?

A (x+2P2+(y+3P=3
B) (x+2P+{y-3)?=3
C) (x+2P+(y+3P=9
D) (x+2P+(y-8P=9
E) (x+2)2+(y-8)?=16

d
Dogru cembere bir nok-

tada tefet ise |MH| =r
H olur.

H 4x+3y+14=0

M(-2, 3) noktasinin 4x + 3y + 14 =0 dogrusuna
olan uzakligr gemberin yaricap: olur.

. [4(—2)+3.3+14| _3
N

Cemberin denklemi

x+2P+(y~-3P=9

Cevap D

___Gember ile Dogrunun

Birbirine Goére Konumu - V
Ornek
y =X+ 1 dogrusu ile

(x-12+y?>=20

¢emberinin kesisme noktalarini bulunuz.

Bir dogru ile bir gember iki
noktada kesigiyorsa r>d

olur.

(x =1 +y? = 20 gemberi-

nin merkezi M(1, 0) yanga-

pi 25 br dir.

Merkezinin y —x — 1= 0 dogrusuna uzakhd
[0—1-1
S

cemberi iki noktada keser.

=42 olup yanicaptan kiigiik oldugu icin

Kesisme noktasin bulmak icin denklemleri ortak ¢o-
zelim y yerine x + 1 yazalm.

(x=12+y2=20 = (x-1P+(x+1)2=20

| x2—-2x+1+x2+2x+1=20

| x2=9, x=+3

x=3igin y=4, x=-3 icin y=-2
Kesisme noktalan A(3, 4) ve B(-3,-2) dir.

( TEST-4

1. Merkezi M(2, 0) olan cember
5x~12y +3=0
dogrusuna teget olduguna gére, yarigapi kag bi-

rimdir?

A) 1 B) 2 3 D4 BS

2.  Merkezi M(0, 3) olan gember
/3x+y+1=0 ‘

dogrusuna teget ise gemberin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) X+(y+3P=2 B) x®+(y-3p=2
C) xB+y?=2 D) x2+(y-3)?2=4
E) X2+ (y+3f=4

sonug yayinlar:

3. 4x-8y+m=0 dodrusu
(x=12+(y+2)2=25

gemberine tedet olduguna gére, m nin degeri

asagidakilerden hangisi olabilir?

A15 B0 C5 DO  E)-5

4. 2x+4y-m=0 dogrusu
x=1+ /5 cost
y =-2 + /5 sint

cemberine tedet olduguna gére, m nin alabile-

cegi degerler toplami kagtir?

A16 B8 C)-10 D)-12 E-16

1.A 2.D 3.A 4D

TEST-5

1. x=y dogrusu ile

X2 +y? =50
__cemberinin kesisme noktalarindan biri agadida-
kilerden hangisidir?

A) (5,4) B) (3,4)

D) (3,3)

C) (-5,-5)
E) (2,2)

2. y=2x dogrusuile

X2 +y2 =20
¢emberinin kesisme noktalarindan biri asagida-
kilerden hangisidir?

A (2,-4) B) (2,4)
D) (1,2)

C) (3,6)
E) (0,0)

sonug yayinlar:

3. X2 +y?2=r2 gemberiile
X~2y+5=0
dogrusu iki farkh noktada kesismektedir.
Buna gére, ¢cemberin yaricapinin alabilecedi en

kiiciik tamsayl degeri ka¢ br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

4, X =1 +rcost
y=-1+rsint

cemberiile 2x~y +7 =0 dogrusu iki farkii nok-
tada kesismektedir.

Buna gére, gemberin yanicapinin alabilecedi en
kiiglik tamsayi degeri ka¢ br dir?

N2 B3 C4 D5 B6

1.C 2.B 3.B 4.D




___ Cember ile Dogrunun

Birbirine Gore Konumu - Vi
Ornek 1

(x-12+(y-2)¥=1 gember Uzerindeki nokta-
larn 3x + 4y + 9 = 0 dogrusuna olan en kicik
ve en blylk uzakliklanini bulunuz.

= Géziim

3x+4y+9=0

o, 2
AL 1 (1,2)

Sekilde gériildiigli gibi en kiiclik uzaklik |AB| ve en
biiylik uzaklik |AC| dir.

0(1, 2) noktasinin 3x + 4y + 9 =0 dogrusuna uzakligi

Bi+42+9]

V4
[AB|=|AO|~r=4-1=3br (En kilglik uzaklik)
|AC|=]AO|+r=4+1=5 br (En biyik uzaklk)

|OA|=

Ornek 2

x? +y? =25 ¢emberinin
3 +4y-20=0

dogrusu Uzerinde, ayirdidi kirisin uzunlugu kag
birimdir?

x? +y? =25 gemberinin mer-
kezi M(0, 0) yaricapi 5 bi-
rimdir.

Cemberin merkezinin dogruya uzaklig:
_|3.0+4.0-20|
v32+42

Merkezden kirige cizilen dikme kirisi iki es parcaya

d =4 br dir.

ayinr.

AHM dik iicgeninde pisagor bagintisindan
[AH|? =52~ 4% = |AH|=3 br dir.

|AB| =6 br bulunur.

( RO TEST

o o e

1. x2+(y-1)2=4 cemberinin y =4 dogrusuna
olan en kisa uzakhd kag birimdir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

sonu¢ yayinlar:

2, (x-2R+(y-7) =9 gemberinin
5x+12y-83=0

dogrusuna olan en bliylk uzakhdi kag birimdir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

3. x+y+4=0 dogrusuile
X2 +y? =17
gemberi A ve B noktalarinda kesisiyor.

Buna gore, |AB| kac br dir?

A) 4 B)5 C6 D8 B10

4, 3x+4y+27 =0 dodrusunun

(x+ 12+ (y-4¥=100
gemberinin iginde kalan kiriginin uzunlugu kac
birimdir?

A10 B)12 C14 D16 E18

1.A 2.E 3.C 4.B

— Cemberin Teget ve Normal Denklemi - |

Ornek

X2 +y?—-2x+4y~15=0

gemberinin P(~1, 2) noktasindaki tegetinin ve
normalinin denklemini bulunuz.

*®

olan dogruya bu nokia-

vektoriinii  dogrultman
kabul eden dogruya nor-
mal dogrusu denir.

My -Mp=-1 dir.

Cember lizerindeki herhangi bir A noktasindan gegen

normal merkezden de gecer. Bundan dolay;, OA nin

egimi normalin egimidir.

normal
noktasindan gecen ve |
Rk Yo Ax : |
' OA vyer vekitriine dik

teget  daki teget dogrusu, vyer |

Cemberin herhangi bir Cemberin merkezi M(1, ~-2) dir.

P(-1, 2) oldugundan
[MP] nin egimi = My = 2-(z2) =2

My-Mr=-1 = M= T du

Normal ve teget P noktasindan gegmekte olup egim-
leri de bilindiginden,

Normalin denklemi : y =-2x

Tegetinin denklemi: (y—-2)= %(x + 1) olarak bulunur.

( TEST -1

1. (x-2R+(y-52=17
cemberinin P(1, 1) noktasindan gegen norma-
linin edimi kagtir?

A6 B5 04 D3 B2

2. X4 (y+4PR=17

cemberine P(4,-3) noktasindan gizilen normal
egimi kactir?

1

Ny BF o pd 93

‘sonug¢ yayinlar:

3. (x+aP+(y+3P2=20

cemberinin  P(0, 1) noktasindaki normalinin
egimi 2 olduguna gére, a kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

4, (x=12 +(y-ap=2
gemberinin P(2, 2) noktasindaki tegetinin edimi
1 olduguna gbre, a kagtr?

A1 B)2 03 D) 4 E)S




— Cemberin Teget ve Normal Denklemi - 1I
Ornek

(x—4R+(y+6P=81
cemberi {izerindeki P (4, m) noktasindan gizilen
teget ve normal denklemlerini bulunuz.

B4, 15) y=-15

Cemberin merkezi M{4, -6)

P(4, m) cember {izerinde bir nokia olduguna gére,
denklemi saglamalidir.
(4-4P2+(m+6)2=81=m=3 ve m=-15 bulunur.
y=3 ve y=-15 teget dogrulan .

x = 4 normal dogrusudur.

( TEST -2

)

1. (x=38) +y?=10
cemberine lizerindeki A(2, 3) noktasindan cizi-
len normalin denklemi asagidakilerden hangisi-

dir?
A) x-y+4=0 B) 3x+y-9=0
C) 2x-y+5=0 D) x-3y+5=0
E) 2x+3y+4=0
2, (X+3P+(y=-202=1

cemberine Uzerindeki A(-2, 2) noktasindan
cizilen tegetinin denklemi asagidakilerden han-
gisidir?

A) x=-3 B) x-y=3 C) x=-2

D) y=2 E) x-2y=2

sonug¢ yayinlari

3. xEry2-dx+6y-7=0
cemberine Gzerindeki A(0, 1) noktasindan gizi-
jen normalin denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) x-y+4=0 B) x-3y=0
C) 3x-4y-1=0 D) 5x+2y~4=0
E) 2x+y~-1=0

4, X2 +y2-8x+4y+16=0

cemberine Gizerindeki (4, -4) noktasindan gizilen
tegetinin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x=-2 B) y=-4
D) y-x=4

C) x-y=1
E) 2x-y-3=0

1.B 2.C 3.E 4.B

e

— Cemberin Teget ve Normal Denklemi - Ilf

Ornek

X2+ (y-2P=2
cemberine disindaki P(0, 4) noktasindan cizile-
bilecek tegetlerin denklemini bulunuz.

&, Cozim

Cemberin merkezi M(0, 2)
Yarigapl ¥2 br dir.

P(0, 4) noktasindan gegen ve cembere tedet olan
dogru y=mx +n olsun.

P(0, 4) noktasi dogru izerinde oldugundan
4=m,0+n = n=4 = y=mx+4 tlr
_|m0—2+4|
C/mPe

m=1=y=x+4

|OA|= V2

= m=1 veya m=-1

m=-~1 = y=-x+4 bulunur.

TEST-3 oo )

1. X2+y?=4
cemberine disindaki P (4, 0) noktasindan ¢izilen
tegetlerden birinin e§imi asagidakilerden hangi-
sidir?

1
— B) -1
75 )

D) V2

A) o) 1

E) 2

2. X4 yP-2x+4y-8=0

cemberine disindaki A(-3, 5) noktasindan ¢i-
zilen tegetlerinden birinin edimi asadidakilerden
hangisidir?

A12 B)6 C)-4 D)-12 E)-;18

sonug¢ yayinlar:

3. (x+1R+(y+2P=5

cemberine disindaki P(2, -3) noktasindan cizi-
len tegetlerden birinin denklemi asagdidakilerden

hangisidir?
A) 3x+y-3=0 B) x-y+4=0
C) 2x-3y+4=0 D) x+y-5=0
E) 2x-y+3=0
4, (x=2P +(y-1P=1

cemberine orijinden cizilen tegetlerden birinin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x-2=0 B) y=0
D) x=2

C) x-y=1
E) x+y=-2

A2 EB3A4B




~_ Gember ile Dogrunun Birbirine Gére Konumu
Vektorel Yaklasimi - |

Srnek

M(0, 3) olmak lzere, denklemi "W" =71 olan
cemberile P(3,-1) ve _J=(4,3) olmak lze-

re, denklemi x=P+XU olan dogru teget ise
r kac birimdir?

—_ 2 — —
A :44[< u, I\/IP> ~lu H2<”MPHZ -2 )} olmak tizere
A >0 => dogru cemberi iki noktada keser.
A =0 = dogru cembere tegettir.

A <0 = dogru ile gember kesismez.

é? Goziim

A= 4[<E’ KA—EY" I HQ(HKA?”Z -1 )] olmak Uizere
Cember ile dogru tegetise A=0 dir.

M(0,3) P(3,-1) Uu=(4,3)

MP = (3,~4) IMPI° =32+ (~4)2=25
T=(4.3) ise (U,MP)=3.4+3.-4=0
Gl = 42+32=25 olur

A=0 = A=4[02-25(25-r2)]=0
25-12=0

r=5br bulunur.

(

TEST-1 )

M(1, 0) olmak (zere, denkiemi ”W“= r olan
cemberile P(2,2) ve U= (—2,1) olmak {ize-

re, denklemi x =P +XU olan dogru teget ise
r kac birimdir?

A1 B) /2 'o),/é' D) 2 E) V5

sonug yayinlari

2. Vekttrel denklemi x = (1, 3) + k(2, =1) olan
dodru x? + (y + 2)% = > gemberini iki noktada
kesmektedir.

‘Buna gobre, r nin en kiiglik tamsayi dederi kag-
tir?

A)2

E)6

D)5

_.Cember ile Dogrunun Birbirine Gére Konumu
Vekidrel Yaklasimi - 1

—

Ornek

M(0, 0) olmak izere, denklemi "W“=4 olan
gemberin  A(2,2/3) noktasindaki teget ve

normal denklemini bulunuz.

= CHziim

y £ dogrusu cembe-
rin A noktasindaki
teget dogrusu, m
dogrusu da normal
dogrusu olsun.

N

/
N

A=(2,2/3) tir
P(x,vy), £ dogrusu
tizerinde

gi bir nokta olmak
tizere, AP =(x—2,y—2+3) tir.

D

herhan-

KLI_\—F? oldugundan <Z\, /—A_E> =0 dr.

(R, AP)=0 = 2(x-2)+ 2/3(y-2/3) =0
2x+2/3y—16=0 dogrusu £ dogrusunun kapali
denklemidir.

m dogrusunun dogrultman vekiéri A=(2,2/3 )
oldugundan kapall denklemi 2/3x—2y+n=0

seklindedir.

m orijinden gectiginden n=0 olup y= J/3x ftir.

( A TEST-2 )

1.  M(0, 0) olmak tizere, denklemi IIW|1=2 olan

gemberin  A(1,V3)
denklemi asagdidakilerden hangisidir?

noktasindaki normalinin

A y=+/3x
D) x+y=1

B) y=x 0) y=-x

E) 2x~y=1

2. M(0, 0) olmak iizere, denklemi [MX|=v5

olan gemberin A(1, 2) noktasindaki normalinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) x=y B} y=2x

D) x+y=1

C) x-2y-1=0
E) x+y-2=0

sonug yayinlar:

3.  Vekiorel denklemi
%, y)=(8,-2)+ k{1, 1)
olan dogru (x ~1)? + y? = r? gemberine teget

olduguna gére, r kacghr?
AY2 B)Y3 C2/2 D)2/3 E3/2

4. Merkezi orijin olan gember ile
(X! Y) = ("'1: 0) + )"(21 1)
dogrusu kesigsmektedir. Buna goére, cemberin

yarigapinin deder araligi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (—L

E»o) B (3.2) O (=)

o (e3) 83

1.A 2.B 3.C 4. A




T R T TR e e

— Bir Nokta ile Bir Gemberin Konumu - 1
Ornek

A(1, 2) noktasi

x4y -2x+2y+n=0
cemberin ig bolgesinde olduguna gére, n hangi
aralikta deger alr?

P(x,y) noktasiile

%2 +y2 + Dx + Ey + F =0 gemberi verilsin.

P noktasini gember denkleminde yerine koyup elde
edilen sayiya k dersek

k>0 => nokta cemberin diginda

k =0 = nokta gemberin lzerinde

k <0 = nokta cemberin igindedir.

g, Cozim

A(1,2) noktasi x?+y2—2x+2y+n=0 cemberin
ic bolgesinde ise

12422.2,14+2.2+n<0

n<-7 olur

( | \ TEST - 1

1. A(-2, 0) nokiast
X2 +y?=-3x+c=0

cemberin (izerinde ise ¢ kagtir?

A)-10 B)-8 D)6

c)4 )8

2. A(-3,1) nokiasi
X +y2-2y+n=0
cemberin i¢ bélgesinde ise n hangi aralikta de-
der alir?
A) (-2,8) B) (-,-8) C) (-, 4)
D) (2, ») ) (-8, )

sonug yayrnlari

3. A(1,0) noktasi
xX®+y2+5x-3y+k=0
cemberin dig bélgesinde ise k hangi aralikia de-
ger alir?
C) (-4,2)
E) (-, 2)

A) (-6, ») B) (2, «)
D) (~o0, —4)

4. A(1,2) noktast
(x=2R +(y+ 1P =r?

cemberin {izerinde olduguna gére, r kagtir?

A4 B) 6 C)8 Dy10  p12

1.A 2.B 8.A 4D

G -7 - - e e e

* —— Bir Nokta ile Bir Cemberin Konumu - 1l

Brnek

(x=8P+(y-1?2=4

cemberin A(0, 5) noktasina en yakin ve en uzak
noktalan A dan kag br uzaktadir?

b

- 7

Coziim

Cemberin A ya en yakin noktasi B, en uzak noktasi
C oldugundan |AB]| ve |AC| istenen uzunluklardir.

A0, 5)

|AOl=/(0-3)2+(5—1)2 =5
|AB|=|AO|~r=5-2=3br (Enyakin)
|AC|=|AO|+r=5+2=7br (En uzak)

C | TEST- 2 )

1. (x+1P+(y-3P=4
cemberinin A(2, —1) noktasina olan uzakligi en
az kag br dir?
A2 B)3 C4 D)5 E)6

2. (X+5)2+(y_6)2=25

cemberinin A(1, 8) nokiasina olan uzakligi en
cok kag br dir?

A11  B)12 C)14 D)16 E)18

sonug yayinlari

3. X2 +y2+2x+4y+1=0
cemberinin  A(2, 2) nokiasina olan en kisa
uzakhgt kag birimdir?

A)2 B)3 G4 D)5 E)6
4. x = 2cost
y = 2sint
gemberinin A(3, 4) noktasina olan uzakh@: en
cok kaghr?
A)3 B) 5 C)6 D)7 E) 9

1.B2.A 8B 4D




— Bir Nokta ile Bir Cemberin Konumu - i
Ornek 1

(x+38P+(y+4P=36

¢emberinin A(1, -2) noktasindan gegen en kisa
kiriginin denklemi nedir?

é— Coziim

[OA] L [KL] iken A dan ge-

cen en kisa kiris [KL] olur.
[OA] L [KL] = Mga-My = -1
dir.

Mg ==2 dir

[KL] dogru parcasinin denklemi

(y+2)=-2(x~-1) olarak bulunur.

Grnek 2

A(-1, 2) noktasindan
(x=2P+(y+172=1

cemberine cizilen tegetinin degme noktas: B ise
|AB| kag br dir?

%

== Goziim

AW

A1, 2)

|AO|=y(=1-2)2+ (2 (-2 =3/2
|AB|2 = |AO|2 - |OB|2
|[AB|2=18-1 = |AB|=+17

( ' TEST-3

1. (x+32+(y+32=100
cemberinin A(1,-5) noktasindan gecen en kisa
kisinin denklemi asadidakilerden hangisidir?

A) x=y B) y-2x+7=0
D) x-2y-5=0

E) 3x-2y-4=0

C) x+y=1

2. A(0, 2) noktasinda
(x-12+(y+5P=4
¢emberine ¢izilen tegetinin degme nokiasi B ise
|AB| ka¢ br dir?

A) /46 B)Y/43 C)/41 D)V/39 E) V37

sonug yaytnlar:

3. A(0, 2) noktast
(x=12+(y-2P=r

¢emberinin Gzerinde olduguna gore, r kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

4,  A(-3, 2) noktasindan
X2 4+y?4x—ny-2=0
cemberine cizilen teget parcasinin uzuniugu
2 br olduguna gére, n kactir?

A5 B4 ©C3 D2 B

1.B 2.A 3.A 4.D

— iki Cemberin Birbirine Gére Konumu - |
Ornek

Denklemi (x + 1)+ (y—3)2 =12 olan cember,
denklemi (x—4) + (y + 92 =9 olan cemberin
Ei|§ bélgesinde ve kesigsmediklerine gére, r nin
alabilecegi dogal sayi degerleri toplami kachir?

M, ve M, merkezli r, ve r, yancapl iki cember i¢in

”l\/l1 M2H > 1+ 1, ise iki gember ayriktir,
Yani bu gemberler kesismez. Aralarindaki uzakhk

|AB| = M, M| - (ry +1,) dir.

2. Coziim

(x+1)2+(y-3)?=r2 gemberinin merkezi M, (-1, 3)
yangapi rbr dir.

(x=4)?+(y+9)2=9 gemberinin merkezi M,(4,~9)
yaricap! 3 br dir.

MM, | = 1/(4'}‘1)2'*'(-—94-—3)2 =13 br

Cemberin kesismemesi igin

r+3<13 olmaldr.
r<10

r nin alabilecegi dogal sayi degerleri toplami 45 tir.

( Sl TEST - 1 )

1. X+(y-2P=1 ve x®+(y+8P=4

cemberleri arasindaki uzaklik kag br dir?

‘N6 B7 ©8 D9 B0

2, (x-aP+(y-1P2=4 ve (x+12+{y+32=1
gemberleri arasindaki uzakhk 2 birim olduduna
gore, a asa@idakilerden hangisi olabilir?

o-1 DO B

sonug¢ yayinlari

3. (x-22+(y+3)2=4 olan cember
(x+4P+(y~-5P=r?
cemberlerinin dis béigesinde ve kesismedikleri-
ne goére, r nin alabilecegi dogal say1 degerleri
toplami kactir?
A24 B)26 E) 32

C)28  D)30

4. X2 4+y2=r2 cemberi
(X-82+(y+4p=1
cemberlerinin dis bdlgesinde ve kesismedikle-

rine gbre, r nin alabilecegi en blyilk tamsayi
degeri kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 B

1.B 2.A3.C 4.C

7J




— iki Cemberin Birbirine Gére Konumu - 1I
Ornek

Denklemleri (x-7)2+(y-102 =121 ve

X2 4+ (y + 14)2 = 12 olan gcemberden birinin nok-
talari digerinin i¢ bolgesinde ve gcemberler kesig-
mediklerine gbre, r nin alabilecedi deder arag
nedir?

IM,M,| < |r; —r,] ise
M, ve M, merkezii cem-
berler kesismez.

42‘_3.‘— Cozim

(x=7P +(y—10)2 =121 = M,(7, 10) yancapi 11 br
X2+ (y+14P =12 = M,(0,-14) yarcapi rbr ‘
IM;M, | < [r=11|
25 <|r-11|
r>36

( TEST- 2 ‘ <]

1. Denklemi x? + y2=r2 olan gember
X+(y-12=9
cemberinin i¢ bélgesinde olduguna gére, r nin
alabilecegi dogal say1 de@erleri toplami kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

2.  Denklemleri (x—2)2+(y+3)°=25 ve
(x+ 12+ (y~1)?=r? olan gemberlerin birinin
noktalan digerinin i¢ bolgesindedir. Gemberler
kesismediklerine gére, r nin alabilecegi deger
aralidl nedir?

A r>8 B) r>10

D) r>12

C) r>11
E) r>13

sonug yayinlara

3. Denklemi x2+y?2=r? olan gember denklemi
(x~ 32+ (y + 4)2 = 64 olan gcemberin i¢ bolge-
sinde olduguna gore r nin alabilecedi dodal sayi
degerleri toplami kactir?

A2 B)3 C) 4 D)6 E)8

4, Denklemi (x+32+(y-12)?=36 ve
(x=52+(y+3)2=r? olan gembel/'lerin noktalarn
digerinin i¢ bdlgesindedir.

Gemberler kesigmediklerine gore, r nin alabile-
cedi deger aralifi agagidakilerden hangisidir?

A) 20<r B) 22<r
D) 24<r

C) 23<r
E) 25<r

1.A2.B38B4C

— iki Cemberin Birbirine Gére Konumu - lli
Ornek

Denklemi
(x=2P+(y+1R=r2 ve (x+4P+(y-7)=16

olan cemberler iki farkh noktada kesistiklerine
gbre, r nin alabilecegdi degerleri bulunur.

r1 C D "2 B
M, M,

Iry =1l <[M;M,| <r, +r, ise cemberler iki farkli nok-
tada kesisir. Gemberlerinin birbirine en uzak noktasi
A ve B dir

=, Géziim

r 4
My(2, -1\ M4, 7)

(x=2P +(y+12=r2 = M,(2,-1) yangapi rbr
(x+4P2+(y-7P =16 = My(-4,7) yaricap 4 br

IMM,| =/ (2+4)2+(-1-7)2 =10
Cember iki farkh noktada kesigtiklerine gore,

[r-4|<10<r+4

6 <r<14 arasindadir.

( | TEST -3 )

1. +y?=r% ve (x~-3P2+(y+4)2=4
gemberleri iki farkll noktada kesistiklerine gore,

r nin alabilecedi deger aralidi asadidakilerden
hangisidir?

3. X+ (y-4P=r
X+ (y+3P=(r+17?
cemberleri iki farkli noktada kesistiklerine gére,

r nin alabilecegi en kiictik tamsay: degeri kagtir?

A3 B) 4 )5 D)6 B)7

"A) 2<r<3 B)3<r<7 C)il<r<4
D) 0<r<7 E) r>2
z
54
s
2. (x=1P+(y+172=16

(X+3P+(y=-2)2=r?

cemberleri iki farkli noktada kesistiklerine gore,
r nin alabilecedi kag farkli tamsay degeri vardir?

A4 BS5 ©6 D7 B8

4, X+ (y-3P=r2
(x+3P+(y+12=4r
cemberleri iki farkli noktadan kesigtiklerine gore,
r nin alabilecegi tamsayi de@erleri toplami kagtir?

A9 B)8 Q)7 D)6 E)5




— iki Gemberin Birbirine Gére Konumu - IV —
Ornek

(x=12+(y+32=r2 ve (x+2P+(y-1)>2=16

cemberleri dik kesistiklerine gére, r kag birim-
dir?

s

M, M,

iki cemberin kesisme noktalarndaki tegetleri dik ise
bu iki cember dik kesisiyordur.

MM, [2 = 13+ 13

=X Goziim

AT
M; 5\ ; M,

(x+2P+(y-1P2=16 = M,;(-2,1) r=4br
(x=12+(y + 82 =12 = M,(1,-3) yarigapt rbr
IM,M,| =5 br

IMM,[2=r2+42 = 52=r24+42 = r=3br

( | — | TEST - 4 )

1. (x+12+(y-4P =25 ve
(x=12+(y+1R=r
cemberleri dik kesigiyorsa r kagtir?

A)S B)4 C)s3 D)2 E)1

2, X 4y2=r? ve'(x—3)2+(y+4)2=9
cemberleri dik kesisiyorsa r kactir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

sonug¢ yayrnlar:

3. (x=2)2+(y—-k)2=144 ve
X +y?2+6x+14y+33=0

cemberleri dik kesistiklerine gbre, k nin alabile-
cedi pozitif deger kactir?

A4 B) 5 C)e D)8 E) 11

4, x=1+cost X=~2 +rcos6

y =sint y=rsing
cemberleri dik kesistiklerine gére, r kachir?

A)3/3 B)3/2 C)2/3 D)2/2 E) V3

1.D 2.C 3.B 4.D

2, xX2+y? =12

— iki Cemberin Birbirine Gére Konumu - V
Ornek

x2+y2=r% gemberiile (x-532+(y+12)2=4

¢emberi birbirine distan teget olduguna gére,
r kactir?

M, ve M, merkezli gemberlerde “M1M2“ =r 40,
ise bu cemberler digtan tegdettir.

B degme noktasini bulmak igin iki cemberi ortak ¢dz-
mek yeterlidir.

== Goziim

IMM,| = /52 + (= 12)Z = 13 br
r+2=13

r=11br bulunur.

( : TEST-5

1. X2 +(y-2P=r2 cemberiile

(x—38)2+ (y + 2)%2 = 4 cemberleri distan teget
olduguna gore, r kactir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

(x+12P +(y-5)2 =49

cemberleri digtan tedet olduguna gore, r kactir?

A4 B)5 C)6é D)7 E)8

sonug¢ yayinlar:

3. x=rcost X =6 +3cosH
ve

y = rsint =~-8+3sind

gemberleri birbirine distan tedet olduguna gére,
r kactir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E)5

4., (x-3P+(y-5P=2a% ve
(x+5)% +(y + 10> = b? cemberleri birbirine dig-
tan teget olduguna gore, iki cemberin birbirine en
uzak noktalan arasindaki uzaklik kag birimdir?

A)34 B)30 C)28 D)25 E)20

1.8 2.C8D 4A




— Iki Cemberin Birbirine Gére Konumu - Vi
Ornek

(x-2+y2=4 gemberiile X2+ (y-b)?=25

gemberi icten teget olduguna gére, b kactr?

A noktasinda icten tedet olan iki cemberden
M, merkezli dairenin yarigap! r,

M, merkezli dairenin yaricap! r, ise

MM, | =|r, —1,| dir

A(2,0) ve O(0, b) merkezleri arasindaki uzaklik ya-
nicaplar farkina esit olacagindan

|AO| = v22+b? =3 br
4+b2=9

b?2=5

b=++5 bulunur.

Cozim

¢

TEST-6

)

x2ey2=12 ve (Xx+5P+(y-122=9
gemberleri birbirine icten tedet olduguna gdre,
r asa@idakilerden hangisidir?

A14 B)15 G116 D)17 E)18

(x+2P+(y~-12=9 cemberiile
(x + 22 + (y + b)2 =25 cemberi icten teget ol-
duguna gore, b kactir?

A1 B)2 cs3 D) 4 E)5

3. (x-3P+(y-32=81 ve R+(y+12=r

r nin alabilecedi degerler toplami kactir?

A16  B)17 018 D19 E20

sonug yayinlar:

4, x=rcost X =-3 + cosb

y =rsint y=4+sin6

r kactir?

A5 B6 C7 D8 B9

1.C 2.A3.C 4.

cemberleri birbirine icten tedet olduguna gére,

cemberleri birbirine icten teget olduguna gore,

B

—— Gember Demeti - |
Ornek

X2+y2+2x+6y+2=0

cemberiile X2+ y? =4 gemberinin kesim nokta-
lar ve orijinden gegen gember denklemini bulu-
nuz.

Kesigen iki gemberin kesisme noktalarindan gecen
cemberlerin kimesine ¢ember demeti denir.

C,x2+y2+Ax+By+C=0

Coix®+y?2+Dx+Ey+F=0 olmak iizere,

|| Bizden O(0, 0) dan gegen soruldugundan

=3 Coziim

. Yol

Verilen gemberlerin kesisimin noktalarindan gegen
tlim cemberlerin denklemi

X+y2+2x+6y +2+k(x2+y2-4)=0 keR

0O(0, 0) noktasi gember demetinin denklemini saglar.
02+0%+2.0+6.0+2+k(02+02-4)=0

1
=— bul .
k 5 ulunur.

Denklemde yerine yazilirsa
x2+y2+2x+6y+2+%(x2+y2—4)=0

gx2+—g—y2+2x+6y=0

3x2 +3y? + 4x+ 12y =0 bulunur.

Il. Yol

Cemberin orijinden gecmesi icin sabit sayinn sifir ol-
masi gerekir.

G, +kC,=0 ifadesine cember demetinin denklemi
. . 2/ X+y?+2x+6y+2=0
denir.
X +y?-4=0
N y
3x? + 3y? + 4x + 12y = 0 olarak bulunur.
( TEST -1 )
1. (Xx-2)2+(y-3)2=4 2. (x=2P+(y-32=4

(x=3)2+(y-2f2=9
gemberlerinin kesim noktasindan ve A(1, 0)

noktasindan gecen gemberin denklemi agagdida-
kilerden hangisidir?

A) 7x? + 7y? - 40x - 30y + 33 =‘O
B) 7x2 +7y>-36x-30y +33=0
C) 7x2+7y?~40x~20y + 33 =0
D) 5x2 4 5y2-20x~ 10y +21 =0
E) 5x2+5y2-20x+ 10y +21=0

sonug¢ y(I_)’IIIl(II‘I

(x=32+(y-22=9
gemberlerinin kesim noktasindan ve A(1, 0)

noktasindan gegen gemberin denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

W) 8 (25 o (25

D) (1,3) B (0,0)

1.A 2.6




— Gember Demeti - (I

Ornek

X2 4+y2—A4x+5y+k=0
X2+y?-x+3y-2=0
gemberlerinin kesim noktalarindan gegen dogru
A(1, 3) noktasindan gectigine gére, k kactir?

== Cdzlim

Cemberleri ortak ¢ozersek d dogrusunu bulahm.

X24+y2—4x+5y+k=0 = x2+y?=4x~-5y—k olur.

X4y =X+3y~2=0 = 4x-5y-Kk-x+3y-2=0
3x—-2y-2-k=0 olur

A(1, 3) noktasi dogru lizerinde oldug";undan denklemi

saglar.

3x-2y~2-k=0 = 3.1-2.3~2-k=0

-5-k=0

=-5 bulunur.

( s : TEST

” )

1. X+y?-dx+2y +k=0
+y2-x+8y-5=0

gemberlerinin kesim gegen dogru A(0, 1) nok-
tasindan gectigine gore, k kactir?

A-5 B)-4 ©C)-3 D)-2 E-1

sonug¢ yayrnlar:

2. X2 +y?-5x+3y+k=0
X +y2-2y-4=0
cemberlerinin kesim noktasindan gegen dogru
A(1, 0) noktasindan gectigine gore, k kagtir?

A)3 B)2 C)1 D)0 E) -1

PN

— Gembere Goére Kuvvet - |

Brnek

P(2,-2) noktasinin (x +2P2 +(y+12=4 cem-
berine gbre kuvvetini bulunuz.

M merkezli r yarncapl gemberin denklemi S(M, r)
olsun. Bu gemberin vekidrel denkleminin ]]WH =r
olmak Uzere, :

K:R? -» R sekiinde tarumii

K(x) = IMxIl° - 2

K(X)=(x-a)’+(y-b)?~r?

fonksiyonuna x noktasinin S{M, r) gemberine gore,
kuvveti denir.

e ———y

ﬁ- Cozium

P(2,-2) noktasinin (x+ 2P+ (y + 12 =4 cemberine
gore kuvveti

K(2,-2)=(2+2P+(-2+1P~4=16+1-4=13
bulunur.

( TEST - 1 )

1. P(1,2) noktasinin (x-12+(y+22=1 gem-
berine gdre, kuvvetinin degeri kactir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 156

2. A(~1,0) noktasinin {x + 12 + (y ~3)° = 36
cemberine goére, kuvvetinin degeri kactir?

A)-22 B)-24 C)-25 D)-27 E)-30

sonug yayinlar:

3. A(1,2) noktasimin (x+ 3+ (y~12 =k cem-
berine gore, kuvvetin dederi 4 olduguna gére,
k kacgtir?

A)10 B) 11 G)12 D) 13 E) 14

4. A(2,k) ve B(3,-2) noktalanmin x2 +y2 =4
cemberine gore, kuvvetleri birbirine esit oldugu-
na gére, k kag olabilir?

D)-1 EO0

1.E2.D3D 4B




—— Gembere Gore Kuvvet - Il
Ornek

A(2, 1) noktasindan x2+y? +2x+my~1=0
cemberine cizilen teget parcasinin uzunfugu 4 br
olduguna gore, m kactir?

cé’v Coziim

A noktasinin cembere gore, kuvveti P ise
P=42=16 olur.
P=224+12422+m-1

P=8+m

8+m=16 = m=8 bulunur.

TEST-2 )

1. A(1,1) noktasindan x2+y2-mx +3y-5=0
cemberine cizilen tedet parcasinin uzunlugu
2 br ise m kacghr?

A-2 B)-3 C)-4 D)-5 E)-6

sonng yayinlar:

2. A(3,2) nokiasinda x®+y?~5x+m=0 cem-
berine ¢izilen teget parcasinin uzuniugu 1 br ol-
duguna gore, m kactir?

A)3 B)4 -C)5 D)6 B)7

3. A(2, 1) noktasindan (x - 5P + (y +2)2 =4
cemberine ¢izilen teget degme noktas! B olsun.
Buna gére, |AB]| kag br dir?

A V11 B) V12 c) /13
D) /14 E) /15

4, A(3, 3) noktasindan (x -3 +(y + 232 =16
gemberine cizilen tegetin degme noktasi B ol-
sun. Buna gore, |AB| kag br dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

1.C 2.A 3.D 4.C




